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ГРОМАДА ПОКЛАДАЄ ВЕЛИКІ НАДІЇ НА ДЕСЯТИЙ КОНГРЕС 
т 

АДВОКАТ ІВАН ФЛИС 
ОЧОЛИВ ПРЕЗИДІЮ X 

КОНГРЕСУ АМЕРИКАНСЬКИХ 
УКРАЇНЦІВ 

Ню Поріс. — У п'ятницю 24 жовтня, як це число уже 
друкувалося на пресі, в Ню Норку, в готелі ,ДСоммодор' 
розпочався Десятий Конгрес Американських Українців, 
на голову Президії якого обрано відомого громадянина, 
адвоката Івана Ф.шса. Конгрес започатковано співом аме-
рнкаяського й українського гам ні в, .що їх заштопувала 
ц-і Марія Лнсогір. Молитву провів свяіценик із церкви 
св. Юра в Ню Норку. Конгрес відкрив формально нрезіі-
дент Українського Конгресового Комітету, проф. д-р Лев 
Добрянськнй, вітаючи делегатів і гостей та бажаючи їм 
Успіхів у нарадах. На його заклик Конгрес хвилиною мов-
чанхв вшанував світлу пам'ять померлого члена Екзеку-
тнвн УККА, видатного науковця і діяча д-ра Романа 
Смаль-Стоцького. Дальший провід Пленарною С-есісю вія 
передав екзекутивному віце-президентові УККА Йосипові 
Лисогорові. Від шойоркської громади привітав Конгрес 
голова Комітету Об'єднаних Українських Американських 
Організацій - Відділу УККА, його голова адв, Роман 
Гуглевнч. В дальшому прийнято запропоновану еекрета-
рем Ігнатом Білішськнм програму Конгресу. Мір. Іван 
Казарко, звітуючи за Вернфікаційну Комісію, повідомив, 
що перед відкриттям Конгресу зареєстровано 270 деле-
гатів та 22 гостей. Президію Конгресу, запропоновану 
мір . Іваном Винником, обрано однодушно аллявзамн в та-
кому складі: голова адв. Іван Фіне , заступники голови 
— мґр. Михайло Дужий, Павло Дорожняський, адв. Ро-
мая Гуглевнч, д-р Антін Жуковський; секретарі — інж. 
Іван ШабельськнЙ, і щ-ї О^ина Грабовенська. Новообраня 
Президія перебрала дальший провід нарадами Десятого 
Конгресу, які продовжуються. . 

іт КОРОТКІ ВІСТІ 
П'ятниця, 2!f жовтня 1969 

УКРАЇНЦІ З БАГАТЬОХ КРАЇН СВІТУ 
ВІТАЮТЬ КОНГРЕС 

П Р Е З И Д Е Н Т НІКСОН ПІД ЧАС СНІДАНКУ в Біло-
му Домі д л я конгресменів і сенаторів сказав, що ..деколи 
настають" так і ситуації, коли мн по гребуємо допомоги не 
від людей, щоб зробити правильне рішення". Ця допомога 
потрібна від Бога. Це пояснив відомий проповідник Біллі 
ҐрегеЯ, що був присутнім на цьому прийнятті разом із 
80 сенаторами й "конгресменами. Грегем сказав: ,.Настав 
час для нас, щоб мн дивилися поза Конгрес і поза виксн-
ну частину Уряду - на надприродну силу Бога. Це може 
бути шляхом нашого сиасення під час цієї доби замішан-
ня і кризи". Грегем заявив пізніше журналістам, що він 
уважає Ніксона за активно релігійну людину. 

ДОВРОДНЇНІ ФУНДАЦІЇ МАЮТЬ жертвувати біль-
ші суми на філянтропіГіні цілі, ніж це дісться тепер. Так 
вирішила окрема Комісія в справі фундацій і приватної 
філянтропії. яка зорганізувалася після того, як Палата 
Репрезентантів, вирішуючи справу звільнення від оподат-
кування Добровільні Фундації, ствердила, що пожертви 
цих Фундацій не завжди є пропорційні до їхніх прибутків, 
а деколи ці пежертви йдугь в користь приватних осіб, абс 
невідтісвідннх цілей. Комісія домагасіься, щоб Фундації 
жертгували щорічно від б-ох до 8-ох відсотків на добро-
дійні цілі. Палата Репрезентантів обмежила цілі, на які 
мають відбуватися пожертви. 

АМЕРИКАНСЬКЕ КОМАНДУВАННЯ У ПІВДЕННО 
МУ В'ЄТНАМІ ЗАЯВИЛО, що воно не отримало з Ва-
шиягтону наказів, які основно змінили б дотеперішкк 
стратегію і тактику, проте, задля заощадження людськю 
сил, більшу вагу' покладається на артилерію і летунство 
а не на наземні війська. Тому й не атакується комуніс 
тичних фортнфікацій з ціллю здобути їх, бо ті фортифі-
кації здебільша у джунглі, далеко в д л:од:ьких осель 
і тому не мають значення для ходу війни і ситуації і 
краю. 

В'ЄТНАМСЬКА ВІЙНА КОШТУВАТИМЕ В полови-
ні наступного року не більше 17-ти більйонів долярів -
заявив секретар оборони Мелвін Лерд. Вона коштувалг 
в 10^7^68 p. ЗО більйонів дол., у цьогорічному бюджет: 
-передбачено на неї 22 більйони, але Уряд зменшив цк: 
суму до 21 більйона. В пересічі В'єтнамська війна кошту 
вала й коштує Америці по яких двадцять більйонів дол 
річно, що за останніх б років дало астрономічну суму. 

ПРЕМ'ЄР ЛЯОСУ ЗАЯВІШ, що це ..нісенітниця", ко 
ли комуністи закидають ЗСА. що вони мають на території 
Ляосу 12.000 регулярного війська й активно ведуть війну 
тірсти комуністичного „приватного" війська партії Патет 
Ляо. Насправді - заявив прем'єр Сува н на Фума - і 
.Іяосі с всього 500-600 американських інструкторів і різ-
них фахівців. 

У ТОКІО ПЕРЕБУВАЄ кол. віце - президент і демо-
кратнчний кандидат на президента Гюберт Гомфрі, який 
прибув туди, як директор В:ідівницгва „Енциклопедія 
Британіка" . Він був на авдіенції у цісаря Гіропти й 5 
прем'єра Ейсаку Сато. Гомфрі заявив, що ЗСА виконали 
свою місію у В'єтнамі, бо протиставилися завойовницькій 
агресії комуністів та поставили на ноги пігденно - в'стнам-
ьку армію, яка може сама борониш волю своєї країни 
Гомфрі боронив політику президента Ніксона. Він зая-
внв що американсько - японський оборонний договір є 
передусім справою Япон'ї і ЗСА не наполягатимуть на 
збереження всіх своїх баз 'в Японії. Припускають, що Гом-
ф р і 'перед своїм виїздом до Японії переговорив різні справи 
з президентом Ніксоном 

в'ю з його учасниками. Д л я 
цього буде заінстальована 
окрема лінія між радіосту-
дісю WHLD і пресовим цен-
тром Конгресу. Важливіші 
доповіді будуть записані на 
магнетну стрічку і перед а-
вані через Радіо Мадрид на-
шим землякам в Україні. 

Ню Порк. — У пЧтниціо, 
24-го жовтня, о год. 11-ій 
перед полуднем, як це ЧИС-
ло „Свободи" друкувалось 
на пресі, президент У країн-
ського Конгресового Комі-
тету Америки проф. д-р Лев 
Е. Добрянськнй відкрив Де-
сятнй Конгрес Амерпкаись-
ких Українців, що почав тут 
саої тридегні наради в прн-
міщеннях готелю Коммодор 
На Конгрес наспіли чнелен 
ні привітання від цевтраль-
нях і місцевих українських 
організацій І установ та від 
провідних українських і чу-
жих діячів з багатьох країв 
світу. У привітаннях вислов-
люсться великі надії, що їх 
покладають українські rpo– 
мадн на цей парламент аме-
риканських українців, ба-
жаючи йому найкращих ус-
піхів. Очевидно, що за пе-
ребігом і вяслідом Конгресу 
з увагою слідкуватимуть од-
нахово, як приятелі, так і 
вороги українського народі 
та його змагань до волі і не-
залежности, що буде в oce– 
редку нарад Конгресу. 

У першому дні нарад KOH"– 
гресу, в п'ятницю 24 ЖОВТ-
на, були передбачені, крім 
формальностей, дві пленар-
ні сесії. Н а першій сесії пе-
ред обідом пере дбач ався вн-
бір Президії Конгресу та ді-
ловнх комісій і схвалення 
правильника нарад. На дру-

гій сесії, після спільного Л0-
луденку, передбачались зві-
тування та дебати над звіта-
мн і уділення абсолюторії 
УККомітетові. 

У другому дні, в суботу 36 
жовтня, наради Конгресу 
Проходитнмть у ділових ко-
місіях, а ввечорі відбудеть-
СЯ КОНГреСОВНЙ бенкет З ВНС-
тупами репрезентанта Уря-
ду і Конгресу ЗСА та інших 
діячів І з мистецькою лрР-
грамою. 

У третьому дні, в неділю 
.6-го жовтня, після Boro– 
служень в українських церк-
вах відбудеться кінцева се-
л я із звідомленням ділових 
комісій, схваленням nonpa– 
вок і доповнень до статут^, 
вибором керівних органів 
УККА та схваленням резо-
лющй. 

УККА ЗАПРОШУЄ 
НА Б Е Н К Е Т 

Ню Иорк. — Український 
Конгресовий Комітет Амери-
ки цією дорогою звертасть-
ся до українського грома-
дянства І і ю Яорку і його 
метрополії із запрошенням 
до масової участи в Коягре-
совому Бенкеті, який відбу-
деться в суботу, 25-го жовт-
я я о год. 7:30 вечером у ве-
лихій балевій залі готелю 
коммодор, 42-га вулиця і 
Лексінггон Евню. 

ДІФЕНБЕЙКЕР ЗАХОПЛЕНИЙ 
УКРАЇНСЬКИМ СТЕПОМ -

ДОМАГАЄТЬСЯ КОНСУЛАТУ 
КАНАДИ В КИЄВІ 

Торонто. - - „Колишній 
канадійськин прем'єр Д ж а н 
Діфенбейкер завершив своє 
паломництво до серця Укра-
інн зворушливим поворотом 
до своєї молодості! у npepi– 
ях" - повідомляє на сторін-
ках торонтського "The Tele-
gram" з 20 жовтня його ко-
реепондент Аарон Айнфренк 
з Яготнна в Україні. З двох 
барвистих і надзвичайно для 
українців прихильних допи-
сів того журналіста довіду-
смося, що 74-літній Д ж а н 
Діфенбейкер прибув до 
СССР в приватному характе-
рі, але в розмовах із COBCT– 
ськими проводирями заторк-
нув прерізні справи - по-
чавшн від можлнвости даль- 1 фенбейкера, як теж не зро 
шого продажу канадійськоі била на нього враження ку 
пшениці Совстському Сою- 1 ряча фарма. Зате він по-
зові та кінчаючи - Украї- ! бачив здалеку сільські хати 
ною і бажанням, щоб Кана- ! і метнувся туди, його офі-

ВЕРХОВНИЙ АРХИЄПИСНОП ЙОСИФ 
СЛІПИЙ ВИДВИГНУВ СПРАВУ 

ПАТРІАРХАТУ УКЦ НА СИНОДІ 
ЄПИСКОПІВ ВСЕЛЕНСЬКОЇ ЦЕРКВИ 

У РИМІ 

Джан Діфенбейкер 

В СССР ув'язнено трьох офіцерів фльоти^ 
за листа з вимогою лібералізації 
і демократизації совєтського ладу 

Москва. - 3 неофіційних 
совстських джерел одержано 
вістки, що в червні ц. р. п 
столиці Естонії Талліні со-
встські органи безпеки ape– 
штували трьох офіцерів со-
встської фльоти в той час, 
лк вони готувалися розмно-
жувати написаного ними ли-
^та в справі лібералізації і 
демократизації совєтського 
ладу. Арештовані офіцери 
5ули членами залоги одного 
із совстських підводних ато-
мовнх човнів. У прнготова-
Joм^, н ю ш заклику до COBCT– 
."ького суспільствй apeuiTo– 
^ані офіцери розвинули про-
граму' демократичного руху 
а СОСР. Не зважаючи на 'Х-
іс ув'язнення, відписи їхньо-
,ю заклнкз' поширюються в 
.'овстському Союзі й одну 
сопію цього заклику повело-
-я одержати закордонним ко 
респондентам у Москві. Пріз-
зища арештованих офіцерів 
не цілком певні. Один із них 

мав бн бути Гаврілов, який 
підписав листа псевдонімом 
Алекссєв, другий — Пара-
монов. Прізвище третього 
нейїдоме. З цих же неофіцін-
НИХ ДЖереЛ iHCpOpMJTOTb, щ о 
арештовані офіцери мали 
підписати ще перед тим ок-
ремого листа з протестом 
проти окупації Чехо - Сло-
Ваччинн в серпні 1968 року. 
Вони також мали б бути ав-
торами окремого коментарю 
до відомого трактату акаде-
міка Андрія Д. Сахарова, Б 
якому він засуджував тота-
літаризм, перестерігав протії 
повертання до методів сталі-
нізму і закликав до співпра-
ці із ЗСА й іншими країнами 
Заходу. В політичних кол:'.х 
звертають увагу на факт, що 
це вперше в історії сучасно-
го р : х у супроти в СССР по-
чинають брати унасть в цьз-
му русі вже совстські війсь-
ковики. 

Палата схвалила 4.9 більйона на 
будову нових домів 

Вашингтон. — Палата Ре- в цій ділянці започаткував 
Конгрес, а не Уряд. Провід-
ннк демократичної більшос-
тн в Палаті конгресмен Карл 
Албегіт з Оклагоми вказав 
на те, що в новому проекті с 
сума 1.5 більйона долярів на 
морґеджі, що вможливить 
збудувати додаткових 125 
тисяч мешканевнх одиниць. 
Секретар Ромні є за те, щоб 
при нових будовах викори-
стовувати найновіші здобут-
ки технології. 

Радіова обслуга 10-го Конгресу 
ПІД час 10-го Конгресу І 

Американських Українців. І 
щоденна українська радіо- j 
програма Василя Шарвана в ; 
Боффало буде пересилати,; 
безпосередньо з готелю Ко-1 
модор в Ню Иорку, ЗВІДОМ- j 
лення з Конгресу та інгер-

презентантів більшістю 339-
ох до 9-ох голосів схвалила 
4.9 більйона на будову домів 
в містах. Здійснення цього 
будівельного пляну змінить 
ВИГЛЯД ДеЯКИХ МІСТ, бО 3HHK-
;:уть ті негри, які часто зна-
ходяться в убогих МІСЬКИХ 
дільницях. Схвалений Пала-
тою проект різниться знач-
но від того пляну, що його 
прийняв Сенат. Різниці в 
обндвох законопроектах мас 
узгіднити окрема конгресова 
конференція. В законопро-
екті Палати с застереження, 
яке домагається відповідно-
го числа нових домів для 
тих родин, заробіток яких 
належить до категорії вбо-
гих і середніх. В проекті Се-
нату немає цієї поправки. 
На конгресовій конференції 
напевно змінять поправку 
Палати.. Секретар Департа-
менту Мешканевнх Справ 
і Міського Розвитку Д ж . 
Ромні старається про будо-
ву дешевих мешкань для 
вбогого і середнезаможного 
населеная. Схвалення меш-
каневого проекту в Палаті 
використовують республі-
канці і заявляють, що акцію 

да мала в Києві свій консу-
лят. За договором з 1967 ро-
ку СССР мас дістати консу-
лят в Монтреалі та з свого 
боку пропонує Канаді вста-
новлення консулату у Ле-
нінграді, але Канада доте-
гер не дала своєї згоди на 
це. Діфенбейкер висловив 
бажання поїхати в Україну, 
йому приділили ,,совстський 
кий Каділйк" — „Чайку", 
до якої прнсівся один кана-
дійський кореспондент і „о-
дян канадійськин дипломат, 
який почував себе дуже не-
з р ^ н о , " а позаду Ьхали два 
авта з канадійськими і со-
встськимн журналістами.Ді-
фенбейкер зразу же захо-
пився українською приро-
дою, побачивши в ній exo– 
жість до степів канадійсько-
го Саскачевану. Батьки Ді-
фенбейкера знайшли були 
приміщення в домі україн-
ського поселенця в Саскаче-

ційним провідникам не за-
лвщалось нічого іншого, як 
податися за Діфенбейкером. 
Він побачив перед одною се-
лянською хатою три бабусі і 
сердечно привітав їх слова-
ми „Дай Боже!" . Він сам 
запросився до середини ха-
ти, де зворушений зупннив-
ся перед великою мурова-
ною грубою — такою самою, 
як він її мав у тій селянсь-
кій хаті і'країнських іміг-
рантів в Саскачевані, в якій 
виховувався; малою.і..Дити-
ною. „Молодий Джан вяріс 
між українцями, після того 
вчив їх у школі і був їхнім 
адвокатом в суді. Тепер 24 
відсотки його виборців в Ка-
наді є українського роду" 
— стверджує канадійськин 
кореспондент. Він, видно, 
добре знайомий з світогля-
дом і діяльністю Джана ДІ-
фенбентсера, бо натякає на 
його сприяння справі внзво-

вані поки будувалася їх но- , лення України з її поярм-
ва хата і тому малий Джан ; лення, дармащо, пишучи ті 
Діфенбейкер виховувався в ! слова канадінський коре-
українській родині та від то- j спондент в Москві мусив 
го часу зберіг сантнмент до і взяти в „лапки", 
українців і бажав побачити ; Вістку про перебування 
батьківщину своїх виховнн-
ків. Тепер його завезли на 
„зразкову" курячу фарму 
біля Яготина. Названий ко-
респондент з'ясовує, що Ді-
фенбейкер хотів був поба-
чити господарство з рогатою 
худобою, але „такого, внд-
но, не було". Холодільні і 
водопроводи, що їх йому 
гордо показали в ..будинку 
на показ" - очевидячки не 
зробили враження на Ді-

Діфенбенкера в Україні то-
ронтонськнй "The Telegram' 
подав на першій сторінці на 
тлі великої світлини з де 
монстрації української мо-
лоді перед парламентом в 
Оттаві: „українські демонс-
рантн таврували соціальну 
несправедливість, економіч-
ну експлуатацію і нацю-
нальне гноблення українсь-
кого народу" --- подано під 
світлиною. 

Ладж має досить комуністичних інвектив, 
відмовляється виголошувати 

приготовану промову 
Париж. - Голова амери-

канської делегації для nepe– 
говорів у справі миру у В'ст-
намі Генрі Кебот Ладж від-
мовився виголошувати прн-
готовану ним для иляновл-
ної сесії промову і заявив, 
що комуністичні контраген-
ти своїми безупинними інв.?-
ктнвнимн н пустопорожніми 
закидами внеможлнвлюють 
взагалі ведення будь - яких 
переговорів із НИМИ. Водно-
час із цим Ладж ззпропону-
лав, щоб продовження роз-

мов відкласти аж до четвер 
га ЗО жовтня, на Що кому 
ЦІСТИ ПОГОДИЛИСЯ без 6УДЬ-:Ч 
кого спротиву. Своє рішен-
ня не виголошувати иромо 
ви й відкласти дальше веден 
ня розмов Ладж зробив на 
підставі інструкцій з Вашнн 
ГТОНу. ПІД час зу,стрічі з жу-
рналістамн в американській 
амбасаді в Парижі Ладж за-
явнв. що немає ніякого глуз-
ду вислуховувати без упину 
тих самих заяложених обра. 
і ланок. 

ПОЛІТИЧНЕ ВГЧК В 
П Е Р Т АМБОП 

Український Демократич" 
ннй Юпоб у Перт Амбой, Н 
Дж., влаштовує в вайблнж 
чу неділю, 23-го жовтня, п 
літичне віче для підтрнмк; 
кандидата Роберта Б. Ma:i– 
нера на губернатора Ню Дж 
Віче відбудеться в Україно і. 
кому Народному Домі при 
760 СтеЙт Стріт від год. !-
ої по полудні. Голова Клю-
бу Петро Ґодек. який прово-
днтнме вічем, інформує, що І 
на вічу виступлять фріго.-ь 
дери Оггоаскі, Фей, Девін і j 
ЛІ. і 

Чорі 
УНС закупив 250 примірників книжки 

іновола для поширення правди 
про Україну 

Джерзі Ситі. - Українсь-
кнй Народний Союз, BHKOHV– 
ючн рішення свого Голови -)-
го Уряду під час цьогоріч-
ннх нарад, закупив 250 прн-
мірннків англомовного вн-
дання книжки Вячеслава 
Чорновола „Лихо з розуму" 
та висилає ії в подарунку 

Книжку внсиласться в пео-
шу чергу до університетсь-
ких та деяких більших пуб-
лічннх бібліотек, пресовим 
агенціям і редакціям біль-
шнх газет та видатнішим су-
спільннм і політичним дія-
чам. УНСоюз плянус щ? бі-
льше поширення ЦІЄЇ КНИЖ-
кн. як також книжки Тваяа 

і л я пошир"ння правди п:)о' Коляски про совіту в підсо 
Україну в Америці і в езіг. вегській Україні 

Рим. — Верховний Apxn– 
спнекоп Української Като-
лицької Церкви Блаженні' 
ШИЙ ИоСИф СЛІПИЙ ВИДВИГ-
нув справу організаційног 
завершення тієї церкви ПІД-
несенням її до ранги патріяр-
хату. промовляючи на CUHO– 
ді Єпископів Вселенської Ц -
рквн 15-іх) жовтня ц. p. ,.Oc– j 
серватоїж Романо", офііцій-
ннй орган Ватнкану, інфор- j 
мус про це в своєму тижнево 
му англомовному, виданні з 
23-го жовтня ц. р. Реферсую-
чн коротко зміст виступу 
Верховного Архиспископа 
УКЦ-.ркви. ,.Осерваторе Ро-
мано" дослівно пише: ,,Kap– 
дннал Поснф Сліпий з Ук-
раїнн, говорячи в імені укра-
нського народу, сказав, що І 
Зуло б добре спитати Міжна-
родну Комісію Теологів, щоб 
зона прослідила ближче на- j 
уку про власть Папи і Коле- j 
гії Єпископів. У цьому, ВІД- : 
ношенні Схід м-же нас бага-
го дечого навчити, головно І 
тому, що права патріярхів 
не заперечують примату Па-1 
ли. Св. Павло вчить, що існу-
вання партекулярних церков 
че порушує едности Церкви. 
На думку Кардинала Сліпо- j 
го прив'язується забагато ва і 
-и лв?гинському способові; 
думання, що не є виключним ' 
способом пояснення і розв'я-1 
;ки поодиноких справ. Від-1 
іосно історії рутенської і ук-1 
оаїнськоі Церкви, яка впро-! 
товж століть зазнала так 
Загато терпінь, Кардинал' 
Зліпяб висловив бажання. І 
:цоб ця Церква бу,ла підн-ч-
:ена до рянги патріархату - ' 

інформує ,.Осерваторе 
^омано". Подібні думки про 
"є, що патріярхатн не по-. 

Верховний Архиспископ' 
Кардинал Иосиф Сліпий^ 

рушуюгь едности Цер іаи а 
патршрхи не суперечать при 
матів Папи висловив також 
Патріярх Максім Гакім. У 
цьому самому виданні є ще 
ряд інших інтересних вісток. 
Між іншим інерормується, цю 
14-го жовтня Папа Павло 
УІ прийняв на спеціяльній 
авдіенції вясланника москов 
ського патріярха Алєксоя, 
ленінградського і иовгород-
ського митрополита Нікоди-
ма. Того самого дня Папа 
Павла V T прийняв на ав-
діенції польського кардияа-
ла Вишинського. В повідо-
мленні не сказано, що було 
темою розмов під час цих 
авдіенцій. 

Між повідомленнями про 
виступи поодиноких учаснн-
ків Синоду зустрічається 
вістку, що 14-го жовтня внс-
тупав Кардинал Меухі, який 
пропонував, щоб обмежити 
ловновласті Синодів і Патрі-
лрхів Східніх Церков. 

Перший секретар ЦК КПУ Петро 
Шелест далі лао „націоналісичних 

недобитків" за „шмат гнилої ковбаси" 
Київ. — На засіданні 

Іентральнсго Комітету ко-
іуністичнрї партії УССР 17 
ковтня. присвяченому 25-
ііччю звільнення України 
.ід іншого окупанта — гіт-
іерівського фашизму. у 
товгій доповіді секретар ЦК 
Ш У ліппе раз назвав суча-
ну Україну ,,соціялістнч-
юю державою". Оминаючи 
тотім впродовж усієї ДОПОВІ-
Хі характеристики Українсь-
:ої ССР. як держави, він 
оверив про Україну, як про 
.нашу рідну Україну", ,,co– 
иялістичну р є с публіку". 
.нашу рідну землю" та про 
.нашу країну". Доповідач 
:крнтнкувар тих, які. прит-
оимуючнсь історичної прав-
Ш про початкову втечу со-
мтської армії від гітлерівоь-
кої армії, писали і пишіть 
тро паніку, втечу й безлад-
дя в перших місяцях війни 
іа території СССР: „Буржу-
ізні ідеологи на Заході, а 
ноді й деякі наші недалеко-

"лядні історики і літератори 
ікцентукть головну увагу 
ча невдачах і прорахунках, 
?кі були допущені на почат-
:у війни, хоча всім відомо" 

і т. п. Домагаючись ,,підви-
щити ідеологічну роботу", 
особливо серед молоді, П. 
Шелест сказав про україн-
ців за кордоном: „їдучи по-
ходами на Україну, імперія-
лісти завжди розраховували 
на своїх найманців, лютих 
контрреволюціонерів, бур-
жуазннх націоналістів. Але 
буржуазні націоналісти ні-
коли не мали ніякої п:Д-
трнмки серед українського 
народу. Більше того, україя-
ськяй народ розгромив і за-
тавг:-тав їх як зрадників і 
запроданців. Це вени допо-

магалн кайзерівським пол-
чищам та іноземним інтер-
вентам грабувати народне 
багатство і знищувати ро-
бітннків і селян. Це вони 
прибули в обозі гітлерівсь-
кої орди, щоб допомагати 
ненависному ворогеві перет-
ворюватн вільних людей У 
рабів. І нині за кордоном ці 
недобитки плазують у ногах 
своїх імперіялістичних ха-
зяїв і за шмат гнилої ковба-
си чи обглодлної кістки ви-
лнвають бруд на великий 
український народ і його co– 
ціялістнчиу державу, на на-
шу щиру і нерушиму друж-
бу з російським та іншими 
братніми народами. Та світ-
праадн їм не затьмарити!" 
П. Шелест говорив: „Нездо-
ланна сила і мудрість украг. 
їнського народу полягає ;jjr 
тому, що він слідом за pociu– 
ськнм народом встановив ' у 
себе найпередсвівіший у св!-
ті совстськнй лад, разом гА. 
усіма народами - брататЩ 
побудував соціялізм і тепер 
успішно бч-дус комуті і зм^ 

ш 
ністерства оборони ООСР" з 
Москви, на чолі з маршалом 
і міністром оборони COG^– 
К. Москаленком, в супровід 
ді найвищих старшин пгтв^; 
бу Желтова і Рікалова. Дол. 
повідач, як інформувала' 
,Лїолодь України" з 18 жов-
тая , закликав у кінці: „Tpe– 
5а підносити у всіх наших 
людей політичну пильність t 
ненависть до класового во-
рога, готовість в будь-який 
час стати на захист соціялі-
стичної Батьківщини". П. 
Шелест лаяв і Китай але не 
назвав Мао Тсе-т^тда по іме^ 
н і 

: 

На доповіді П. Шелеста 6jf 
ла присутня „делегація 
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Десятий Конгрес 
З усіх сторін великої американської землі прнбува-

ють до Ню Иорку дедеґати на X Конгрес Американських 
Україяців. Жадна.етнічна грузла чи спільнота не може 
та й не береться бути .державою в державі".. Але потре-
бн організованого жаття, ного впорядкування й пляну-
аання на майбутнє прнневолгоють кожну етнічну спіль-
ноту створити відповідний керівний чи, вірніше,' унапрл-
млтоючий орган, що одночасно в й головною політичною 
репрезентацією даної спільноти. Таким органом у ЗСА с 
створений майже ЗО років тону Український Конгресовий 
Комітет Америки. Створений на широкій добровільній ба-
зі з членів-організацій, УККА через свою Екзекутнву не 
лише унапрямлюс організоване життя спільноти, а с й 
виразником ідей та стрим лінь української громади, її вн-
разної більшости. 

X Конгрес Американських Українців, провадячи пра-
цю шляхом пленарних засідань і рішень Комісій, має два 
головні завдання: налагодження кращої співпраці внутрі 
нашого громадянства, з особливим виявом уваги до справ 
українського . шкільництва та взагалі виховання молоді 
в дусі традицій української культури, і поновне звернен-
ня уваги американського уряду й народу на геноцидну 
політику совстської Росії в окупованій Україні та інших 
країнах, на зростання народних спротивів комуністнчно-
московському окупанту. 

Вітаючи учасників X Конгресу, бажасмо, щоб він 
був Конгресом згоди і ще активнішої праці та співпраці 
Для спільного добра України і Америки. 

За впорядковану громаду 
Поняття ладу рівнозначне з поняттям організації. І 

навпаки - брак організації рівнозначний у практиці з 
безладдям, хаосом. Чим більша державно - політична зрі-
лість, 'чим глибша культура — тим більший гін до opra– 
нізованости і тим краща організація. Вона не залежить 
від міжнародної коньюнктури і від збройної перемоги. 
Німеччина і Японія зазнали воєнного розгрому — Німеч-
чина лягла в руїнах, на Японію впали дві перші в історії 
людства атомові бомби. Вже через десять - п'ятнадцять 
років після того ці обидві країни стали предметом поди-
ву в цілому — приязному їм і ворожому - світі за їх 
організаційний хист, за їх фанатизм праці, за ті прикмети, 
які зробили з цих переможених ^ поруйнованих країн най-
передовіші економічні потуги з найвищим, поруч з Аме-
рикою, життьовим стандартом. , 

Сотні тисяч українських вигнанців з рідної землі 
внаслідок другої світової війни викликали подив у чу-
жинців, коли обдерті і півголодні проявляли свій органі-
заторський хист — творячи у примітивних дерев'яних ба-
раках чи холодних касарнях школи, церкви, різні курси, 
хори, театр, власну самоуправу, газети. Правда, той орг-
ганізаторський хист замрячували партійні й гурткові „мн-
шодраківки". Ця проблема перенеслась на нові місця по-
селення, зокрема в ЗСА. Вона й висунула завдання — 
скласти й упорядкувати відносини так, щсб клітини, зор-
ганізовані на ідеологічно - світоглядних основах, себто 
політичні партії, групи й середовища, могли співпрацюва-
ти на базі спільних цілей та взаємної толеранції і стати 
стимулом для творчсго життя в усіх ділянках щоденного 
життя. 

Поднвутїдними зусиллями давні українські іміґран-
ти в Америці створили тут ті організаційні підстави, що 
їх лави нових пришельців з pp. 1949-50 знайшли вже го-
товими і що їх тільки прнйшлося поглиблювати, деталі-
зувати, поширювати. Вже три Конгреси американських 
українців відбулися перед прибуттям сюди цісї нової ЄМІ-
грації. Ті попередні конгреси зформулювали вже основні 
цілі зорганізованої американсько - української громади: 
дбати за впорядковане внутрішис життя і приєднувати 
приятелів українській визвольній справі серед американ-
ського громадянства та й поза Америкою, на міжнарод-
ному грунті. Вчора на цьому місці вже згадано про різ-
ничкування нашого громадського життя, яке проявилось 
у постанні цілого ряду нових установ і організацій із 
спеціальними завданнями в ділянках освіти, науки, гур-
тування молоді, суспільної опіки, праці окремих станів 
і професій. У 1966 році, коли скликувано 9-ий Конгрес 
Американських Українців, 58 центральних установ і ор-
Ганізацій належали до Українського Конгресового Комі-
тету. До участи в 10-му Конгресі, який відбувається в 
днях 24-25-26 жовтня ц. р. у Ню йорку, зголосились 56 
центральних організацій, а 9 дальших ще запрошено. Не 
всі з отих 65-ох організацій рівні між собою щодо числа 
членів, питомої ваги, праці і значення в громаді. Але всім 
їм треба признати одну спільну чесноту: розуміння чи від-
чування, що не можна діяти самопас, що громада мусить 
бути зорганізована. 

Не можна також задовольнитися самим фактом існу-
вання організації. Треба дбати за її зміст, за ефективність 
її праці, за її користь для американсько - української гро-
мади і тих вищих цілей, що їх вона ставить перед собою. 
Ніхто не твердить, що Український Конгресовий Комітет. 
який с еманацією кожночасного Конгресу Американських 
Українців, ідеальний, бездоганний, Таке твердження бу-
ло б такою самою крайністю, як твердження, що УКК 
..нічого не робить". Найбільший критик не може підмовн-
тн Українському Конгресовому Комітетові величезних, 
просто історичних заслуг, як тпк само найбільший JBO– 
личник не може заперечити, що УКІС починаючи під 
своєї структури й кінчаючи методико!.) праці: не патреОус 
покращання. Це власне проблеми, що ними мас займатися 
кожночасннй Конгрес Американських Українців. Внутрі-
шні неполадки між різними його членами, між різними 
групами, особливо тими які в списку членів УКК фігу-
рують у 9-ій. рубриці ,.політично - ідеологічних" організа-
цій — це другорядна справа. Першорядною с проблеми 
всередині громади і проблеми зовнішнього діяння. Першо-
рядною проблемою с зберігання якнайбільшого ладу все-
реднні громади, не мертвецького, апатичного, сервілістнч-
ного і пасивного, а творчого, з новими ідеями і конструк-
тивною працею. 

10-ий Конгрес Американських Українців повинен про-
ходити лід гаслом впорядкованої громади. Тоді він буде 
конструктивним і тоді він добре запишеться в історії аме-
рикансько - української громади та історії ухраїнсько-
ГО народу. 

ЯПОНІЯ ВІДНОВЛЮЄ СВОЮ 
МІЛІТАРНУ ПОТУЖНІСТЬ 

На Заході останнім часом 
починають звертати увагу 
на те, що „пацифістнчна" 
після другої світової війни 
Японія поволі відновлює 
свою мілітарну потугу. Вій-
ськові знавці твердять, що 
хоч японські збройні сили 
числять тепер тільки 258.000 
вояків — вони представля-
ють собою поважну армію. 
Командувач японського ле-
гунства заявляє, що воно 
вже настільки сильне, що 
може само оборонити япон-
ські повітряні простори. Ма-
лі, але модерні японські ній-
ськові кораблі постійно па-
трулюють японські узбереж-
жя. 

Та при тому всьому в Яло-
нії ще не помічається за-
гального звороту до відбудо-
ви потужної мілітарної ма-
шини. Постава японців все 
ще пацифістичва. Конститу-
ція, встановлена після віЙ-
ни, коли Японія знаходила-
ся під окупацією ЗСА, забо-
роияс ведення всякої війни, 
навіть оборонної. Одначе 
японські провідники, один 
за другим, приходять до пе-
реконання, що Японія, яка 
вже с третьою в світі індуст-
ріяльною потугою, мусить 
мати більшу мілітарну силу, 
щоб здобути собі В СВІТІ ПО-
вагу і впливи, як також, 
щоб оборонити себе ВІД МО-
жливих агресорів. 

Один провідний японсь-
кнй індустріяліст заявив: 
..Без належної оборонної сн-
ли Японія ніколи не буде 
зважатися потугою першої 
кляси". 

Нещодавні публічні опи-
тування виявили, що з п'я-
тьох японців чотири хочуть, 
щоб їх країна була спромо-
жна сама оборонитися від 
усякої агресії, без сторонньої 
допомоги. 

Теперішня безпека Японії 
залежить в основному від 
присутности американської 
фльоти на Пацнфіку та аме-
риканського війська на я-
понськвх базах. До зміни 
сучасного мілітарного стану 
схиляються і японці і а-
мернканці. Японські соц1ялі-
сти домагаються, щоб нас-
тупного року, коли вигасне 
американсько - японська у-
года підписана після капіту-
ляції. її не відновлювали. 
Також Уряд ЗСА схиляєть-
ся до того щоб обмежити 
свої мілітарні зобов'язання 
в Азії. 

З Токіо повідомляють, що 
там уже накреслюють пля-
ни; згідно з якими за 10 ро-
ків Японія, здана н а свої 
власні сили, не потребуватн-
ме американської ,,атомової 
парасолі". За цими плинами 
Японія загальною рекрута-
цісю значно збільшить свої 
військові сили, створить ве-
лнку мілітарну резерву, роз-
будуе морську й повітряну 
фльоти і, можливо, продуку-
ватиме власну атомову 
зброю. 

Правда, все це має статн-
оя в майбутньому. Але япон-
ські військові та цивільні 
провідники говорять, що ро-
збудова японської мілітарної 
потуги починається вже те-
пер. 

Західні експерти твердять, 
що теперішні ЯПОНСЬКІ ВІЙ-
ськові частини (післявоєнна 

конституція Японії заборо-
няс називати військові час-
тини армією) хоч невеличкі, 
але високоефективні. їх оці-
нюють, як шосту в світі ВІЙ-
ськову силу, і вважають, що 
навіть уже тепер вони cnpo– 
можні оборонити Японію 
від усякого род^' атак, крім 
атомової. 

Десь біля 1976 р. випро-
дуковані в Японії бойові лі-
такн Ф-4Е' „Фантоми" бу-
дуть головною остоєю я-
понських повітряних сил. їх 
можна буде вживати для о-
фензиви і для оборони. 

Японська морська фльота, 
що складається з малих вій-
ськових кораблів загальною 
повмністю 126.000 тонн (пе-
ред другою СВІТОВОЮ війною 
японська імперська морська 
потуга мала посмність 1,-
480,000 тонні виконує тепер, 
як згадано вище, патрульну 
службу. Японська Оборонна 
Агенція планує в значній 
мірі розбудувати фльоту не-
великих морських одиниць 
і забезпечити її потрібною 
резервою. 

Японська зброснева та а-
муніційна індустрія працює 
повною парою. Японські фа-
брики виробляють всю лег-
ку зброю, артилерію, міно-
мети. протитанкові гарма-
ти. Пляновані в ЗСА джети 
і ракети виготовляють та-
кож в Японії, але під аме-
рнканською к о н т ролею. 
Майже 40^ь з усіх 800 япон-
ських танків виготовлені в 
Японії. 

Водночас із зміною нас-
тавлення військовиків змі-
нюсться наставлений щодо 
відновлення мілітарної по-
туги японського загалу. Пі-
сля воєнної поразки японці 
були байдужі, навіть ворожі 
до військової уніформи. Те-
пер публічні опитування ви-
являють, що з кожних трьох 
японців один хоче, щоб йо-
го країна розбудувала влас-
ну атомову зброю. 

Дей поворот симпатії до 
мілітаризму знавці справ по-
яснюють тим, що рани, зав-
дані в другій світовій війні, 
майже загоїлись. Вкннжках, 
підручниках, фільмах, в те-
атрі. школі знову вихваля-
сться героїзм японських вО-
яків в останній війні. По-
чннаються масові відвідини 
гробу генерала Гідекі Тойо, 
страченого альянтами, як 
воєнного злочинця. 

Вимовним доказом но-
вого ставлення японців до 
другої світової війни с те, що 
вони починають творити 
культ героїв тієї війни. В 
музеї Морської Академії в 
Ота - їма виставлено порт-
реТИ Героїв, ДО ЯКИХ ВКЛЮ-
чено пілотів - камікадз Ім-
перськсї Фльоти та моряків, 
що керували двоособовимн 
підводними човнами, які, 
кидаючись на ворожі війсь-
кові кораблі, нищили їх і са-
мі гинули. 

Японський адмірал зая-
вив чужинцям - відвідува-
чам цього музею: ,Я дума-
ю, що ми повинні продов-
ж^атн BejuiKi традицію Ім-
перської Флоти". Інший ви-
сокнй японський морський 
старшина говорив, що япон-
ці повинні збільшити ВДЄСЛ-
(Продовження на ст. 7-ій) 

Лука ЛуцЬ 

ЛІТЕРАТУРНІ ПРОМИСЛОВЦІ 
Задумав я написати ко- й тих, що мають яківебудь 

ротко про письменника, що 
майже все своє життя прот 
вів у Бориславі — Степана 
Ковалева, бо коротка стат-
тейка про нього потрібна 
для регіонального збірника 
про Дрогобич і Дрогобиччя-
ну. Писати не штука, але 
треба мати матеріял. Ще пе-
ред першою світовою війною 
читав я майже всі творн 
цього письменника - земля-
ка, та цього.замало, щоб на-
пнсатн статтю. Замало' й то-
го матеріалу, що його лода-
ють енциклопедії. 

В подібних випадках у no– J 
требі звертаються люди до 
редактора Кравцева, мабуть 
єдиного у нас власника лр-
хівів, якими служить він 
тим, що потребують матерія-
лів, щоб щось написати. 
Зробив так і я, і дістав від 
уелужливого пана Богдана 
досить довгу статтю під ваг. 
..Степан Ковалів (Приятель 
Івана Франка, педагог і пи-
сьменннк Б о й ківщннн)". 
Втішився я нею, бо вже міг 
виконати своє зобов'язання 
супроти редактора збірника 
Василя Модрича - Вергана. 

Прочнтаь цю понад 300-
рядкову статтю і побачив, 
що її автор мусів користува-
тися якоюсь докладнішою 
працею про життя й твор-
чість Степана Ковалева, хоч 
про це ні словом не згадав. 
Ну, що ж, гадаю собі, наші 
молодші робітники пера 
люблять таку ,,творчу пра-
цю", в якій нікого не циту-
сться, бо це применшувало:б 
їхню „творчість". 

Кілька днів пізніше ре-
дактор Кравців приніс мені 
722-сторінкову книжку під 
заг. ,,Степан Ковалів. Тво-
рн". Цю книжку видало в 
1958 р. Державне Видав-
ннцтво Художньої Літерат)'-
ри в Києві. На вступі в ній 
довша стаття під заг. ,,Лі-
тоиисець дореволюційного 
Борислава" (ст. 3-33), яку 
написали впорядники цих 
творів, тоді кандидати філо-
логічних наук В. Лесин і С. 
Дігтяр. 

Почали ми читати цю роз-
відку і побачили, що вона 

ихала головням джерелом 
f тієї статті що ми її були 
прочитали у вирізках із 
,,Гомону України" з 14-го 
травня 1966 року. Автора П 

І не називаємо, бо йдеться не 
S про те, щоб таврувати особу, 
і ми пишемо це, щоб наші пра-
; цінники пера шанували чу-
1 жі праці і згадували хоч од-
; ним словом авторів, яких 
j використовують. 

А то в нас навіть висміва-
: ють того, хто чесно наводить 
j з чужих праць те. що вн-
користав для своєї праці. 

! Знаю це зі свого досвіду, бо 
: й моє прізвище було в , Ди-
1 сі Микиті", як того, що з ци-
тат пише свої статті. Гумо-
ристи м)гсять брати трохи 

; гіперболічно, щоб було з чо-
jro сміятися без додаткових 
Іскоботів. Та ми гадаємо, що 
гумористи мали б вдячнішу 

І працю, коли б своїм ,,юмо-
ром" били тих, що беруть 

, чужі праці і під ними під-
І писуються. 

Існує журналістична ети-
ка, що зобов'язує авторів і 

; редакції, які також відпові-
1 дають за тих авторів, що 
вкрали чужі праці, бо суд 

І карає не тільки злодіїв, але 1 

зв'язки 'зі злодіями. Тільки 
злодій відважився б узяти 
чужий капелюх або пальто 
в гардеробі і вийти з ним на 
вулицю, як зі своїм. Чому ж 
дехто переписує чужу пра-
цю, яка вимагала таки не-
мало зусиль, і підписується 
під нею як під своєю власні-
стю? Та невже пошкодило б 
йому було написати, що 
стаття написана на основі 
праці таких і таких авторів? 
Може тоді не було б „твор-
чої" праці авторів, яких ми 
назвали ,,л і т є ратурннми 
промисловцями". 

ХОЧЄМО буТИ ЛОСЛІД0ВНИ-
ми і подаємо, що цю назву 
взяли ми в Степана Ковале-
ва, який одне оповідання на-
звав був „Громадські про-
мисловці", надруковане в 
ЇЗДІ році, і показав в ньому, 
як сільські п'явки разом із 
Янклем знищили родину 
селянина Стефана Фасоль-
ки. Журналістична етика 
забороняє так „промишля-
ти", як це зробив автор 
статті про Стефана Ковале-
ва в ,.Гомоні України". 

Та треба ще довести чита-
чам, що автор дійсно ,.npo– 
мншляв", коли відписував 
статтю з київської книжки. 
Автор зачав свою статтю 
так: „Серед українських пи-
сьменників при кінці 19-го 
сторіччя видне місце займає 
педагог і письменник Бой-
ківщини Степан Ковалів... 
Він жив і творив у ,,золото-
му періоді" української лі-
тератури. Згадати б тодішні 
таланти як Іван Франко, Ва-
силь Стефаник, Марко Че-
ремшила, Лесь Мартовнч, 
Осип Маковей, Ольга Кобн-
лянська, Леся Українка та 
Михайло К о ц юбинський. 
Франко висловився, що цісї 
різнобарвної китиці івдив!-
дуальностей і талантів не 
постидалася б не одна чу-
жа література". 

В київській книзі читає-
мо: 1ГВ часи розквіту Фран-
кової діяльности, під знач-
ним її впливом зростає ве-
лика когорта демократич-
них письменників... Це Ми-
хайло Павлнк, Лесь Марто-
вич, Василь Стефаник^ Map– 
ко Черемшина, Осип Мако-
вей, Ольга Кобилянська, Ле-
ся Українка... Серед цієї різ-
нобарвної китиці індивіду-
альностей, талантів, яких за 
висловом Франка, не пости-

далась би не одна далеко 
багатша від нашої літерату-
ра, важливе місце належить 
Стефаву Ковелеву". 

В торонтській газеті над-
руковано: 

„Особливо велике зацікав-
лення викликали твори С. 
Ковалева про Борислав, — 
так звану „галицьку Калі-
форнію". Він був справжнім 
Нестором Борислава на про-
тязі 40 Літ. Крім Івана Фрая-
ка ніхто так яскраво не зоб-
разив Борислава, як Огефан 
Ковалів". 

Київські автори надруку-
валп: 

„Поряд з яскравими кар-
тянами з життя сільської 
бідноти, особливо великий 
інтерес мають творн Кова-
лева про Борислав". 

За київською розвідкою 
подає автор статті в ,,TOMO– 
ні України" і життєпис С 
Ковалева: 

„Уродився він 25 грудня 
1848 р. в сім'ї селянина в 
селі Бронниці (повинно бу-
тн одне ,.н" — Л. Л.) Дро-
гобицького повіту. Батько 
його не мав власної хатн, а 
мешкав у свого брата. Коли 
Степанкові було 4 роки, то 
стрийко вигнав їх з хатн 
і Т. д. 

Лесин і Дігтяр надрукува-
лн це краще: ,.Батько в час 
народження першого сина 
не мав ще навіть власної ха-
тнни, а жив на комірстві у 
свого заможного брата. Ко-
лн Стефанові йшов четвер-
тий рік, його стрнк (дядько) 
вигнав батька з хати". 

Про працю на становищі 
директора школи в Борисла-
ві писав Ковалів сам Фран-
кові таке: 

..Хочу Вам пригадати, що 
ще дихаю. Тяжко стогну, 
щораз тяжче і гнуся під тя-
гарем тих солодощів, дишу 
поволі, мов та шкапнще". 

Цілий цей лист на 50 ряд-
ків часописної колонки від-
писаннй із київського ви-
дання, але автор цього не 
зазначив. — він цитує тіль-
кн статтю О. Маковея з „Лі-
тературно . Наукового Bic– 
ника" з 1900 року, хоч її не 
бачив, бо на неї поклику-
ються київські автори. 

Гадаємо, що наведеного 
досить, щоб видко було 
„творчу" методу цього лі-
тературного ,,проми,словця”д 
Ми його не знаємо, але на-
писалн про це на те, щоб не 
було подібних випадків, бо 
воно таки не випадає таке 
посилати до друку, і не варт 
щось подібне друкувати. 

Відзначили 350-ліття першої української 
театральної вистави 

Київ. — У місті Кам'янці-
Бузькій, колишньому Кам'-
янці - Струмнловій, де 350 
років тому на ярмарку була 
вперше здійснена вистава 
польською мовою, з інтерме-
діямн українською народ-
ною мовою, під наг. ,,Tpare– 
дія або візерунок смерті най-
святішого Іонанна Хрести-
теля, посланця Божого, на 
п'ять актів поділена" — в 
театральній залі з успіхом 
пройшла вистава відновле-
них українськомовних інтер-
медій. Поставили їх актори 
Львівського Театру опери й 
балету ім. Івана Франка і 
Театру ім. М. Заньковець-
кої. „Культура і Життя" з 
19 жовтня сповіщала: ,,3а-
ля зустріла оплесками пові-
домлення голови районової 

Інж. Валентин СЬшіщів 

СТУДЕНТСЬКІ ЧАСИ 
СПОГАД 

ЧЕХО-СЛОВАЧЧИНА, РОКИ 1923-1929 
tC2Si 

(5) 
Злигався я з кимось, уже не пригадую прізвища, 

з таким бльондином, височеньким, уже гарно одягне-
ним — пристійний, сказати б, хлопець. Та й був уже 
в університеті записаний, на медичний факультет. То 
тоді в моїх очах було щось! — студент медик, га? 
Тільки мав мін новин знайомий до здати іспит з ла-
тинської мови. Пригадую, що тою латиною мені моро-
чив голову ввесь час. А та латина, але по-свосму. 
мені потім у пригоді стала. 

Сталось якось, що він усім верховодив, а я за 
ним ходив, та й радіти був — думав я, він ліпше ви-
знасться на цивільному житті. 

Знайшли ми кватиру на Жнжковому передмісті. 
в Хлумовій вулиці у пані Давидової. З огляду на мій 
одяг, вояцькі черевики, що дістав від Громкому, і вза-
галї мій вигляд, завів мене на кватиру той медикус 
увечері, щось трохи він соромився свого співльокато-
ра — мене. 

Жилось там не погано. Пані Давидова симпа-
тичпа, худенька, епвенька вже бабця, вічно читала. 

Господарство вела її доня, вже теж не молода панна 
з сильно подзьобаним віспою обличчям, та ще бід-
нята горбата. Але завжди весела, дотепна, турбот-
лива щодо своїх кватирантів-льокаторів. 

З оповідань пані Давидової ми довідалися, що та 
кімната, де ми жили, вже мала сорокалітніл ювілей, 
як у ній живуть студенти. Досвід з „панами студсн-
тами", як казала пані, мала добрий — тож своїм одя-
гом я її не здивував, так якось підбадьорювала пані 
мене, аби не ховався з тим. 

Кавою ми снідали ранком на кватирі. Потім ці-
лнй день на лекціях і тільки на вечір до хати. 

У кімнаті, де ми мали спати, між ліжками стояв 
столик і на столику лямпа. Полягали ми ніби спати, 
а у кожного в руках книжка. Виходить, і він і я лю-
бимо читати в ліжку. Від однієї лямпн поганеньке 
світло в обидва боки, або лежати незручно, коли кни-
жку скерувати під світло. 

— Ви, колего (бач, як мене титулував!), вибач-
те, — і вже тягне лямпу на свій бік. А що проти чом-
ности зробиш? І знов мені стару історію про обов'яз-
ковий іспит там до якогось терміну оповідає, або про 
стипендію згадує — теж на латині висить. Те все ні-
би мало бути підставою, щоб світло було тільки йо-
му. Бач як мене шанував! 

Подумав я собі: „От тобі й маєш . . . латина!" 
Знов з того самого місця: сільва — ліс, сагіта — 

с т р і л а . . . Потім якесь бурмотіння невиразне, книжка 
'летить додолу. І мій пан медик віддався з тихим під-

організації Українського то-
вариства охорони пам'яток 
історії та культури В. Ме-
дзяка про те. що незабаром 
на центральній площі Кам'-
янки - Вузької, де 350 років 
тому відбулася пам'ятна ви-
става. буде встановлена сте-
ла, яка нагадуватиме про 
цю славну подію". Там же 
поміщено 2 фотознімки і ко-
рсткий переказ змісту тієї 
старовинної драми - ,,На сце-
ні розгорталися .взяті з свя-
того писання жахливі кар-
тини — цар Ірод на вимогу 
своєї розбещеної дочки Іра-
діядн наказав зняти голову 
невинному Іоаннові". Самої 
вистави не було показано, 
лише українськомовні інтер-
медії під наг. ..Найкращий 
сон" та ..Продав кота в міш-
ку", написані оригінально й 
дотепно. П'єсу написав по-
над 350 років тому львівсь-
кнй учений, бакалавр наук 
у філософії Гаватович. 

З НАШИХ БУДНІВ J Л 
1 

У МІООТНІ -
місяці киижпи 

В цьому ювілейному'раиі 
Українського Конгресового 
Комітету, Українського На-
родного Союзу, Заученого 
Українського Американсько, 
го Допомогового Комітету 
припадає ще така сила-си-
ленна менших ювіцеїву що 
хх, відай, годі буде обігнати 
в цих двох останніх місяцях 
1969-го року і прийдвтьси 
перенести на н ас тупни й, 
1970-ий. Або, як сказав у Фі-
лядельфїі на ювілейному 
бенкеті місцевого 'вщдіпу 
Українського Лікарського 
Т-ва ОДиН CeRTOHHUUJlQpMO– 
вець: „Там, на Західній Ук-
раїні, повиливали ріки„тут, 
на еміграції, заливає нас по-
вінь ювілеїв!" І так дві вітки 
того самого народу пережи-
вають трагедію, — мууать-
ся, страждають, кожАа на 
свій спосіб, розуміється... 

При такому наводненні 
ювілеями ледве чи буде час 
і нагода відсвяткувати ще 
один ювілейчик (пишу 
здрібнію, бо справа торка-
сться дитячої літератур^. 
Не знаю, чи зможе. ОПДЛ, 
під відмолодженим керів-
ництвом Лесі Храпливої, 
відповідно вшанувати овто-
ра ,,Робінзона Крузо”.з на-
годи 250-річчя з дня появи 
цієї небуденної книги^. Як 
виходить з англомовної м 
чужомовної преси, в куль-
турному світі цю річницю 
доволі активно відзначають. 

У днях мого дитинства 6у-
ли дві книжки, що мене найг 
більше схвилювали, pqa6yp-
хали дитячу уяву: цв-^Jluc 
Микита" Івана Франка і 
,Робінзон Крузо" Дефо. Не 
знаю, чи сучасне, юне поко-
ління так само інтенсивно 
переживає одисеї астронав-
тів чи космонавтів у між-
nkiuutritup просторах,. як я 
колись переживав дивні npu– 
годи Робінзона і його.сцмпа-
тичного побратима ,Дуятни-
ці" на безлюдному острові! 

Лектура цієї noeictu( що 
її, мабуть, знають напам'ять 
діти всіх країн і K0HTUHCH-
тів, трохи не закінчилась 
для мене трагічно. Лсрежи-
ваннії Робінзона зворбхю0и-
ли мене, тоді "Іїлітнього чу-
дачка, піти його слідами -
пуститися в мандри по да-
леких океанах. Ба! Коллі ж 
до території Бібрсцького по-
віту не притикало жадне мо-
ре, ні океан, а річка, що пег 
рспливала через село, була 
тика плитенька, що сягала 
жабі по коліна. 

Все ж таки я знайшов ви-
хід з цього положення: 
змайстрував з дощинок ми-
лий кораблик, посадцв на 
нього ляльку-Робінзона і пі-
шов пускати його в далекі 
мандри до саджавок, ЦЄ.ЖІН-
ки мочили коноплі... Прц цій 
нагоді поковзнувся, полетів 
комітьголовою у глибоку са-
джавку і трохи не втопився! 
На мос щастя, якась дядина 
витягала неподалік коноплі, 
то вже, за одним зах'Одом, 
витягла за чуприну і мене, 
мокрого, як хлющ, з наму-
лом і жабуринням на голо-
ві... Пригадую, що за ЦЮ ро-
бінзонаду вдома мене н? 6к-
ли, лише мили і сушили, а 
все ж таки гце і̂ ілмй тиж-
день я смердів коноплями! 

Цей мимолетниц спрміш з 
далекого дитинства складаю 
в поклоні і з пошаною авто-
рові .Робінзона Крузо'^, кни-
ги з категорії таких, які ні-
коли не забуваються і.яких 
тепер у нас не пишуть... 

І к є р 

храпцем сну. Спить. Та так гарно підхрапець перети-
нає усмішкою. Почекав я хвилю — солодко спить. 
Підняв його книжку. Перетяг до себе лямпу. ' -

І отака історія майже щодня, хіба коли меДикус 
приходив пізно і без латини йшов спати. v 

Може б я більше тоді слів латинських навчився, 
га мій сусід ніколи межі не переходив, пускавши са-
ґіту до сільви. 

За пару місяців мій меднк-співльокатор сумний 
лишив мене. Куди він подівся? Але щось пригадуєть-
са нарікав дуже на „дурну" латину. 

Другим співмешканцем був Микола Меяенців. 
Жили ми з ним мирно, бож обидва були запорожці. 
Але і Микола пішов геть. Кватира та була дорогувата 
для нашої стипендії. А 

З тою кватирою ще один спогад зсуканий. Діс-
тав я (всі діставали) такий папірець до „краму" Чесь-
ких Легіонерів, де мені мали дати одяг-костюм. Уже 
не пам'ятаю, платили ми за те чи велику знижку ма-
ли. Вибрав w чомусь темнобронзовий. Пригадую, як 
приміряв його вдома, боявся брати на себе і кудись 
іти. Не вірив ще до всього, що триматиметься важені , 
якось більше сполягав на пасок, як на шлейки — 
вживав обох для певности. 

(Далі буде) 
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УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ ВІДЗНАЧАЄ В 1969-МУ РОЩ СВОЄ СЛАВНЕ 75-ЛІТТЯ ПІД ГАСЛОМ: У ПОША-
НІ ДО ПІОНЕРІВ - ЛИЦЕМ ДО МОЛОДІ! НОВИМИ ЗУСИЛЛЯМИ ДЛЯ ДАЛЬШОГО РОСТУ І РОЗВИТКУ УКРАШ-
СЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ І, ЗОКРЕМА, ДЛЯ ЗБІЛЬШЕННЯ РЯДІВ ЙОГО ЧЛЕНСТВА НАЙКРАЩЕ ВШАНУЄМО 
ТИХ ПІОНЕРІВ, ЩО ПОКЛАЛИ ТРИВКІ ОСНОВИ ПІД АМЕРИКАНСЬКУ І КАНАДІЙСЬКУ УКРАЇНУ ТА НАЙЛІПШЕ 

ЗАБЕЗПЕЧИМО БУДУЧНІСТЬ НАШІЙ МОЛОДІ! 

т 

-

Т Р Н В Ш У. В .СОЮЗУ 
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Ярослав Падох 

РІСТ Є ОСНОВОЮ БУДУЧНОСТИ 
ЛЮДЕЙ І УСТАНОВ 

Цей рік в для Українсько-
го Народного Союзу подвій-
но важливий. У ньому Бать-
ко Союз дійшов до свого 75-
річчя й водночас він none– 
реджас новий конвенційний 
рік- Коли ювілей закликає 
подивитися взад й підсуму-
вати здобутки минулого, то 
нова конвенція, яка відбу-
вається раз на чотири роки, 
каже далеко заглянути в 
майбутнє, щоб могти склас-
ти розумний плян дальшої 
праці і дальших здобутків. 

Цей незвичайний рік ви-
магяє від нас виїмкових зу-
силь, щоб виконати виїмко-
во важлнзі завдання. Пог-
ляд в минуле говорить ве-
лнким голосом про ВЄЛНЧЄ-
зну, дійсно історичну ролю, 
яку виконав УНСоюз за три 
четвертини століття для всієї 
української громади, а для 
своїх членів зокрема-. По^-
ляд у майбутнє каже про-
довжувати нашу громадську 
службу й то в непослабле-
ному розмірі, бо вага та по-
треба нашої установи ніяк не 
зменшилися й без УНСоюзу 
наше громадське життя ду-
же зубожіло б. Погляд в ми-
нуле говорить також вираз-
но про це,"що тільки наша 
велика союзова громада да-
ла УHCdіонові змогу вико-
нати велику громадську мі-
сію, бо Лише у великій гро-
маді можливі великі здобут-
ки. Тому на майбутнє зможе 
УНСоюз виконувати свою 
місією в такому самому, або 
більшому розмірі, якщо гро-
мада його членів буде вели-
кою і буде рости з кожним 
роком. 

Після трьох четвертин 
у ' дороги 

Щоб знати, що нам слід 
виконати в' цих останніх мі-
сяцях року, щоб достойно й 
надійно завершити наш цьо-
горічний змаг, подивімся на 
пройдений шлях та підсу-
муймо наші дотеперішні здо-
бутки. За дев'ять місяців ц. 
р. ми придбали 3,233 нових 
членів, В тому самому часі 
минулого року наш здобу-
ток виносив 2,756 членів, о-
тож цього р^оку ми придбали 
477 членів більше. Добре 
праця від тепер до кінця ро-
ку дає змогу значно збіль-
шити цю корисну різницю й 
ми легко можемо збільшити 
цю надвишку бодай на пів-
тори тисячі членів. В мнну-
дому році ми придбали за ці-
лнй рік 3,872 члени, тобто 
на три останні місяці зали-
шасться здобути тільки 639 
членів, щоб вирівняти мину-
лорічне число. Очевидно, 
що ми сподіємося, що здобу-
ток трьох останнце місяців 
буде бодай втроє більший й 
на цьому спираємо нашу на-
дію і певність, що цей рік да-
леко перейде наші минуло-
річні висліди. Якщо б ми зу-
міли здобути ще хоча 1,767 
членів, тоді мн дійшли б до, 
й так скромного, числа 5000 
нових членів у цім році, що 
було б рекордом за останніх 
15 років! Мн можемо це зро-
бнти, щоб лише ми не прис-
тали на нашій дорозі й не 
сповільнили нашої ходи, я-
ку в останніх місяцях ми 
прнспішили. Останній мі-
сяць вересень приніс нам 
майже п'ять соток членів, а 
коли не враховувати усліш-
ного березня, всі три останні 
місяці, дарма, що два з них 
були вакаційними. були кра-
щнмн за всі місяці року. 0 -
тож всі іяеОШ на землі і небі 
кажуть, що ми в на добрій 
дорозі, щоб успішно закін-
чнтн цей ювілейний рік та зі 

Петро Пуцало 

МОЛОДЬ - ТВЕРДИНЯ УНС 
Діти членів осиовників У- рядах УНС. Вонц теж посте-

значними здобутками ввійти 
в новий рік конвенційний. 

Щ о нам запевнить успіх 

Щоб здобути цей конечний 
ювілейний успіх у нашій ор-
ганізаційній праці нам тре-
ба збірного зусилля. Ось ще 
досі щоп'ятий Відділ не зор-
ганізував ані одного члена. 
Не помогли окремі заклики 
й листування з тими Відді-
ламіг, а власне їх праці бра-
кує, щоб придбати гарний, 
загальний успіх. Кличемо 
великим голосом ці Відділи, 
щоб вони бодай тепер, при 
кінці року, взялися до пра-
ці та придбали бодай по од-
ному членові ЩО-МІСЯЦЯ- За-
лншитися в цім ювілейнім 
році на чорній листі Відді-
лів, які ні одним членом не 
причинилися до росту УН-
Союзу, було б соромом для 
Відділів і їх урядів. Хіба не 
буде таких, які до цього до-
пустять. 

Дальше нам усім треба 
збільшити свою працю для 
УНСоюзу в цих останніх мі-
сяцях року. Обтяжені понад 
міру різними громадськими 
обов'язками, відділові секрг-
тарі повинні уважати свої 
союзові обов'язки найпер-
шими й тому повинні від-
кластн всі інші, неконечні, 
на пізніше, а всю свою силу 
і вільний час присвятити 
збільшенню членів своїх ВІД-
ділів і всього УНСоюзу. 

Всім Відділам треба точно 
перевірити стан своїх членів, 
щоб не допустити ДО КІИЦЄ-
вої втрати при кінці цього 
року. Здобути нових членів 
це важне завдання, але здо-
бути їх стільки, щоб при річ-
ному балянсі мати надлишки 
а не втрату, це найгоговніше. 
До того від кінцевого стану 
залежить також висота вн-
нагород секретаря. 

З кількістю членів на кі-
нсць року зв'язане також 
право на висилку свого де-
леґата чи делегатів на неда-
леку Конвенцію УНСоюзу, 
яка відбудеться в травні 1970 
року в Клівленді. Відомо, 
що треба мати 75 дороелих 
членів, які у даному Відділі 
вплачують вкладки на брат-
ський фонд, щоб мати право 
самостійно висилати делега-
та на Конвенцію. Прн 150 
членах Відділ може мати 
двох, а при 300 членах-трьох 
своїх делегатів. Є велике 
число Відділів, яким бракує 
кілька чи кільканадцять 
членів для того, щоб здобу-
ти право на свого делегата. 
Рішатиме стан з кінця груд-
ня Ц. p., тому Відділам слід 
добре дбати про надвишку 
понад подані числа, щоб у 
між часі втрата членів не ві-
дібрала їм права на висилку 
делегата, абоо якщо йог-

ще не мають, здобути це пра-
во до кінця року. Людина, 
яка допоможе здобути таке 
право, повинна мати найбі-
льші вигляди бути обраним 
делегатом. 

Не треба забувати прн 
цьому, що мимо здобуття 
нових членів, Відділ може 
понести втрату внаслідку ве-
лнких і непотрібних суспенз. 
Тому треба подбати про цз, 
щоб негайно, на всякий ви-
падок перед кінцем року, зі-
брати залеглі вкладки та від 
суспендувати по змозі всіх 
суспендованих членів. Вони 
допоможуть здобути надви-
шку, потрібну для делеґа-
тів та для підвищеної секре-
тарської винагороди. 

Відновлення 20 - річних 
вйлачених грамот це також 
надійний шлях до збільшея-
ня членства, придбання над-
(Сакінчення на crop. 6-ій), 

НСоюзу родилися вже тут і 
про країну своїх батьків 
не завжди мали ясне уяв-
лення, передане їм. Вони 
зберегли духовий світ своїх 
родичів, себто знання рідної 
мови, глибоке прив'язання 
до рідної церкви і сильний 
сентимент до старої батьків-
щинн. Нові умовний, серед 
яких вони виростали, не 
сприяли розвиткові старих 
національних традицій бать-
ків і молодь опинилася в би-
Строму РУСЛІ НОВОГО ДУХОВО-
го світу, що намагався ство-
рити з них кбрисних І лро-
дуктивних громадян нової 
батьківщини. Батьки були 
свідомі цього факту діяння 
двох протилежних морських 
хвиль і за всяку ціну хотіли 
поєднати старе з новим, що 
є можливе до поєднання, а 
надівсе зберегти старе, яке 
не мало місця в новім світі. 
На поняття „старого" вклю-
чалися рідна мова, пошана і 
любов до України і прина-
лежність до рідної церкви. 
На окреслення „нового" 

Сенатор Павло Юзик 

УНСОЮЗ ПІОНЕРОМ УКРАЇНСЬКИХ 
ПІОНЕРІВ КАНАДИ 

складалися свіжі первні но-
вого патріотичного духа, що 
йому на ім'я американізація. 
Поглощення цих двох куль-
тур створило цікавий тип но-
вої генерації, яку ми назива-
ємо американцями українсь-
кого, чи всякого іншого на-
ціонального п о х о дження-
Надзвичайно сприятливі у-
мовинн, як публічні школи, 
толерантне і гнучке середо-
вище, формували амернкан-
ський світогляд нової ґене-
рації, однак з другої cropo– 
ни вплив родини кріпив в 
неї старе наверствування, 
вперто плекане від діточих 
літ. Вдержати родині цей світ 
старих національних традн-
цій було легко, коли діти 
були в доростаючому віці, 
однак проблеми повстали то-
ді, коли діти більшу части-
ну свойого життя проводи-
ли в школі, поза домом. То-
ді саме виринула думка рід-
них шкіл і церков. Виховний 
тягар, що перемагав сили 
поодиноких родин, перебра-
ла на себе українська спіль-
нота. Зорганізованою укран-
ською спільнотою являвся 
тоді УНС з доволі пошире-
ною мережею Відділів. З ІНІ-
ціятиви перших членів УНС 
розпочато цю дію. Українсь-
кі учителі доповняли знан-
ня дитини про Україну, а у-
країнська Церква зберігала 
їх при українській спільяо-
ті. Тодішня рідна школа це 
не тільки вивчення україн-
ських дисциплін, як мова, 
історія, культура, але і рів-
ночасно продовження тяг-
лости своєрідних українсь-
ких традицій, що ми нази-
ваємо загально культурним 
надбанням, як народні піс-
ні, танки, а з ними пов'язане 
товариське життя виключно 
українськими стравами. Всі 
ці плекані притаманні яви-
ща, тісно причетні до україн-
ства, оприділювали нову ґе-
незурацію в новій сурпільній 
табір і чітко вирізняли її від 
суто американського. Це са-
ме творило і творить суть 
українського походження. 

Це загально духове під-
ложжя, що формувало на-
ціонально політичний світо-
гляд нового покоління, що 
родилося тут. В наслідок та-
кого спаяного пов'язання з 
родинними і національними 
традиціями, нова Генерація 
стала не тільки корисними 
громадянами Америки, але 
й активними оборонцями у-
країнської правди. В першій 
мірі вони заступили поволі 

пенно перебирали провід не 
тільки у Відділах УНС, але 
і теж в головній його ynpa– 
ві. Духове наставлення до 
українських проблем в Аме-
риці і методи праці в нутрі 
УНС старих батьків заступ-
леио новими ідейними зало-
женнями і уліпшено новими 
здобутками модерної адміні-
страції їхніх синів. Завдяки j членам 
активній праці цієї молоді і 
постепенного уліпшення ТЄХ-
нічно-адмінісгратшших ме-
тод в цілій системі, УНС ні-
коли не був інертною opra– 
иізацією. Динамічні сили но-
вої генерації постійно впли-
вали на його розвиток і він 
міцнів не тільки внутрі ,але 
і на зовні. Навіть драмзтпч-
ні події, що зумовили роз-
кол в організації і оформн-
лн нову паралельну като-
лицько організацію, не здер-
жалн переможного маршу 
УНС вперід. 

Щ о більше, ця молодь, що 
об'єдналася біля УНС, нав-
чилася працювати для влас-
ної громади, віддала себе та-
кож для всеукраїнських по-
треб. Багато з них стали 
громадськими діячами ши-
рокого національного дія-
пазону. В другій світовій 
війні вони виявили багато 
змагання і енергії, обороня-
ючи на міжнародному днп-
ломатичному форумі укра-
їнську справу. Рік річно во-
нн маніфестують свої наці-
ональяі почування, влашто-
вуючи зустрічі з губернато-
рами стейтів й іншими аме-
риканськими п олітичними 
діячами, пропагуючи цією 

У своїй коротенькій yxpa– 
їнській промові в Давфині : 
перше маю приємність при-
вітатн головного предсідни-
ка Українського Народного 
Союзу п. Поснпа Лисогора з 
Джерзі Ситі, ЗС”А, застітіни-
цю головного предсідника 
п-і Марію Душник з Ню 
Норку, заступника головно-
го предсідника й днр:ктора 
Канадійської Канцелярії п. 
Богд,ша Зорича з Торонта, 
головного контролера мгра 
Івана Геврика з Вінніпегу та 
представників і членів кіль-
кох Відділів УНСоюзу цент-
ральної Канади й ЗСА. 

З нагоди святкування 75-
річчя УНСоюзу хочу поба-
жатн всім провідникам і 

цієї української 
твердині в Новому Світі доб-
рого здоров'я, сильного ду-
ха й дальших великих yeni– 
хів у вашій благородній пра-
ці, скерованій на здійснен-
ия ваших плянів і великих 
ідеалів українського народу, 
що включає добробут і пос-
туп Канади й ЗСА та здо-
буття свободи для Україн-
ської Держави, 
і Сьогодні, як частина Ук-
раїнського Національного 
Фестивалю в Давфині, свят-
кусться 75-річчя творчого, 
надхпенного життя найстар-
шої, найбільшої організації 
в українській діаспорі. Твор-
цем її ідейним виразником І 
УНСоюзу була тижнева га і 
зета ..Свобода", яка появи-
лася в 1893 році, і сьогодні 
це найбільший український 
щоденник поза Україною. 
Ці дві сили - „Свобода" і 
УНСоюз — надхненні одні-
скУ великою ідеєю, пішли у 
гуіцу півсвідомих і часто не-1 
грамотних емігрантів з Ук-
раїни, що стали поселенця -1 
ми Північної Америки, й по- : 
могли цим робітникам і фар- ; 
мерам здобути краще жит- j 
тя Для себе й для своїх no– j 
томків. Історія доказує, що; 
Український Народний Со-
юз фактично керував і ор 
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їнського життя й поклав нашої батьківщини 

Частинне введення анг-
лійської мови в пресових ор-
ганах УНС. могло початко-
во здаватись, що УНС відій-
шов від ідейних заложень 
перших піонерів і будівни-
чих УНС. Однак дійсність 
заперечує це. Англійська 
мова служить тільки помос-
том порозуміння між генсра-
ціями і що не вказує, що на-
ша молодь знаходиться по-
за українською спільнотою. 
Перше покоління черпало 
повною наснагою українсь-
кого духа від своїх батьків, 
які були живим образом У-
країни. Друге покоління ха-
рактеризувало себе вже до-
датковнм прикметником ук-
раїнського походження. Но-
ве американське довкілля 
витворило новий продукт 
громадянина, який в бага-
тьох випадках вирізнявся 
від своїх батьків. Це вже 
був двомовний член амерн-
кансько-української спільно-
ти. За це їхні діти, відділені 
від безпосереднього впливу 
і виховання дідів. сильно 
вросли в американський 
ґрунт, однак з повною сві-
домістю свого національно-
го походження. їхня рідня 
мова обмежена, за це їх еен-
тимент до батьківщини ді-
дів великий, а тяготінннл до 
своєї громади безперечне. 
Вдержати це покоління прн 
українській спільноті. птпи-
рити горизонт зацікавлень у-
країнськими проблемами ДО-
рогою англійської мови. цо 
завдання нашої громади. То-
му рішення УНС в спрап' 
двомовности є корисне і на 
часі. 

Хоч тактичні форми збе-
реження нового покоління 
змінилися, однак сутсвиіі 
зміст остався незмінний. 
Двомовні публікації УНС а 

сильні підвалини під велн-

тор Дмитрів, редактор „Сво-
боди", взявся за допомогу 
поселенцям в релігійних 
справах. Тим чином о. Дмнт-
рів відвідав в 1897-му році 
перші українські колонії в 
Канаді: Стюартборн, Дав-
финщину, Иортонщнну і 
Вегрівільщину, де він засну-
вав перші українські napo– 
хії. Поїздка о. Дмнтрова і 
положення в цих колоніях 
були докладно описані в 
,,Свободі", в репортажі під 
заголовком ,,Канадійська 
Русь". 

Кожний в Канаді, в кому 
пливе українська кров, по-
вннен знатн історію нашого 
поселення, бо вона доказує, 
який великий вклад ми 
вклали в розбудову Канади 
й який поступ наш народ 
зробив тут. Тепер вже дос-
тупні нам праці науковців, 
як д-ра Михайла Марунча-
ка, який вже видав три томи 
„Історії Українців Канада", 
та д-ра Володимира Кисілев-
ського (Кей), ЯКИЙ написав 
по-англійськи "Early Ukra– 
inian Settlement in Canada, 
1895-1900". 

Сьогодні спеціяльннмн pe 
лігійннми відправами вша-
нувалося пам'ять перших 
українських поселенців тг 
пам'ять о. Нестора Дмитро-
ва, біля Хреста Свободи j 
Веллі Рнвер, а цим концер 

кий поступ, що його за три j том святкуємо 75-річчя Ук 
чверті століття зробили ук- ! раїнського Народного Сою 
раїнці в ЗСА і Канаді. Бага- j зу, який прийшов з допомо 
то писалося й багато буде - ;- . . -г ,о. , Q ТПм.-
писатися про всебічну, веле-
тенську працю й ролю цієї 
братської, культурної уста-
нови, яка кликала й далі 
кличе всіх українців, без 
різниці церков і організацій, 
до співпраці й співдіі для 
добра народу. 

Український Народний Со-
юз почав діяти в Канаді в 
самих початках української 
іміграції. Д-р Иоснф Олесь-
ків, з доручення ,.Просвіти" 
у Львові, який зв'язався з 
канадійським урядом, дістав 
угоду, щоб керувати україн 

гою нашим піонерам в тяж-
ких часах, коли творилося 
наше життя. Згадуючи ми-
нуле, в якому оцінюється 
всі здобутки, в цьому ЮВІ-
лейному році, дивлячись та 
кож у майбутнє, — УНСо-
юз видвигнув ювілейне гас-
ло: ,,У пошані до піонерів -
лицем до молоді". Так, мн 
мусимо зберегти нашу мо-
лодь при українстві. Вона 
мусить аіггнвно включитися 
в українське громадське 
життя, в українську церкву 
та плекати нашу гарну 
культуру І! мовуІХан високі 

П Р О Т О К О Л 
НАРАД ГОЛОВНОГО ЕКЗЕКУТИВНОГО КОМІТЕТУ 

УНСОЮЗУ, ЩО ВІДБУЛИСЯ В ГОЛОВНІЙ 
КАНЦЕЛЯРІЇ УНСОЮЗУ В Д Ж Е Р З І СИТІ Н.ДЖ. 

15-го ЛИПНЯ 1969 Р. 

В нарадах взяли участь усі члени Головного Екзеку-
тивного Комітету, а саме: головний предсідннк Иосиф Ли-
согір, заступники гол. предсідника інж. Степан Куропась, 
палі Марія Душник, Богдан Зорнч і Володимир Со”ан, 
головний секретар Ярослав Падох, головний касир Пет-
ро Пуцило та головний редактор Антін Драгаи. 

1. ВІДКРИТТЯ НАРАД 

Наради відкрив головний предсідннк о 11 годині пе-
ред полуднем. Прийнято запропонований головним пред-

наступний порядок нарад: 
дкриття нарад 
равоздання членів екзекутнви і гол. редактора 

ідмічення 75-річного ювілею УНСоюзу в Канаді v 
межах Українського Фестивалю 3-го серпня 1969 р. 

4. Набуття Оселі УНСоюзу біля Чнкага 
5. Осіння організаційна кампанія в ЗСА і Канаді 
6. Репрезентація УНСоюзу на краєвих імпрезах ц.р. 
7. Закриття нарад. 
Після відкриття нарад прнступлено до звітування. 

2. СПРАВОЗДАННЯ ЧЛЕНІВ ЕКЗЕКУТИВИ 
І ГОЛОВНОГО РЕДАКТОРА 

Господарські справи , 

Головний касир Петро Пуцило склав справоздання 9 
тіяльностн фінансового Відділу УНСоюзу за час від ос-
ганніх нарад Екзекутнви, тобто від 21-го лютого 1989 р. 
-а дав огляд господарської діяльностн УНСоюзу за перше 
півріччя цього року. Інвестиції за звітовий час були такі: ' 

БОНДИ 

Закуплено бонди 

'50 m U.S.A. Treasury Bills 6 .05^ 
due June 12, 1969 5147,706.50 

"Ют Ohio owdr Co., 1st Mtge Bds, f 
7^496 due March 1. 1999; Yield .– 7.55 51,181.00 

"5m Province of Nova Scotia. Can. 
75н':-, 25 Yr Sink Fd. Deb.: Yi!.d - 7.92 72.5Л2.50 

'5m The Royal Trust Co. 7Я Guaranteed 
investment Recpt. due April 23, 1969 75,000.00 

120m U.S.A. Treasury Bills, 6 4 due June 19, 1969 118,510.00 
0m Hydro-Electric Powrr Commission of Ont., 

73', Bds due May 1, 1989794; Yield - 7.78 49,812.50 
100m U.S.A. Treasury Bills, 5 4 c'uo A p r ! 

17, 1969 09.895.97 
'0ra Texas Power St Light CD., 7 3 І Bonds 

due April 1 199і; Yield - 7.65 40,-112.80 
"0m Pacific Gas St Elect. Co. Щ 1st Ref. Mtg. 

due June 1, 2001; Yield - 7.45 "0 303.00 
Ют Hydro-Electro-Elactric Power Commission 

of On t , 7 3 4 4 due March 18, 89795; 
Yield - 7.78 49,812.30 

Г5га The Royal Trust Co., 77, Guaranteed in– 
vestment Receipt due May 23, 1969 75.000.00 

!0m Massachusetts Electr. Co. 1st Mtge Bds., 
Ser. K, 7vH4 due 1999 40,700.00 

.'5m The Potomac Edison Co. 1st Mtge 4 Col– 
latoral Trust Bonds. 7УЯ4 S T . . due May 1. 
1999: Yield - 7.56 25.187.50 

5m Central Maincr Power Co. i s ' k G nl Mtge 
Bds, Ser. Y, 7 У 2 due 1999; Yield - 7.40 25.3C0.00 

T."im Th? Royal Trust Co 6 я і Guaranteeed in– 
vestmen"t Receipt, due June 23. 1969 75,000.00 

5rnTexaa Eastern Transmission Co. 8 ^ ^ 
Debentures due May 1, 1989; Yield - 8.55 74,625.00 

'.'3m The Royal Trust Company, 7CA Guaranteed 
investment Recpt. due July 23 1969 75,000.00 

РАЗОМ 51,146,069.27 

Доспілі бонди 

закон природи. Вона кра-
вповні зрозумілі для цісі мо- j і г е т ш о с а ж е Н а виконувати 
лоді, а їх зміст с суто укра-
їнськнй. Я не сумніваюся, 

вимираючих своїх батьків в що в будуччині ми віддамо 

ську еміграцію до Канади, і ідеали Українського Народ-
В часі його відвідин у Кана- і ного Союзу будуть надхнен-
ді в 1895-му році, д-р Олесь-1 ням і дороговказом для на-
ків також BCTJTIHB до ЗСА.! шої молоді. З непохитною 
де він переговорив про емі- ' вірою в Бога, Церкву, Народ 
граційні справи з провідни- і наш Край йдім відважно 
ками УНСоюзу і „Свободи", вперед до кращого майбут-
які погодилися, щоб о. Hec– j нього! 

Окружні Збори УНСоюзу в Перт Амбою 
В Окружних Організацій' , Відділів УНС, а серед них 

них Зборах Українського ряд знаменитих працівників 
Няродного Союзу, що відбу- на союзовій ниві, як В. Opi– 
лнея в неділю 21-го вересня j ХІНСЬКИЙ, М. Захарко. Т. Вут-

в Українському Народ- рсй. М. Фсдннншин. Були та-
Перт Амбої. J нож представники ГОЛОВНО' 

го Уряду: д-р Ярослав На-
дох — головний секретарі і 
Степан Гавриш - головний 
радний. Збори відкрив го-
лова Окружного Комтсту Т. 
Трензелкж, поставивши на 
денний порядок, як найго-
ловнішу справу, закінчення 
ювілейної кампанії до кінця 
цього року. 

Д-р Я. Падох докладно 
поінформував про успіхи і 
деякі недоліки Відділів у їх-
нііі праці, пояснив роди rpa– 
мот УНСоюзу, зокрема для 
дітеіі і молоді, склав прн-
знання декотрим передовим 
працівникам Перт-амбойсь. 
кої Округи. Ці народні rrpa– 

(Закінченкя на crop. 6-4й) 

ц.р 
йому Домі в 
ВЗЯЛИ участь представники 

т е більшу данину англінсь-
кій мові, однак я перекона-
иий. шо національно-полі-
тичні ідеали будівничих У-
КС буду.ь продівжувані. 

Сьогодні молодь не вже 
.тільки НИЗИ - Відділи УН-
С'і;озу. але її теж видно ..на 
вгрхах", в Екзскутнві. З 61-
r 'М часу вона стан; ксрма-
ннчем псеї ортніз-'.ції. Цс ж 

100т U.S.A. Treasury Bills 5 .85^ due 
January 30. 1969 

24m Worcester Gas Light Co. Ser. A, 
due February 1, 1969 

20m Michigan Consolidated Gas Co., 1st Mtge 
Bds. 2УвЧ4 due March 1. 1969 

75m The Royal Trust Co. 6.625Я Genl. Gteed 
investment Receipt due March 24, 1969 

100m U.S.A. Treasury Bills, b"c due 
April 17. 1969 

75m The Royal Trust Co. Genl. Gteed invertment 
Receipt 7f:, due April 23. 1969 

75m The Royal Trust Co. Genl. Gteed investment 
Receipt 7Я due May 23, 1969 

150m U.S.A. Treasury Bills, 6.05rr due 
June 12, 1969 

120m U.S.A. Treasury Bills, 6 rr due 
June 19. 1969 

75m The Royal Trust Co. Guaranteed investment 
Receipt due June 23. 1969 

120m U.S.A. Treasury Bills, 6.10Я due 
June 30, 1969 

99,610.00 

24,000.00 ' 
-

20,000.00 ч 

75,000.00 
і; 

99.895.97 
і 

75,000.00 

75,000.00 

147.706.60 

118Л40;06 
s 

75,000.00 

1 1 7 . 0 5 Ш РАЗОМ S9:6,804.14 

Продані бонди 

чільні обов'язки. Це наша 
твердиня і запорука далмпо-
го постійного росту УНС. 

25m Tenessee Gas Transmission Co. З ' і Я l e t Mtge 
Pipe Line Bonds, due February 1, 1971 23,000-00 

50m Tennessee Gas Transmission Co. 347c l e t 
Mtge Pipe Line Bonds due February 1, 1971 46,000.00 

РАЗОМ 869,000.00 

МОРГЕДЖІ 

76 Coursen Pi.. Stapleton. S.1., N.Y. 
R.R. No. 3, Smithville, Ont., Can. 
i l l Wedgewood Dr., islington, O n t , Can. 

(Закінчення на crop. j - Л ^ 

10,000.00 
7,000.00 

15,000.00 

Г 



СВОБОДА, СУБОТА, 25-го ЖОВТНЯ 1969 Ч. 197. 
5S Й 

П Р О Т О К О Л 
(Продовження зі crop. Л-oU 

2919 Glenwood Ave., Windsor, OnL, Can. 9,000.00 
217-17 Corbet Rd., Bayade , N.Y. 12^000.00 
2107 N. Neva Ave.. Chicago, ill. 20ДЮ0.00 
235 Meade St., Per th Amboy, N.J. 7.000.00 
570 Arlene Dr., Wood Dale, ill. lo!oOO.OO 
4 Tanglewood Terrace, Toronto, O n t 20^000.00 
433 Kingston Rd., Toroiito, O n t , Can. 25 000 00 
2410 So. 57th Court, Cicero, ЦІ. 13,000.00 
3605 County Hill Dr., Fairfax, Уа. 10,000.00 
27 Sen. Reesors Dr., vil lage of Mark ham, 

Toronto, Ont.. Canada 28,000.00 
112 Mercer Pi., South Orange, N.J. 18,500.00 
158-164 Day St., New Haven, Conn. 13.000.00 
4655 Martin, Detroit, Mich. . 15,000.00 
26 Columbia Ave.. Jersey City, N J . 11,000.00 
139 Ontario St., St. Catherine, Ont. (addl) 5,127.25 
1020 Centre S t , Niagara Falls, Ont. (addl ; 13,917.54 

і РАЗОМ ' S262.544.79 

Замкнений моргедж 

2C73 Yyse Ave., Bronx, N.Y. 

Давши огляд інвеснтційної діяльности за звітовнй 
рік, головний касир подав звіт з загальної господарської 
діяльности УНСоюзу та з його стану з кінця місяця трав-
ня ц.р. В звітовому часі було S523.030.66 прибутків, з чого 
5247,053.61 ново інвестовано, й з кінцем травня загальне 
манно УНСоюзу виносило S35.685.690.21. Це майно скла-
далося ' з S25.388.750.34 інвестицій в бондах і акціях (ста-
ках) , 58,752,117.54 в гіпотечних позичках (моргеджах), 
S522.761.59 в позичках членам на підкладі їхніх забезпе-
ченевих грамот, S563.063.58 в реальностях, S43.910.ll в 
друкарських і електронічннх машинах і S416.087.05 в го-
тівці. В дальшому гол. касир П. Иуцило подав загальні 
умови сучасного господарського стану та тенденції його 
змін на ближче майбутнє, вказуючи на пов'язаність того 
стану з господарською, зокрема інвестиційною, політикою 
УНСоюзу. Він познайомив приязних з новим законом, 
який обов'язус від 1 липня ц.р., який зобов'язує креди-
торів давати повні інформації довжникам щодо затягне-
них позичок, їх явних і укритих відсотків тощо, ЩО 3 ОД-
ного боку забезпечує довжннків від визиску під різними 
формами, а з другого боку обтяжує новою працею кредн-
торів. На закінчення він подав деякі труднощі його відді-
лу, зв'язані з ПІЗНЇГМ присиланням вкладок, неточною спла-
тою моргеджів тощо. 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ СПРАВИ 

Головний секретар Ярослав Падох познайомив членів 
Екзекутнви з організаційним станом УНСоюзу після пер-
шого півріччя 1969 року та дав подрібннй огляд праці, 
яку виконано від часу попереднього засідання Екзекутн-
ви в дні 21 лютого ц.р. Впродовж першого півріччя прид-
бано кругло 2,000 нович членів (точно 1,993). Місячне 
число придбаних членів вагалося між 261 та 414 в берез-
ні. З цього числа зорганізовано 1,658 в ЗСА і 335 в Ка-
наді. В порівнанні з першим півріччям 1968 року, кіль-
кість членів в цім році збільшилася на 93 члени, тобто 
кругло 5'",. В Канаді в тому самому часі минулого року 
було придбано 394 члени. З кінцем травня ц.^. загальне 
число членів досягло 88.350. що становить невеликий прн-
ріст членів в цім році 85 членів. Коли зважити, що в цім 
році маємо величезний відплив членів, які тому двадцять 
років прибули до Америки і здебільшого забезпечувалися 
двадцятирічними грамотами, що тепер дозрівають до ви-
платн, чи стають вповні виплаченими, то замкнення пер-
шого півріччя, яке постійно є біднішим на нових членів, 
як півріччя друге, з надвишкою, хоч не є вповні задовіль-
ним, то все ж позитивним явищем й дає надію на покрит-
тя у цім критичнім році всіх втрат у членах і придбання 
деякої надвншки. Наполеглива праця всіх Відділів і Округ 
та всіх відділових і головних урядовців допоможуть ЗДІЙ-
снити цю мету. На всякий випадок збільшення числа но-
воприсднаннх членів та чистої надвншки, після покриття 
втрат, дає підставу для оптимізму. В цьому обмеженому 
успіху допомогли наші обласні організатори В. Дідюк, 
Ст. Гавриш та новий Є. Репета, а також добра сотня від-
діловнх організаторів, перед між якими ведуть союзовнй 
ветеран поміж організаторами Михайло Семків з Шнка-
ґа, Єфим Омельченко з Грімсбі в Канаді, пані Стефанія 
Букшована з Нюарку й інші. Поміж Відділами передові 
місця зайняли Відділ ч. 182 в Кліфтоні, завдяки допомозі 
Є. Репети, Відділ ч. 421 в Ріджайні в Канаді, заснований 
з допомогою В. Дідюка, Відділ ч. 94 в Гемтремку, ч. 292 в 
Дітройті, ч. 340 в Нюарку і ч. 379 в Чикаху. Поміж Окру-
гами перше місце зайняла, від років передова, Округа з 
обідком у Філядельфії під проводом гол. радного С. Гав-
рнша, друге Округа в Дітройті під проводом гол. контро-
лера 1. ізащука н при допомозі обл. організатора Є. Pene– 
ти, а третя Округа Ню Иорку. В цьому півріччі засновано 
Відділ в Ріджайні ч. 421 та об'єднано з іншими Відділами 
Відділ ч. 491 в Монтреалі та ч. 381 в Гейвуд, Виск. За-
гальннй стан Відділів є 460. 

У звітовому півріччі організаційний відділ головно', 
канцелярії вдержував живий зв'язок з Округами та Від-
ділами. Самий звітодавець в тому часі відвідав 12 Округ, 
відбуваючи з представниками Відділів, зокрема зі секре-
тарями та з окружними управами, ділові наради, обгово-
рюючн їхні зобовязання у відношенні до УНСоюзу з ува-
ги на його ювілейний та передконвенційний рік. Крім то-
го, головний секретар продовжував відвідини поодиноких 
Відділів, яких в звітовому часі відвідав 17. Підготовано в 
найближчій майбутності ВІДВІДИНИ всіх Відділів стейту 
Коннектнкат з уваги на це, що той стейт не користас з 
опіки обласного організатора. Ведено щомісячну '-статис-
тику приєднування нових членів та загального стану член-
ства. а на кінець півріччя опрацьовується статистику, яка 
виказала б і з 'ясувала кожному окремому Відділові, яка 
є його ювілейна квота нових членів, скільки він з тієї кво-
ти виконав за перше півріччя та чи за той час Відділ зріс, 
чи зменшився. Також інформовано про працю Відділів 
усі Окружні Комітети та всіх головних урядовців, заохо-
чуючи їх постійно помагати Відділам у їхніх округах та 
місцевостях. Крім цих щомісячних зв'язків з Округами, 
щомісяця вдержувано.контакт з Відділами, висилаючи до 
них, крім індивідуальних, також обіжні листи, в яких під-
мічувано нові завдання, поручувано до вжитку нові ін-
форматнвні видання, заохочувано до відбуття ювілейних 
свят, пригадувано обов'язок відбуття річних зборів та ви-
борів працьовитого уряду тощо. Вислано Відділам почесну 
таблицю союзових організаторів-будівничих УНСоюзу та 
приготовано до друку серію гратуляційних і кондолен-
ційних карток та ювілейну афішку. Продовжування ста-
рання для придбання щоразто нових інформативних бро-
шур для облегшення організуваяня членів та їх усвідом-
лення щодо вартости життєвого забезпечення. Надрукова-
но нову брошуру про забезпечення всієї родини; замовле-
но і розіслано Відділам новий випуск популярної брошу-
ри „Комператив Ріпорт" з числами за 1968 рік; видано но-
ві видання інших брошурок, пристосовані до нашого юві-
лейного року з відповідними змінами в тексті та оформ-
ленні ; розсилається Відділам та Округам, які підготов-

ляють ювілейні свята, всі роди ваших брошурок, а зокре-
ма „Станьте ювілейним членом УНС" для масового по-
ширення поміж учасниками ювілейних імпрез і Ін. Подбп-
но про численні матеріали до нових чисел „Трибуни УНС", 
зокрема статтю про потребу відновити живу колись ,брат-
ську діяльність; постійно відсвіжувано клич4-слоганн в 
нашій газеті; підготовано, за взором і ініціативою обл. 
організатора С. Репети, допоміжний друк-заохоту до за-
безпечення для вжитку організаторів у тракті забеапечу-
вання членів. З іншої актнвности слід назвати переведення 
акції проти закону шкідливого для братських установ в 
Легіслятурі Мншиґену, під проводом гол. контролера Іва-
на Ващука, яка завершилася повним успіхом; придбання 
проклямацій з нагоди тижня братського руху від мейора 
Ліндсея і губернатора Рокефеллера; участь в Братськім 
Конгресі стейту Мериленд; участь у семінарі братської 
діяльности в Дітройті, влаштованім заходом,Крайового 
Братського Конгресу, відвідини Головного Уряду УРСо-
юзу в Глен Спей; участь та виголошення;доповіді на 
З'їзді українських братських Союзів у Ню Йорку і чимало 
інших поїздок та акцій, якими виповнені всі місяці і тиж-
ні. Про пляни дальшої праці буде мова згодом. 

СПРАВИ РЕКОРДОВОГО ВІДДІЛУ 

Заступник головного предсідннка і керівник Рекордо-
вого Відділу Володимир Сохан подав загальний стан член-
ства. яке на. 30-го червня ц.р. нараховувало 88,295 членів 
та стан активного членства - 75,809 членів. Він звернув 
увагу на те. що хоч загальне число зросло від початку 
року на ЗО членів, то в активному членстві поніс УНСоюз 
значні втрати, головно через відхід членів із внплачеян-
ми грамотами, яких було за шість місяців в 1969 року 
1,436. Втрати в членстві через суспензи і передчасні згро-
шевлення були в першій половині цього року меншими, 
як в минулому році, бо за 6 місяців УНСоюз втратив 298 
членів внаслідок згрошевлень грамот. 

Звітуючи про праці Рекордового Відділу, В. Сохан 
поінформував, що до 16 червня були вислані всім відділам 
чеки цьогорічної ювілейної дивіденди, 77,114 чеками якої 
виплачено членам УНСоюзу S678.367.17, з чого самі ка-
надійські члени одержали 7,031 чеків на с у м ^ S71,088.58. 
У Рекордовому Відділі вже почала певна частина служ-
бовиків вакації, які розпляновано так, щоб всі праці були 
виконані на час,-та щоб не було недомагань в обслузі сек-
ретарів Відділів та в службі членам. Місячні викази і ра-
хунки розіслано до 11-го липня, а грамоти день скорійше, 
бо вже 10-го л і т н я . В. Сохан ствердив, що число Відділів, 
які спізняються з посилкою місячних розрахунків і звітів, 
збільшилося до пересічно 30 Відділів, а ранійше їх бувало 
пересічно 25. Спізнені розрахунки і більші відтягнення на 
рахунках спричиняють автоматичні суспензи членів, тому 
звітодавець заповів інформаційну акцію в тому напрямку, 
щоб запобігти цим недомаганням. Він звернув теж увагу 
на можливості приєднування більше членів з поміж мо-
лоді, пропагуючи напр., навіть акцидентові грамоти за-
безпечення із передплатою „Свободи", що разом кошту-
вало б всього 80 центів річно більше, як сама передплата 
„Свободи" для не-члена. 

Не вповні вдоволяючі нас висліди праці так в числах 
приєднаних членів, як і в числах втрат членства, я к зая-
внв В. Сохан, є зумовлені браком рук до праці, тобто бра-
ком людей в терені, по Відділах і в організаційному ана-
раті. Цей брак людей відчувається теж дошкульно в Го-
ловній Канцелярії. Підсумовуючи все сказане, так про 
наш стан членства як і працю для УНСоюзу у всіх ділян-
ках, Володимир Сохан закликав інвестувати гроші в пері 
шу чергу в людей, в працівників УНСоюзу в терені ^ В 
централі, тому що активні союзові діячі по Відділах, d"Ĵ  
ганізатори і працівники є ключем до дальшого росту й ус-
піхів УНСоюзу. 

В. Сохан звітував теж коротко про свою поїздку до 
Піттсбурґу, співпрацю із „Свободою" постачанням союзо-
внх матеріялів, а в тому теж поміщених негайно після 
річних нарад рекомендацій Екзекутивн, та спортових ма-
теріялів, про пляни наступних тенісових і плавацьких 
першостей УСЦАК на Союзівці, та про свою співпрацю 
із „Голосом Америки", який передав останньо репортажі 
із святкувань 75-річчя УНСоюзу в Шамокіні . 

КАНАДІИСЬКІ СПРАВИ 

Про працю Канадійської Канцелярії звітував її ди-
ректор, заступник гол. предсідннка Богдан Зорич. Він 
познайомив членів Екзекутнви з рухом і станом членів 
канадійських Відділів за перше півріччя 1969 року. З КІН-
цем 1968 року УНСоюз в Канаді мав 8,954 членів. За 
перше півріччя 1969 року приєднано на терені Канади 
335 членів, що, після покриття втрат дало чистий приріст 
17 членів і так з кінцем червня ц.р. загальний стан нж^ 
нів у Канаді виносив 8,971. Цей невеликий здобуток, 
менший, як в минулому році, був зумовлений окремими 
причинами, внутрішніми й зовнішніми, а зокрема rocno– 
дарським станом. Канади й його нової, нестабілізоваяої 
політики. Серед втрат членів найбільше число суспендо-
ваннх, далі тих, яким виплачено дозріле до виплати за-
безпечення, передчасне згрошевлення грамот і ін. Каиа-
дійська канцелярія утримувала живий зв'язок з усімн 
Відділами та зі своїми чотнрьома Округами. Чотири Від-
ділн з терену Канади знаходяться в дітройтській Окрузі. 
Звітодавець часто відвідував збори Відділів, зокрема та-
ких. які потребували допомоги, брав участь у всіх окруж-
них зборах та сам брав жваву участь в кампанії за нових 
членів. Придбавши в цім році 29 нових членів. Організа-
ційну працю доповнювали численні репрезентаційні обо-
в'язки та широка інформаційна активність серед каяа-
дійського членства, зокрема на крайових з'їздах чолових, 
канадійських установ. Тісно співпрацював звітодавець з 
усімн канадійськимн головними урядовцями, а саме З 
гол. контролером Іваном Гевриком і гол. радними Васн-
сем Дідюком та Дмитром Попадинцем. Зокрема всі за-
гальніші акції планував і переводив у життя з обласним 
організатором В. Дідюком та проводами Округ. 

СПРАВОЗДАННЯ ЗАСТ. ГОЛ. ПРЕДСІДННКА 
п-і МАРИ Д У Ш Н И К 

Заступниця гол. предсідннка п-і Марія Душник зві-
тувала про свою активність для добра УНСоюзу в часі 
поміж двома засіданнями Екзекутивн. Особливу увагу і 
працю вона вклала і вкладає в підготочу спеціального 
свята, яке підготовляє Жіночий Комітет на Союзівці в дні 
19-го жовтня ц.р. для відмічення 75-річчя УНСоюзу. На 
цьому святі буде вшанована пам'ять жінок-піонерок та 
сучасних діячок УНСоюзу, зокрема передових організа-
торок членів, які будують нову силу своєї установи. 
Цим жінкам на святі будуть вручені спеціяльні нагороди^, 
зокрема найкращій організаторці членів, за час від 1-го 
січня до 1-го жовтня ц.р. Також пропонує дати нагороди 
найстаршим жінкам-секретаркам та наймолодшій жінці-
секретарці. Всі живучі колишні заступниці гол. предсід-
ника будуть особливо пошановані і їм будуть, вручені ок-
ремі відзначення. Також продовжувала п-і М. Душник 
акцію висилання листів до наших вояків у В'єтнамі; бра-
ла участь у всіх святкуваннях союзового ювілею, зокрема 
в ІІІамокнні і Лейквуд Парку, де промовляла на радієвій 
авдиції, представила хор „Веснівка" та товаришила дру-
жнні віце-губернатора Бродерика, в часі їх участи в зга-
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ЧЕМПІОНИ ЧЛЕНСЬКОЇ КАМПАНІЇ ЗА ТРЕТЄ 
ЧВЕРТЬРІЧЧЯ 1969 РОКУ 

ЗА МІСЯЦЬ Л И П Е Н Ь 1969 Р. 

1. М. Турко (63) 14 
2. В. Квас (88) 14 
3. І. Геврик (445) 11 
4. С. Гавриш (83) 10 
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6. М. Ткачук (114) 10 
7. І. Іваник (234) 10 
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ЗДОБУТКИ ОКРУГ УНСОЮЗУ ПО МІСЯЦЬ 
В Е Р Е С Е Н Ь 1969 Р. 

1. Філадельфія, Па. 
2. Ню Иорк, Н.И. 
3. Дітройт, Миш. 
4. Торонто, Онт. 
5. Чикаго, Ілл. 
6. Нюарк, Н. Д ж . 
7. Клівленд, Огайо 
8. Піттсбург, Па. 
9. Ніагара, Онт. 

10. Перт Амбой, Н. Д ж . 
11. Джерзі Ситі, Н. Д ж . 
12.. Вінніпег, Май. 
13. Пассейк, Н. Д ж . 
14. Рочестер, Н.И. 
15. Ню Гейвен, Конн. 
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Н А Й К Р А Щ І ВІДДІЛИ УНСОЮЗУ, ЯКІ ПРИЄДНАЛИ 
Д О КІНЦЯ ВЕРЕСНЯ 1969 Р. 10 АБО Б І Л Ь Ш Е 

ЧЛЕНІВ ; 1 ; 

Якщо ваше забезпечення кінчається, за-
безпечіться негайно наново. Не залишай' 
теся ні одного дня без забезпечення. Не-
щастя приходить ненадійно. УНСоюз за-

повнить вам найкраще і найдешевше 
забезпечення. 

і. 
2. 
8. 
3. 
5. 
5. 
7. 
8. 
9. 
9. 

11 . 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
17. 
17. 
17. 
17. 
22. 
22. 
24. 
24. 

24. 
27. 
27. 
27. 
27. 
27. 
27. 
33. 
33. 
35. 
35. 

35. 
39. 
39. 
39. 
39. 
39. 
39. 

39. 
39. 
47. 

47. 
47. 
50. 

50. 
50. 
53. 
53. 
53. 

53. 
53. 

53. 
59. 
59. 

182 Кліфтон, Н.Дж. 
421 Ріджайна, Альта 

63 Форд Ситі, Па. 
88 Кергонксон, НИ 
94 Гемтремк, Миш. 

379 Чикаго, Ілл. 
292 Дітройт, Миш. 
340 Нюарк, Н.Дж. 
361 Ню Иорк, Н.И. 
432 Торонто, Онт. 
146 Дітройт, Миш. 
458 Гамільтон, Онт. 

14 Нюарк, Н.Дж. 
451 Грімсби, Онт. 
440 Торонто, Онт. 
173 Вільмінгтон, Дел. 

5 Асторія, Н Л . 
20 Гемтремк, Миш. 
32 Філадельфія, П а 
42 Пассейк, Н.Дж. 

277 Гартфорд, Конн. 
221 Чикаго,, Ілл. 
427 Ст.Кетрннс, Онт. 
114 Чикаго, Ілл. 
353 Ню BpoHc– 

вик, Н. Д ж . 
387 Віліментнк, Кон. 
158 Бруклин, Н.И. 
367 Рочестер, Н.И. 
371 Нюарк, Н.Дж. 
422 Філадельфія, Па. 
445 Вінніпег, Мав. 
484 Ютика, Н.И. 
83 Філядельфія,Па. 

316 Рочестер, НІЙ. 
127 Боффало, Н.И. 
287 Джерзі Ситі, 

Н . Д ж . 
346 Клівленд, Огайо 

39 Снракюзи, Н.И. 
53 Піттсбург, Па. 

217 Рочестер, Н.И. 
238 Бостон, Масс. 
336 Клівленд, Огайо 
344 Бавнд BpjTc, 

Н . Д ж . 
430 Філадельфія,Па. 
480 Сарнія, Онт. 
155 Перт Амбой, 

Н . Д ж . 
349 Менвил, Н.Дж. 
439 Судбури, Онт. 
170 Джерзі Ситі, 

Н. Д ж . 
183 Дітройт, Миш. 
407 Торонто, Онт. 
194 Ню Иорк, Н.И. 
266 Амстердам, Н.И. 
270 Джерзі Ситі, 

Н . Д ж . 
327 Гемстед, Н.И. 
345 Міннеаполіс, 

Мінн. 
852 Чеетерг П а . ' 

8 Йонкерс, Н.И. 
156 Честер, Па, 

68 
61 
46 
46 
43 
43 
42 
39 
38 
38 
37 
33 
32 
31 
29 
28 
27 
27 
27 
27 
27 
26 
26 
25 

25 
25 
24 
24 
21 
.24 
24 
24 
23 
23 
22 

22 
22 
21 
21 
21 
21 
21 

21 
21 
21 

20 
20 
2 ? 

19 
19 
19 
18 
18 

18 
18 

18 
18 
17 
17 

59. 
59. 
63. 
63. 
63. 

63. 
67. 
67. 

67. 
67. 
67. 

67. 
67. 
74. 
74. 
74. 
74. 
78. 

78. 
78. 
78. 

78. 
78. 
78. 
78. 
78. 
87. 
87. 

87. 
87. 
87. 
87. 
87. 
87. 
95. 
95. 
95. 
95. 
95. 
95. 
95. 
95. 
95. 
95. 
95. 

106. 
1Ь6. 
106. 
106. 
106. 
106. 

106. 
106. 
106. 
106. 
106. 

106. 
118. 

161 ЕмбриджуЛа. 17 
375 Філядельфія,Па. 17 

47 Бетлегем, Па. 16 
78 Майнерсвил, Па. 16 

171 Джерзі Ситі, 
Н. Д ж . ' 16 

175 Дітройт, Миш. if, 
7 Мек Аду,ТІа. 15 

70 Джерз і Ситі, 
Н . Д ж . 15 

96 Піттсбург, П а 15 
234 'Елізабет, Н.Дж. 15 
372 Плейнфілд, 

Н. Д ж . 15 
437 Рочестер, Н.И. 15 
473 Монтреаль, Квіб. 15 

13 Вотервліт, Н.И. 1-і 
57 Коговз, Н.И. 14 

386 Шарон, Па. 1 і 
434 Монтреаль, Квіб. і і 

6 Гейстінґ он 
Гадсон, Н.И. і з 

76 Нюарк, Н. Д ж . Ул 
147 Аллентавя, Па. 13 
257 Лос Анджелес, 

Каліф. 13 
278 Вилкс Бери, Па. 13 
295 Акрон, Огайо 13 
418 Торонто, Онт. 13 
457 Ню Иорк, Н.И. 13 
465 Лашин, Квіб. 13 

17 Чикаго, ЇЛл. 12 
25 Джерз і Ситі, 

Н. Д ж . 12 
113 Дерри, Па. 12 
268 Франкфорд, Па. 12 
348 Янґставн, Огайо 12 
402 Етобікок, Онт. 12 
408 Торонто, Онт. 12 
494 Давфин, Ман. 12 

48 Редінґ, Па. ї ї 
105 Філядельфія,Па. 11 
120 Аликвиппа, Па. 11 
216 Філядельфія,Па. 11 
230 Янґставн, Огайо 11 
233 Лорейи, Огайо 11 
240 Клівленд, Огайо 11 
245 Трентон, Н. Д ж . 11 
305 Магони Ситі, Па. 11 
364 Клівленд,.Огайо 11 
469 Торонто, Онт. 11 

15 Вашингтон, Д.К. 10 
'27 Нюарку Ніт-Дж. 10 
102 Клівлевф^Огайо 10 
204 Ню Иорк,^Н.И. 10 
231 Кемден,Н- ;Дж. 
261 Віліямставн, 

Н. Д ж . ^ 
289 Рочестер, Н.И. 
337 Б а л т и м о р ^ ї д . 
360 Боффало, ; Н.И. 
362 Брістоль, Па. 
385 Міннеаполіс, 

Мінн. 
397 Філадельфія,Па. 10 
411 Торонто, Онт. 10 

НАЙКРАЩІ ОРГАНІЗАТОРИ УНСОЮЗУ, ЯКІ ПО 
КІНЕЦЬ ВЕРЕСНЯ 1969 Р. П Р И Є Д Н А Л И 10 

АБО Б І Л Ь Ш Е Ч Л Е Н І В 

К Л Ю Б ЗАСЛУЖЕНИХ 
СОЮЗОВЦГВ 

1. В. Дідюк (440) 184 
2. Е. Репета (292) 119 
3. С. Гавриш (83) 7Н 
4. М. Турко (63) 46 
4. В. Квас (88) 40 
6-М. Семків (379) 43 
7. Б. Зорич U32) 37 
8. П. Федик (292) 36 
9. Стефанія Букшова-

на (340) 32 
10. Є. Омельченко (451) 31 
11. М. Отрок (14) 28 
11. Люба Басько (94) 23 
11. П. Дяків (427) 28 
14. Е. Гомотюк (277) 27 
15. М.Ткачук (114) 26 
16. В. Оріховський (353) 25 
17. Софія Куца (440) 25 

БУДІВНИЧІ УНСОЮЗУ 

1. П. Щерба (173) 24 
2. Т. Шпікула (221) 21 
3. В. Попович (367) 24 
4. І. Геврик (445) 24 
5. В. Запаранюк (484) 24 
6. В. Гаврнляк (316) 23 
7. Д . Чук (321) 22 
8. І. Пиндус (39) 21 
8. К. Сачко (53) 21 
8. Т. Бутрей (344) 21 
8. І. Пригода (361) 21 

"8. Т. Тещук (422) 21 
13. П. Головачук (42) 20 
13. М. Фединишин (155) 20 
13. А. Саяоцький (158) 20 
13. А. Слюсарчук (174) 20 
13. Т. Кубарич (217) 20 
13. Г. Кисіль (336) 20 
13. Р. Чучкевич (346) 20 

^20. Д . Дидик (170) 19 
20. І. Ващук (292) 19 
20. М. Захарко (349) 19 
20. В. Шаран (407) 19 
24. А. Гнатюк (182) 18 
24. І. Живіцький (182) 18 
24. А. Копистянсь-

кий (327) 18 
24. Я. Щербак (352) 18 
24. В. Пінковський (432) 18 
29. М. Хоманьчук (5) 17 
29. А. Д ж у л а (161) 17 
29. М. Дербуш (345) 17 

32. І Петрунцьо (7.8) 
32. І. Була (127) . 
32. В. Новак (156) 
32. Стелла Раєн (1^1) 
32. О. Стецура (28?') 
37. Н. Драпала (96 j 
37. І. Іваник (234) 
37. В. Вишиваний КЗвІ) 
37. Ю. Баранюк (371) 
37. О. Ярема (372) 
37. М. Малинів- "',И 

ськнй (437) Ш 
37. Я. Фаренич (462) 
44. Олена Словік (7) 
44. П. Шевчук (13) 
44. Анна Хомин (32) 
44. Анна Гарас (47) 
44.. М. Ж у к ( 7 0 ) А 
49. А. Вовк (6) v 
49. В. Мандзій (8) -
43. В. Жмудь ( 5 7 К 
49. І. Зазворськня ' (147) 
49. С. Мотрович (295) 
49. В. Олійник (387) 
49. Текля Мороз (465) 
49. Віра Баніт (473І 
57. Я. Билень (17) 
57. М. Хомин (32) 
57. П. Сильчак (257) 
57. В. Труфин (266) 
57. Е. Барилка (268) 
57. Д. Галонзка (307) 
57. Д . Попадинець (434) 
64. Квітка Стецюк (25) 
64. И. Ракочий (105) 
64. В. Рефт (120) 
64. П. Мороз (238) 
64. М. Гентош (305) 
64. В. Гірияк (341^ 
64. І. Скальчук (4^JD) 
64. Ф, Стахів (458)4 
72. О. Зинюк (15) 
72. І. Одежинськігй (153) 
72. Я . Падох (194) : 
72. В. Палідвор 4294) 
72. П. Ліщак ( 2 ^ 1 
72. П. Аркотин (261) 
72. Евгенія Ваславсь. 

ка (278) J3J) 
72. Е. П р и т у л а Ч ^ І ? ) 
72. І. Гаврилюк (380) 
72. Ф. Петрик (3625 
72. П. Тарнавсь ївф(375) 
72. М. Нич ( 3 9 т ^ ? 
72. Я. Бурій (402) 
85. І. Кнігннцький (430) 

ВИ НЕДАВНО ОДРУЖИЛИСЯ. ЧИ ПОДУМАЛИ 
ВИ, ЩО СТАНЕТЬСЯ З ВАШОЮ ДРУЖИНОЮ, 
ЯКЩО ВАС НЕ СТАНЕ? НЕГАЙНО ЗАБЕЗПЕ-
ЧГГЬСЯ в УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ с о ю з и 
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'ВЗАЄМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: УНС 
ЗАБЕЗПЕЧУЄ МАЙБУТНЄ МОЛОДІ, 

МОЛОДЬ ЗАБЕЗПЕЧУЄ МАЙБУТНЄ УНС 
У теперішній трирічній організаційній кампанії Укра-

інської^з Народного Союзу з метою збільшити кількість 
його Членства до 100,000 у 1969-му році, в якому припадає 
75-лігрі-УНС. окрему увагу віддається організації молоді. 
Забезпечення молоді в УНСоюзі мас вітальну вартість, як 
для аамої молоді, так і для УНСоюзу та всієї нашої укра-
для їх взаємного майбутнього. Д л я підкреслення цієї ува-
їнської Уромади на піпнічно - американському континенті, 
для їзс взаємного майбутнього. Для підкреслення цієї ува-
ги і важлнвости. ,.Свобода" публікує в цій кампанії фото-
знімкл ,новоприєднаннх молодих членів УНСоюзу, якщо 
- очевидно — ці фотознімки нам надіслано. 

фьф. 

„ПРИЄМНО БУТИ УКРАЇНЦЕМ" І ЧЛЕНОМ УНС Молодий поручник 

Михайло і Володимир — члени УНСоюзу від декількох 
років, триматюь на колінах своїх сестричок Патрицію 
Анну і Катрусю Марію, нових членів УНСоюзу, 39-го ВІД' 
ділу в Сиракюзах, H.tl. Всі вони діти Івана та Софії Гу' 

сак, нкі є також членами 39-го Відділу УНС. 

Під час недавнього Українського Національного Фестива-
лю, що ,відбувся в Дивфині в Канаді, часто можна було 
зустріта переважно Молодих людей, що носили великі від-
знаки або сорочки з англомовним написом: ,ЛДрисмно бу-
ти українцем". Носив таку сорочку і Василь Коваленко 
з ансамблю кубанських Козаків", які з величезним yeni– 
.гом виступали в програмі згаданого Фестивалю та якого 
видно на цій фютознімці (другий зліва). Біля нього — 
заступник голови Головної Контрольної Комісії УНС мгр. 
Іван Геврик, який цігю спільною фотознімкою зробив npu– 
(мність ще й двом зорганізованим ним юним членам УН-

Союзу — Ворренові і І'рантові Гендсрсонам. 

Стспинія Волховська, 
членка. 39-го Відділу УПСо-
юзу н . Сиракюзпх, ПЛІ. із 
своїм і братчиком Михайлом 
Романом - новим членом 
УНСоюзу. Степанія і Михась 
це діти Михайло ти Іваннл 

,:. Болзонськнх. 

Анна Марія Шоний 
дочко Лариси і Володимира 

Ню Иорк. Відд. 19) 

Лія Ягеня Глинянська. 
донечка Діани і Івана. Віл-

мінгтон. Дел.. Відді 173. 

Ш 
if тон. 

Донна Анна Кеи, 
іочка Марії і бл.п. Михайла 

Билтімор, Мд., Відд. 55 

Відбулися Збори Окружного Комітету 
Відділів УНС Ню Йорку й Округи 

Молоденькі члени УНСоюзу із четвертої rehepax^i союзов-
ців: Франц Давид та Іван Посиф мол. Головка, діти Ка-
ролики та Івана Иосифа ст. Головків з Плєйнфілд, Н.Дж. 
Членами УНСоюзу в цьому самому 372'Ому Відділі були 
вже: прадід Михайло Головка, дід Іван Головка, батько 

Посиф) ст., а тепер стали членами УНС теж його діти. 

Наяйля Хр. Глинянська, 
дочка Катерини і Тсодора. 
Вілміигтон, Дел.. Відділ 173. 

Ярослава Анна Дупляк 
дочка Галі і мгра Миколи 
Сиракюзи. Н.И., Відд. 39 

Нові члени УНС (зліва): Христина, Єлисавста і Галина 
Майор, діти Лідіі і Володимира, Чикаго, Ілл,, Відд. ИН 

'^Володимир Ярко, 
син Брни і Миколи Ярко. 

Ню Броисвік. 353-ий Відділ Тамара Олена Катромбон 
дочка Дари і Івана 

Мснвілл, Н.Дж., Відд. ,Ц9 

Зліва: Анна і Марія Глух, дочки Тсрсси і Зснона, 
Гартфорд, Кони., Відділ ill 

Личісн і Віктор Крістія 
- - Дутчак, 

яклюі'ваОсзпсчили в УНС 
бабуня Матрона і ді,Ю 

Дмитро Дутчак 
. Чикаго, 7лл., Відд. Щ 

Ніна Сакура Андруссцька, 
дочка Куоісо і Сф'рема Анд-

русецьких, представниця 
вже третього покоління 

членів цієї рідні з Міннсапо-
лісу, Міни., Відд. 3)5 

Л і к а р і д о р а д ж у ю т ь щ о р о к у п р о х о д и т и перев ірку здо-
ров 'я . Н е м е н ш е треба п е р е в і р ю в а т и н а ш господар-
с ь к н й стан . Ч н п о д у м а л и ви, в я к о м у п о л о ж е н н і опи-
и и л и с я б ваші д р у ж и н а й діти, я к б и з в а м и щ о с ь тра-
п и л о с я ? Н е в і д к л а д а й т е ж и т т ь о в о г о з а б е з п е ч е н н я . 
Воно існує т і л ь к и тому, щ о к о ж н о ї х в и л и н и д н я І HO-
чі нас м о ж е не стати . Щ е С Ь О Г О Д Н І З А Б Е З П Е Ч І Т Ь 

СЯ в УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ СОЮЗІ! 

j Для скріплення організа-
ційної праці Відділів УНС 
Ню Порку й округи і для 
успішного закінчення Юві-
леіїної кампанії 75-тн річчя 

.. УНС напередодні ХХУП 
Конвенції УНС, відбулися 12 
вересня 1969 р. в домівці 

: .Дністра" в Ню Порку Ок-
ружні Організаційні Збори 
Комітету Відділів УНС Ню 
Порку ft Округи, які відкрив 
голова адв. Іван Флнс. прн-
віганиям представників Го-
ловного Уряду УНС та прОД' 

Іставвиків відділів УНС Ню 
Порку й Округи. Після схва-
лення порядку нарад. прото-

Ікол з 27 червня ц. р. прочи-
ітав секретар Мнк. Хоманчук, 

який прийнято без змін. 
; Слідували доповіді вредстав-
і-ників Головного Уряду УНС, 
які започаткував Головний 
Предсідннк УНС Осип Лисо-
гір. Він заявив, що відзна-
чеиня 75-річчя УНС в Амс-
рнці та Канаді мали на меті 
спопуляризування УНС-у, 
який крім аснкурації виде 
велику українську роботу, 
я к видання Енциклопедії 
Українознавства англійсько-

і ю мовою, якої другий том 
j вже зданий до друку в То-
Іронтському Університеті і 
; вкінці цього року або на но-
Ічатку 1970 р. появиться дру-

ком. Не велика праця, яку в 
першій мірі вела Редакція 
„Свободи" з її штабом. Голо-
вннн Уряд УНС вже поробив 
перші кроки відносно nepe– 
несення його осідку до вово-
го приміщення в Джерзі Сн-
ві, Ню Джерзі на 15 повер-
хів, пляни якого наші apxi– 
тектя вже опрацьовують. В 
тім репрезентаціннім примі-
щенні буде більше місця для 
праці Головного Уряду й 
самої Редакції щоденника. 
'органу УНС, „Свободи" та 
„Українського Тижневика". 
Головний Уряд рішив буду-
вати те приміщення в Джер-
зі Ситі тому, що там існу-
ють певні сприятливі фінан-
сові умовний державних по-
зик, звільнення з податків й 
факт, що УНС є зачартеро-
ваннй в тім стейті. Він теж 
порушив ряд організаційних 
справ Ню Иоркської Окру-
ги, яка на ЗЯ Відділів УНС 
за останні 4 роки стратила 
до 1968 р. 235 членів. Теж 
ствердив, що за той сам час 
14 Відділів УНС Ню Иорксь-
кої Округи здобули 362-ох 
членів. В заключенні ствер-
див він, що інші асекурацій-
ні товариства ростуть й то-
му УНС мас рости, слід ли-
ш е доложлти більше праці 
в приєднанні нових членів. 
Коли другі асекурації річно 
збільшаються на 10 - 11 лід-
сотків, то чому УНС" не має 
рости? Мусить в нас бути 
добра воля до. праці, коли 
ми себе уважасмо за націо-
яальннх патріотів й хочемо 
служити українській справі. 
Отже слід солідно взятися до 

І праці, а успіх буде. 

,3а Головним Предсіднн-
ком УНС доповідала чи нм 

і перший раз гарною україн-
:ською мовою п-ні Марія 
(Душник — М.іетопредсі;шик 
: УНС-у, яка вказала, що Ню 
ІИорк в кампанії приєднання 
' нових членів с на другому 
місці в системі Округ УНС 

j в Америці та може навіть 
'добитися першого місця, ко-
їли .посилить працю. Вона 
І навела кілька конкретних 
(випадків приєднання нових 
і членів, які вдалося в око-
ілиці Союзівки, де натрапи-

Юрія Солгана 
поранено на фронті 

у В'єтнамі 

ла на тут роджених украін-
ців, які може вперше чули 
про УНС. Українських жі-
ночнй день УНС. що відбу-
детьсн на Союзівці 19 жов-
гня 1969 p., маг. на меті спо-
пуля ризу вати УНС та поз-
найомпгн нашу громаду з 
„Союзівкою", яка притягає 
увагу ЕСІХ, зокрема тут род-
женнх українців. Те саме 
вона бачила в Канаді, де во-
на перебувала на урочистос-
тях відзначення 75-річчя У-
НС Отже. t. способи для 
приєднання нових членів. ті-
лькв слід ним їх внкориста-
тк. 

Заступник Г о л о вного 
Предсідника Вол. Сохан за-
япнз. що він візьме участь 
п дискусії. Черговий ДОПОВІ-
дач Головний Секретар УН-
С д-р Яр. Падох подав ста-
тистичні дані про црнсДнан-
нл нових членів Ню Порк-
ської Округи, закликав д 0 

кінця року посилити працю 
в тім напрямку, аби уепіш-
но закінчити ювілейну кам-
ианію 75-річчя УНС, бо з н0-
внм 1970 р. зачнеться нова 

і — конвенційна камланія. 
Дав ряд конкретних порад в 

! приєднанні нових членів, зо-
крена тих. ЩО вибувають з 
УНС по 20 роках й ще не 
мають 65 р. життя. Вказав 
на карисні грамоти для ді-

; тей й студіюючої молоді та 
1 відрізнив, як першуна, ВІД-
ДІд УНС на Союзівці п. Ква-

. са, який приєднав найбільше 
нових членів до УНС. Голов-

' на Радна Марія ДеМИДЧук 
до тих звідомлень не мала 

1 що додавати, бо вона свою 
! роботу сповняє й про те є 
звіти в пресі. 

В дискусії взяли участь 
уряд представників Відділів 
і УНС Ню Иорської Округи 

як меценас Б. Ласоовецькнй„ 
і який заторкну^ справи за-

гального характеру, як пе-
ренесеНня осідку Головного 

; Уряду УНС до Ню Порку. 
! бо це справа українського 
' престижу, навіть з матерія-
: льною жертвою, бо так рі-

шила Конвенція ще в Клі-
вленді. Там би мали прнмі-
щеяня наші наукові інсти-
туції НТШ й УВАН, Пласт, 

j ОДУМ й інші та ряд наших 
!центральних й льокальних 
і організацій і товариств. 
' Звернув угвагу, що слід до-
і помагати українським сту-
' дентам, які тримаються ук-
1 раїнства, а не тим, що є за 
англійшнною. допомагати 

І акції Українського Кат. Па-
тріярхату, а на Союзівці 
запропонував створити кур-
си для підготовн виклада-
чів Шкіл Укішїнознавства. 
Він теж звернув увагу на 
форму листування ,,Свобо-
дн" з читачами. 

Відпоручннк Української 
Студентської Громади п. Дя-

1ченко забрав слово й пояс-
1 нив. що в УСГ є свобода в 
: користуванні українською 
, або англійською мовою на 

засіданнях і в їх виданнях. 
Заходом УСГ відбулися кур ' 

', н українознавства на УВІ ' 
й вони мають певний успіх в 

і праці серед студіюючої мо-
і лоді. Плянунугь у Гарвадсь-
кім Університеті відбути BKO-

І ротці подібні курси україноз-
1 наветва. Члени УСГ це мо-
леді люди, які люблять Ук-
раїну й тому її проблематн-

j кою інтересуються. 
11. Кознцький з Понкерсу 

- вказав, що громада будує 
і Народний Дім й звернулася 

до УНС по позичку, однак 

Мирослав Кий, 

народжений 24 травня 1945 
року у Вальдкірхен. Німеч-
чнна, приїхав до ЗСА в 1949 
році та поселився з родиною 
у Честері, Па. Там Мирослав 
закінчив парохіяльну шко-
лу,відтак вступив до Arcme– 
ге Academy, яку закінчив з 
відзначенням у 1963 році. 
Був принятнй до Джордж-
тавнського університету, що 
його закінчив у 1967 році і 
вступив до військової служ-
би. Початковий вишкіл мав 
у Форт Дікс, Н.Дж., а відтак 
був перенесений до Форту 
Беннінг у Джорджії, де за-
кінчив офіцерську школу та 
25 січня 1969 р. одержав 
ступінь підпоручника тан-
ковнх частин. Тепер Мнрос-
лав Кий прикріплениїї до вн-
шкільного табору у Fort 

Euatis, Уа. 
Батько Мирослава. Василь 

Кий — відомий громадський 
діяч у Честері, та всі члени 
його родини є членами 352-
го Відділу УНСоюзу. 

Управа Відділу бажає мо-
:юдому поручникові багато 
успіхів на майбутнє! 

Секретар 352 Відд. УНС 

Юрій В. Совган 

Чикаго, Ілл. — Після за-
кінчення офіцерської школи 
в березні 1969 р. Юрій Bce– 
волод Совган від'їхав до Сан 
Франсіско, а звідти був пе-
ревезенни до Південного 
В'єтнаму, як молодший ляй-
тенант Морської Піхоти аме-
риканської бонової армії. 
Під час одного з боїв протя 
комуністичного агресора йо-
го було поранено, і тепер 
Юрій Совган приходить до 
здоров'я в шпиталі у Сан 
Франсіско. чим радіють йо-
го батьки та вся родина, що 
є членами Пластового ВІДДІ-
лу УНСоюзу ч. 472 в Чика-
го. Юрій В. Совган народив-
ся 1945 року в Баварії, при-
їхав з батьками до ЗСА, у 
1968 році закінчив Мери-
лендський університет, одер-
жавши інженерський дип-
льом. Бажаємо швидкого іі 
повного видужання! 

С. Кочій, 
секретарка Відділу 

Вітаємо нашу свідому молодь 
Найважливішим чиннн-

ком, що впливає иа націо-
нальне виховання дитини, я 
рідний дім. Батько и мати 
є першими, що мають дитині 
прищепити любов до рідної 
мови, рідних звичаїв і обн-
чаїв. Вона, перші впоюють aJ 
дитину, що вона, є членом 
нації, з якої вони походять 
і чим нони і; горді. Україн-
ська школа, організації, ото-
ЧЄНЯЯ доповнюють ЦЄ, ЩО 
дитина набула від батьків, і 
дають їй відомості про це. 
Що це відповідає правді, 
хай послужить наглядний 
доказ. В Клівленді живе ро-
днна Івана и Марії Жигін. 
Батько, відомий спортовнй 
діяч, якому спортовнй клюб 
„Львів" в Клівленді мас 
завдячувати у великій мірі 
свій розвиток, а може it ic– 
нування, та мати, що допо-
магала й допомагає йому в 
усіх його задумах і починах. 
зразкові громадяни й укра-
їнці, — зугміли свій дім вес-
ти вповні в українському ду-
сі й своїм дітям дати роднн-
не тепло української хати. 
Як радується серце україн-
ця, коли ввійде в чудову ха-
ту, прикрашену українськн-
мн вишивками, керамікою 
та українськими картинами, 
й почує чисту українську 
мову, якою говорять батьки 
й діти! Таке враження внк-
ліжас дім п-ва Жнгів. Б?дь-
ки, діти й хата творять цю 
прекрасну цілість. 

їхня дочка Віра вже за-
кінчила з найкращими оцін-
ками коледж в Бовлінг Ґрі-
ні, Огайо. Свої політнчно-
економічні студії думає про-
довжу”вати. Підготовляється 
до магістерського іспиту, а 
згодом думає осягнути док-
торський стутінь. Щоб мати 
на це фонди й практичне 
звання, взяла відповідальну 

Віра Жига 

працю в найбільшому ,.де-
нартментсторі" Клівленді' . 
Мала дуже корисні пропози-
щї в кількох стентах, але 
підмовилась, щоб бути ра-
зом з родиною. Від наймо-
лодшнх літ пластунка, за-
кінчнла ..Рідну школу", де 
пильно вивчала українську 
мову, історію й географію 
України, була однією з най-
кращнх учениць. Це все зав-
дячуг. своїм батькам, якими 
гордиться і які гордо ГОВО-
рять про свою дочку, а та-
кож про енна-спортовця, що 
вповні йде за вказівками 
батьків. 

Вся родина є членами УН-
Союзу. Батько твердить, що 
тільки коледжова поліса 
спонукала його тгіслатя 
доньку до коледжу, бо без 
тієї тисячки ледвн чи міг бн 
відважитись брати на себе 
тягар коштів коледжу. 

Управа 346 Відділу УН-
Союзу ..Львів" горда, що в 
своїх членах мас цю заслу-
жену родину, а п-і Вірі гра-
тулюс й бажає сповнення 
задумів! 

Управа Відділу 

знала, що на будови УНС не 
уділюс позичок. Міжчасом 
громада Дістала таку познч-
ку від іншого українського 
аоекураційного товариства 
й той сам факт утруднює 
акцію , приєднання нових 
членів. Прохає, аби так; ре-
чі не повторялися. 

П. Копистянський вказав 
на труднощі, в приєднуванні 
нових членів, бо він не мав 
в тім помочі ні від Головно-
го Уряду УНС, ні від своєї 
управи. Він, однак, все при-
еднус успішно нових членів. 

Д-р Сєрант прохає знайти 
відділ, де б він передав сво-
їх членів, бо сам вже не в 
силі тим усім турбуватися. 
Просить видавати грамоти 
на 13 літ, давати фото в 

..Свободі" організаторів, я к 
вони виглядають зараз , я 
інші знимки друкувати біль-
ше виразніше. 

Д-р Вишиваний вказав, 
що його відділ .Дністер" с 
старим відділом, багато чле-
нів вмирають, чи переносять' 
ся поза Мангетен. Просив не 
будувати нового приміщення 
УНС до наступної Конвенції. 

Днр. Манацькнй казав, що 
перебрав той відділ по по-
мерлім інсп. сл. п, Васнли-
шннові, який в „СамопомО" 
чі" все умів приєднувати но-
вих членів, він теж crapa– 
еясться в тім напрямі, але на 
под нарікає на „Свободу" ft 
інших. 

Д-р Палідвор зачепив 
і (Закінчення на crop, б-ій^ 
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данім святі в Лейквуд Парк ; відвідувала збори Округи 
в Ню Иорку та свого Відділу ч. 293 в Бруклині; писала 
статті надруковані в „Українськім Тижневику"; продов-
ж а л а на вічний супочинок письменницю і приятельку 
УНСоюзу Людмилу Івченко-Коваленко, а також брала, як 
і раніше, живу участь у американських політичних і cyc– 
пільних організаціях, зокрема в конвенції Федерації Жі-
вочях Клюбів на якій вручила П президентці п-і Магі при-
мірннк книжки про Лесю Українку п.н. „Спирит оф 
Флейм", що сталося перед пам'ятником поеткн в культур-
нім парку в Клівленді. Брала участь у відзвачуванні Тиж-
хя Поневолених Націй в Центральнім Парку в Ню Иорку 
та, я к секретарка Організації „Жінки для Свободи", вн-
слала інформативний матеріял про той Тиждень до преси. 

Схвалено пропозицію п-і Душннк в справі відзначен-
ня жінок, союзових урядннць і діячок та призначено на 
це відповідну суму. Також схвалено перевести з нагоди 
цього жіночого свята окрему кампанію серед жінок, яка 
закінчаться з місяцем вереснем, і призначено найкращим 
організаторкам окремі нагороди. 

е П Р А В О З Д А Н Н Я ЗАСТУПНИКА ГОЛ. ПРЕДСІДНИКА 
Н І Ж . СТЕПАНА КУРОПАСЯ 

Перший заступник головного предсідннка інж. Степан 
Куропась підмітив, що він не с постійно затруднений для 
УНСоюзу, тому його звіти с здебільшого обмежені до тих 
функцій, які він одержить від Головного Уряду чи Екзе-
кутнвн. Одним з останніх його призначень була penpe– 
зентація Екзекутиви на Союзовому дні з нагоди 75-річчя 
УНСоюзу в Дітройті. Там він був мило вражений і враду-
ваннй громадським, упорядкованим ладом та злагодою. 
я к у застав у раніше неспокійному союзовому середовищі. 
На Союзовому Дні, що відбувся на оселі СУМА, зібралося 
біля тисячі громадян, які запевнили Окружному Коміте-
тові Відділів УНСоюзу моральний і фінансовий успіх. 
Відносно союзового життя та праці в Окрузі звітодавця 
Немає великих змін. Мабуть ще довгий шлях до того ста-
ну, Що його він застав у Дітройті. Та все ж є познаки по-
прави і в ія вірить, що придбання малої „Союзівки" біля 
Ч я к а ґ а принесе оживлення союзового і взагалі громад-
ського життя в цім великім місті й околиці. Чикаго мас 
свої вакадійні, таборові оселі далеко віддалені, але немає 
вікандової оселі, де тисячі мешканців цього великого міста 
могли б провести кінець тижня чи свято, а то й вакації 
серед природи. Тому, що раніше намічені об'єкти продані, 
а піднайдено нову 47 миль від Чикага, пропонує, щоб не-
гайно приступити до виконання ухвали Головного Уряду 
на травневім засіданні та набути цю нову оселю. Поспіх 
конечний бо вона небаром знайде іншого купця. А втім 
про це буде мова в окремій точці програми. 

СПРАВОЗДАННЯ ГОЛ. РЕДАКТОРА 
АНТОНА ДРАГАНА 

Головний редактор Антін Драган, звітуючи за вндав-
ннчнй відділ УНСоюзу, поінформував Екзекутиву про 
стан і розвиток періодичних і книжкових публікацій УН-
Союзу в останніх місяцях та про публікаційні пляни на 
найближчу мету. Цього місяця остаточно закінчуться 
Праця при англомовному оформлюванні матеріялів до 
другого тому Англомовної Енциклопедії Українознавства, 
яка а ж е с в процесі кінцевої підготовн до друку у вндав-
ннцтві Університету в Торонті та появиться, згідно з пля-
Ном, ще перед закінченням цього року. Всі матрріяли, 
включно s ілюстраціями, за винятком одного розділу, вже 
с у видавництві в Торонті. 

Позатнм плянуються деякі основні зміни у „Веселці" 
й поява чергових чисел „Трибуни УНСоюзу". Завершено 
договір про передрук Історії М. Грушевського англій-
ською мовою. , 

СПРАВОЗДАННЯ ГОЛОВНОГО ПРЕДСІДНИКА 
ЙОСИПА ЛИСОГОРА 

Головний предсідннк Йосип Лисогір подав оцінку за-
гального стану і розвитку та успіхи і недомагання в усіх 
ділянках праці УНСоюзу. Він в першу чергу ствердив, 
що підвишка прибутків з вкладок від членів УНСоюзу 
була в першій половині цього року відсотково найменша 
за останніх п'ять років, що вказує на нездорову тенденцію 
в нашому організаційному розвитку. 

Прибутки з інвестицій майна Укр. Нар. Союзу пості й-
но збільшуються, отже першою і головною турботою му-
сять бути тепер збільшення організаційних успіхів. Звіто-
давець в дальшому подав загальну характеристику та 
оцінку стану і розвитку та прибутків і видатків видав-
ннцтва та Союзівки. Прибутки „Свободи" не збільшуються 
таким темпом, як збільшуються видатки, і цьогорічні до-
шгатя з каси УНСоюзу будуть більші, ніж досі. Союзівка 
в перших місяцях цього року і в перших тижнях літнього 
сезону виказує збільшення прибутків, але й збільшення 
видатків. Справа будова нових приміщень УНСоюзу ще 
в стані долагоджування всіляких урядових федеральних, 
сгейтовнх і міських формальностей, але поступає вперед 
і конкретизується. Головний предсідннк в дальшому по-
дав загальну характеристику та оціпку багатьох імпрез, 
зв 'язаних зі 75-річчям УНСоюзу. зокрема підсумки пер-
ш я х вистав опери „Анна Ярославяа" в Ню Иорку і Філя-
дельфп, ювілейні урочистості в Шамокині та залляноваяі 
на 3-го серпня День УНСоюзу в Давфині , в Канаді, та 
нзаілейного Союзового Дня на Союзівці восени цього року. 

В дальшому гол. предсідннк підмітив вимогу Конт-
рольноі Комісії, щоб не продовжувамі н а дальше договору 
з перевірною фірмою Ернст і Ернст щодо перевірки Д)ЯЛЬ-
яости УНСоюзу, що, після дискусії, схвалено. Передиску-
товаяо дальше пропозицію Контрольної Комісії щодо вве-
дення змін у веденні касово-фінансових справ Союзівки 
й відкладено рішення на пізніше, після перевірю! справи: 

3. 75-РІЧНИН ЮВІЛЕЙ УНСОЮЗУ В КАНАДІ 

З черги гол. предсідннк поінформував про програму 
відмічення 75-річчя УНСоюзу в Канаді в межах Украін-
ського Фестивалю, який від деякого часу відбувається що-
року а Давфин, Ман. Запляновано на 3-го серпня ц.р. вла-
штувати там Союзовий День, в програму якого ввійдуть 
церковні відправи, а саме: Архиврейська Служба Божа. 
я к у відправить Високопреосвященкий Митрополит Канади 
Максим біля Хреста Свободи у Вела Ривер, віддаленого 
16 Миль від Давфину ; Молебень, який відправить Преосвя -
щенявн Владика Борне з Української Православної Церк-
вн, т а відправи Впреподобних пасторів І. Р. Ковалевнча з 
Українського Євангельського Об'єднання і Петра Кіндра-
т а з Украінського Баптистського Об'єднання; концерт 
з а співучастю п-і Марії Лисогір, ,ДСубанських Козаків", 
танцюристів Роксанн і Юрка Цепинського. танцювальної 
групп „Русалка" , давфинського хору, оркестри Комара її 
ІЯ. Святочну промову виголосить сенатор Павло Юзни 
Д н я поширення відомостей про УНС в часі Союзового Дня 
- - буде надрукована окрема інформативна брошура про 
УВСюоа. 

І . НАБУТТЯ ОСЕЛІ УНСОЮЗУ БІЛЯ ЧИКАГА 

Головний предсідннк И. Лисогір склав звіт з оглядин 

Окружні Збори УНСоюзу в Перт Амбою 
(Закінчення 

цівникн відомі з частих про-
голошень у „Свободі". 

С. Гаврнш подав практнч-
ні поради щодо підходу до 
збільшування членів та до 
завершення ювілейного ро-
ку УНСоюзу. В дискусії під-
несено деякі жалі і поба-
жання, на які дали відпо-
відь приявні Головні Уря-
довці. 

На зборах мали ми прак-
тичну лекцію організування 
членів. У сусідній залі від-
бувались хрестини і один з 
прнявних відділових секре-
тарів часто схоплювався з 
крісла, виходив, вертався. 
По якімсь часі поклав на 
стіл перед д-ром Падохом 
членську аплікацію, потім 
ще раз вийшов за двері і че-
рез кілька хвилин приніс ап-
лікацію та передав її з ра-
дістю головним урядовцям! 
Цей приклад організаційної 
запопадливості! і розвеселив 
прнявних, і напевно добре їх 
заохотив до праці. 

із crop. 3-ої) 
В бадьорім настрої відбу-

ляся ці наради працьовитих 
робітників на службі народ-
ної твердині УНСоюзу. От 
хоч би згадати обіцянку — 
придбати до кінця року 25 
нових членів, яку зробив се-
кретар 155-го Відділу п. Фе-
дишнн. А інші пряобіцялн 
15, 10 чи 5 членів; старші ж , 
у похилім віці, по 3 чи 2. 
Підчнсливши всі ці прнре-
чення, якщо вони будуть ВИ-
копані, виходить, що Перт-
амбойська Округа перевнко-
нас свою річну квоту і прн-
дбає найбільшу надвишку з 
усіх Округ УНСоюзу! Щ о 
спричинило це? Чи осіннє 
сонце за вікнами -загріло со-
юзових робітників, чи 75-
річннй ювілей УНСоюзу, чи 
палка промова д-ра Падоха 
і поучення п. Гавриша? Та 
що б це не спричинило, ВН-
глядас, що Перт-Амбой го-
товий потрудутися для своєї 
громади і для Батька-Союзу. 

Я . Федюк 

фарми, яку він оглянув, як об'єкт для утворення оселі 
УНСоюзу для Чнкага та членів, які живуть в ного околи-
ці. Він подав опис тієї посілостн, що складається з 181 ак-
ра землі та господарських і мешкальних забудувань, та 
намітив, які поліпшення та нові влаштування були б по-
трібні для влаштування там оселі. Ціна посілостн 1543,000. 
Оселя положена у віддалі 47 миль від Чнкага, тобто на 
одну годину віддалення від міста, чи то автом чн заліз -
ннцею. Заступник гол. предсідннка інж. Ст. Куропась до-
повнив опис цієї посілостн й, спираючись на ухвалу Го-
ловного Уряду, запропонував її негайно набути, щоб не 
втратити, як це сталося з деякими іншими, які члени ек-
зекутивн раніше оглядали. Над цією пропозицією nepe– 
ведено довшу дискусію, в якій взяли участь усі члени ек-
ЗекуТИВН, ПІСЛЯ ЯКОЇ в н е с е н н я СХВаЛеНО бІЛЬШІСТЮ ГОЛО-
сів, з цим, що про рішення екзекутиви будуть повідомлені 
всі другі члени Головного Уряду з проханням висловити 
свій погляд на набуття цієї посілостн. 

5. ОСІННЯ ОРГАНІЗАЩИНА КАМПАНІЯ 

Головний секретар Ярослав Падох поінформував, що 
на ранню осінь плянусться спеціяльну осінню кампанію 
для збільшення числа членів УНСоюзу, як в ЗСА. так і в 
Канаді. Кампанія розпочалась би 20-го вересня і тривала б 
до кінця року. Впродовж перших шостн тижнів кампанії 
відбудуться відвідини всіх Округ з метою зустрітись з 
представниками, по змозі, всіх Відділів УНСоюзу. Також 
буде продовжуватись відвідування поодиноких Відділів 
та конференції з відділовими урядовцями для оживлення 
праці для внутрішного життя Відділів. В межах осінньої 
кампанії будуть вестися окремі акції за : (а) нове забезпе-
чення членів, яким грамоти дозріли до виплати або ско-
ро дозріють, зглядно, за які вповні заплачено вкладки, 
(б) виконання відділових квот нових членів, (в) здобуття 
бонусів за більшу кількість новозабезпечених членів та за 
більші суми забезпечення членів впродовж цього року, 
(г) придбання стільки дорослих членів у Відділах, скіль-
ки потрібно для обрання одного чн більше делегатів на 
конвенцію, (Г) придбання збільшеної секретарської ви-
нагородн, (д) заложення нових Відділів у громадах, де 
немас ще УНСоюзу. (з) забезпечення провідних членів 
суспільносте під кличем стати ювілейним членом УНСо-
юзу в признанні його заслуг для всієї української грома-
дн поза межами України та (ж) акція „внутрішньої кво-
тн", тобто розложення загальної квоти Відділів на ПООДП-
нокнх урядовців Відділів. Для здобуття повного успіху 
кампанії головний секретар запропонував схвалити такі 
засоби: (а) масові окружні збори, (б) відвідування поодн-
ноких Відділів у міру можливості!, передовсім чаеу, (в) 
з'їзд голів Окружних Комітетів УНСоюзу, (г) конферен-
цію обласних організаторів, (г) влаштування оргаиіза-
торського-секретарського курсу на Союзівці, (д) внготу-
вання спеціяльннх ювілейних відзнак-відзначень для най-
кращих організаторів упродовж цього ювілейного року, 
(з) набір нових постійних і обласних організаторів, (ж) 
придбання бібліотечок про життєве забезпечення для ко-
рнстуваяня постійними організаторами н ін. Крім того 
для належного відмічення ювілею УНСоюзу та виконання 
його ювілейного клнча ,,Лицем до молоді", гол. секретар 
запропонував влаштувати ще в цім році двох конкурсів 
молоді, а саме: конкурсу-попису вокально-музичного тп 
конкурсу-внетавки образотворчої і мистецької діяльности 
союзової молоді. Подані пляни та пропозиції переднску-
товано і частину схвалено до переведення, а над деякими 
будуть переведені досліди н їх схвалення відлежено на 
пізніше. 

Заступник гол. предсідннка і директор Канадійської 
канцелярії Богдан Зорич подав свої пляни і пропозиції 
відносно осінньої праці Відділів на терені Канади. Він 
пропонував скликати нараду секретарів найбільш заяедба-
вих Відділів для їх оживлення та в потребі для обрання 
інших секретарів; вимагати від Відділів організування 
щомісяця, від більших по десять, а від менших по п'ять 
нових членів; зміцнення' контакту з інтими Відділами 
шляхом листування, ооіжних листів, телефонів тощо, а 
особливо теренових поїздок з метою виконати вповні цьо-
горічні квоти нових членів, а зокрема перезабезпечевня 
членів, які відходять у 20-річчя свого забезпечення. Ок-
ремо пропонує схвалити влаштування окружних курсів 
в Торонті і Монтреалі при співпраці з Головною Канце-
лярісю та дати Канадійській Канцелярії на переведення її 
плянів фінансову базу. На канадійському терені пляну-
еться закласти ще н цім році два нові Відділи УНСоюзу 
її в цьому напрямі йдуть відповідні заходи. 

6 і 7. РЕПРЕЗЕНТАЦІЯ УНСОЮЗУ І ЗАКРИТТЯ 
НАРАД 

Після цього розглянено пропозицію канадінського ди-
ректора Б. Зоряча щодо підмоги на влаштування україн-
ського станка на постійній мистецькій виставці в Каза 
Лома в Торонті й схвалено відповідну пожертву. В дяль-
шому визначено репрезентацію УНСоюзу на красвих ш-
првзах в часі вакацій, а зокрема в часі великого кінці 
тижня з нагоди Дня Праці, я після вичерпання порядку 
нарад гол. предсідннк П. Лисогір о год. 8:15 вечора за-
крив наради. 

ЯРОСЛАВ ПАДОХ, 
головний секретар 

Організаційні Збори Монтреальської 
Округи УНСоюзу 

У вівторок ЗО вересня 
1969 р- у приміщенні Дому 
Молоді прн 130 Дулют в 
Монтреалі відбула організа-
цінні збори Монтреальська 
Округа Відділів УНС. Збо-
ри відкрив та ними провадив 
головний радний і голова 
Монтреальської Округи Д. 
Попадннець, протокол пнеа-
ла пані Т. Мороз. На зборах 
були заступлені всі Відділи, 
включно з секретаркою Від-
ділу з Оттави, п-ю Л. Шуль-
гпн. Голова Округи, відхри-
ваючи збори, привітав прн-
сутніх членів Головного У-
ряду і Канадійської Канце-
ляріі з Торонта: заступника 
гол. предсідниха Б. Зорича і 
головного радного та облас-
ного організатора В. Дідю-
ка і всіх присутніх. Він на-
креслив завдання зборів у 
проведенні осінньої органі-
заційної кампанії та nopy– 
шив ряд справ, включно з 
підготовок) до вистави юні-
лейної оперн „Анна Ярос-
лавна". Б. Зорич говорив 
про минуле УНС впрдовж 
75 років його існування, на-
в'язуючи до сучасного ста-
ну та завдань, а організацій-
ну доповідь виголосив В. 
Дідюк, який подав огляд до-
теперішніх досягнень Окру-
ги та її завдання, які чека-
ють виконання ще до кінця 

року. Так голова Округи, як 
і обидва доповідачі звернули 
увагу присутніх на вагу цьо-
горічннх, ювілейних і перед-
конвенційних, досягнень 
УНС у його дальшому, без-
перервному рості. Майже 
всі присутні брали участь у 
дискусії над заторкненими 
справами, висказуючи ряд 
думок та плянів, як найкра-
ще приступити до спільного 
змагу за успіх. Окрему ува-
гу звертали дискутанти на 
уДІЛеННЯ МОрґеДЖОВОЇ ПОЗН-
ки для запляновано! побудо-
ви Дому Молоді в Монтреа-
лі. УНС, який вже так ба-
гато моргеджів уділив на 
будову наших церков і на-
родних домів, дуже скріпив 
би організаційну акцію. На 
цілий ряд питань основні 
відповіді дали члени Голов-
ного Уряду в Монтреалі. Всі 
секретарі зобов'язалися до-
ложнти старань для внко-
нання Округою своїх зав-
дань з допомогою обласно-
го організатора, який залн-
шасться на потрібний час. 
Подякою за активну участь 
у зборах закрив наради го-
лова Округи Д. Попадннець, 
з переконанням, що Монтре-
альська Округа УНС не за-
лишиться позаду. Віримо, 
що так буде. 

Н.Н. 

Помер Юрій Чайка 

Відбулися Збори Окружного Комітету 
Відділів УНС Ню Йорку й Округи 

(Продовження зі стор. 5-оі) 

справу приміщення Головно-
го Уряду УНС й запитав, чи 
Екзекутнва УНС респектус 
ухвали Конвенцій УНС, чи 
переходить над ним до ден-
ного порядку й постановляє 
як уважас за відповідне? 
Відносно членства, та вка-
зав, що слід картати тих, 
що не приєднали ні одного 
члена 

- Дир. Крупка обороняв 
,Лністер" й зачепив справу 
вакацій „Свободи" в минуло-
му році, коли гостював у 
нас Верховний Архиспископ 
Кардинал Сліпий. 

Д-р Соколншнн запитав 
аро Союзівки в Чикаго та 

і а Канаді й про Українську 
Фундацію УНС, с наші дві 
наукові інституції Н Т Ш й 

, УІВАН, які потребують фі-
наясової допомоги на їх на-

;укову працю та видання, 
їв. Пригода закликав, аби 

всі приходили на такі збо-
ри. 

Після запитів й дискусії 
представники Головного У-

1 ряду УНС по черзі відлові" 
дали. Головний Предсідннк 
УНС Йосип Лисогір звернув 

І увагу на вклад роботи УНС 
в скликання СКВУ. призі-
тання Кардинала Сліпого, 
УККА й т. п. через „CBOCO– 
ду, участь представників У-
НС й його відділів та його 

: членства. Союз дав для того 
й певну фінансову допомогу, 

і ft громада мусить ма. бачити 
Для того готрібно, щоб У Н " 

і ріс ft тому слід нам присд-
1 яувати нових членів. Всі за-
j уваги мають служити по-
правленню стану й покра-
щенню роботи Гол. Уряду й 

відділів. Відносно міста осід-
ку Головного Уряду УНС, 
наступили певні труднощі, 
його будування наразило б 
УНС на оплату високих по-
датків й немас відповідного 
місця на долині міста, чн 
трудно його знйти. Курси 
для учителів на Союзівці о 
справою, над якою УНС зас-
тановиться. Відносно нашого 
товару, то він як не с кра-
Щий від других, то с той са-
мий і дешевший, коли ГОВО-
рити про асекураційні гра-
моти. Треба б лише, щоб він 
був відомий нашому грома-
дянству. Відносно Союзівок 
в .Чикаго й Канаді, то слід 
підшукати відповідні льока-
ції й будинки, а про Куль-
турну Фундацію бугде мова 
на наступній Конвенції. Ві-
це-президент УНС Вол. Со-
хан вказав, що Сокхз в по-
шані до піонерів звернувся 
лицем до нашої молоді, ви-
дае їх сторінки в ,,Свободі" 
й переводить спортові зма-

1 гання На Союзівці, про що 
він реферував у ,.Свободі" з 
13 вересня ц. р. Д-р Яр. Па-
дох вказав, що до кінця ро-
ву окрута мі^же приєднати 
ще багато членів, коли віз-
муться усі відділи серйозно 
до праці. На кінець поруше-
но справу перестутгних лнс-
тів та рішено скликати слі-
дуючі збори 7 листопада 19-
69 p., а річні збори округи 
— в січні 1970 р. Опісля го-
лова адв. їв. Флис подяку-
вав всім за участь й nonpo– 
сив до перекуски, яку влаш-
тував ..Дністер". 

Д-р Ол. Соколншин. 

Світлої пам'яті Юрій Чай-
ка відійшов від нас після 
50-ти років безпереривної 
праці на виробничому під-
присметві від магазннера до 
керівного урядника та після 
тих же 50-ти років праці на 
добро рідного народу, в 
культурно - освітньому Т-ві 
..Просвіта" на різних пос-
тах і повних 32 роки фін. 
секретаря в Т-ві „Самопо-
міч" : 2 роки був фін. секре-
тарем і 2 роки членом ynpa– 
ви 448-го Відділу УНСоюзу 
„Самопоміч", які злучились 
в одне, і роки працював у 
церковному комітеті при па-
рафії св. Духа, в тім і голо-
вою. Заледве на п'ятому ро-
ці емернтури-пенсії ЗНЄМІГ-
ся вичерпаний організм і 
відмовив послуху. 

Родився сл. п. Юрій Чай-
ка в Любачівщині 1894 ро-
ку. В 1911-му році виїхав у 
світ, кращої долі шукати. Як 
неповнолітнього, задержу-
ють його на 2 роки в Німеч-
чині, де доповнив знання ні-
мецької мовн, в 1911 році ви-
еиігрував до Канади. І тут, 
в тій самій околиці і на то-
му самому підприємстві в 
Монтреалі, провів все своє 
життя. Одружився з Теклею 
Іващук, яка скоро померла, 
за нею і син Ярослав. Він 
остався .із дворічною Оль-
гою. Відтак одружився із 
Євдокісю Мокринською, ма-
ли сина Євстахія і дочку 
Олександру-Лесю. 

Відійшовши на песнію, 
відвідав рідні околиці, брата 

і і сестру. Покійний виніс не-
': забутні враження з обкра-
1 деного Москвою рідного се-
'. ла і околиць, де все зміни-
лось від часу, коли залишив 
ті сторони. Брат уже в між-
часі помер, а сестра живе. 

Покійний осиротив дружи-
ну, дочку Ольгу, зам. Стані-

Сл. п. Юрій Чайка 

мір, сина Євстахія 3' дружи-
ною Оленою, з дому Остало-
вич, дочку Лесю, ваміжну 
за Володимира Махнгя, і де-
в'ятеро внуків. Покійний 
був точний і педантичний в 
праці і в житті. Прощали 
його з болем серця рідні, 
краяни, сусіди і співпраців-
вфші та співгромадяни, а по-
смертна згадка зі зннмкою 
в монтреальському щоденнн-
ку „Стар" свідчила, що ві-
дійшов від нас заслужений 
громадянин, який все" був 
готовий до послуг потребую-
чим. Помер в суботу 16 cepn– 
ня, похоронений 20 серпня 
1969 р. Знав кілька мов і'при 
потребі допомагав усім; Від 
Українського Народного Со-
юзу належить признати По-
кійному вклад праці Н цю 
найстаршу допомогову ycra– 
нову. Він вписав своїх ону-
КІВ ДО HOBOCTBOpeHOrd НЇДДІ-
лу УНСоюзу ч. 448 -,;CaMO– 
поміч", з бажанням, щоб і 
інші члени відділу впйсува-
лн і відмолоджували союзо-
вий відділ, заснований ще в 
1906 році. ' 

Нехай канадійська земля, 
якій віддав понад 50 років 
життя і праці, буде йому 
легкою! 

Дмитро ПопаДинець 

РІСТ Є ОСНОВОЮіБУДУЧНОСТИ 

Відгомін антимосковської демонстрації 
Вашингтон. - Столичний 

щоденник ,,В а ш и нгтон 
Пост" у, числі з 12 жовтня 
помістив інформацію під 
наг. „Український протест" 
про пікетування будинку по-
еольства СССР групою укра-
їнців, які такою демоястра-
цією протестували „проти 
вбивства Москвою Степана 
Баядери, Провідника Укра-
Інського Визвольного Фрон-
ту, котрий був забитий 10 
років тому". В замітці ска-
зано також, що демонстран-
ти хотіли приклеїти ПОЛІЦІЙ-
ного типу листівку - розшук 
на будинку совстського по 
сольства прн 16-й вулшіі на 
Північному Заході Вашкнг-
тояу, але „велике згрупу-
вання поліції не допустило 

їх до цього, тримаючи де-
монстрантів за приписом на 
віддалі щонайменше в 500 
фітів від посольства". 
В офіційному виданні Кон-
гресу ЗСА ,,Конґрешенел 
Рекорд", в числі з 13 жов-
тня 1969 р. надрукована 15-
хвилинна промова конгресме 
на з Луїзіани Джана Papi– 
ка під назвою ,,Степан Ван-
дера — українська жертва". 
Це повний текст промови, 
що ЇЇ виголосив конгресмен 
Д. Рарік у Вашингтоні, біла 
пам'ятника Т. Шевченкові, 
коли українці відзначали 
там 10-ту річницю політич-
ного вбиства сл. п. Степана 
Баядери, вчиненого совстсь-
ким урядом. 

(Закінчення 
вишки з кінцевим річним ба-
лянсом та виконання свосї 
річної квоти нових членів. 
Не слід залишити на боці ні 
одного такого члена. 

Не менш важливим чин-
ником успіху с співпраця у-
рядовців в Відділі. Коли як 
коли, але в цім ювілейнім 
році, всі вони повинні прид-
батн бодай по пару членів 
для своїх Відділів, або хоча 
допомогти секретареві в йо-
го праці над новими члена-
мн. Один член від усіх преч-
сідннків Відділів дає пів тн-
сячі членів, а повну тисячу, 
коли до них долучаться та-
кож касири. Це велика мож-
лнвість гине роками для нчс 
з причини неактнвностн від-
діловнх урядовців, які вс:о 
роботу складають виключно 
на голову одннм-одного сек-
ретаря! 

Успішних організаторів 
ждуть ювілейні бОНусН і 

відзнаки 

Заохотою в праці повинні 
стати численні нагороди, 
грошеві і почесні, призначе-
ні для наших ювілейних ор-
ганізаторіп. За більше числи 
членів, приєднаних у цім ці-
лі.м році, (від 10 починаючи) 
і за більшу загальну суму 
забезпечення нових членів 
(25.000) призначені великі, 
справді великі і щедрі, юві-
лейні бонусн. Чому не ВИКО-
рнстати їх? Також від деся-
тн придбаних членів у цілім 
році залежить здобуття по-
чеснн.х, мідяних, срібних і 
золотих відзнак, виданих з 
нагоди 75-річного ювілею У-
НСоюзу. Всі ми повинні прн-

зі стор 3-ої) 
дбати таку ювілейну відзна-
ку. Конвенційним делегатам 
почесні відзнаки будуть вру-
чені в часі Конвенції 

Про відзначення сліД под-
оати також союзовям. Окру-
гам і Відділам. їхні цього-
річні успіхи будуть подані, 
ЯК ЮВІЛеЙНІ, В К0НВЄНЦІЙНО-
му звіті й на все залишать-
ся в пам'яті нашої громади. 
Вже масмо 118 Відділів, які 
здобули в цім році по 10 а-
бо більше членів. Всі Відділи 
повинні старатися, щоб 'зна-
йтнея на цій почесній листі. 
Всі Округи повинні змагатн-
ся за одну з трьох почесних 
плякет і за найкраще місце 
на табелі Округ. А вс^,сою-
зовці повинні подбати,, щоб 
здобути бодай 25 членів та 
стати в цім ювілейнім роді 
членом почесного . К л ю б у 
Заслужених Союзовців,' а ко-
лн це їм не під снлу,'зДобу-
ги бодай 10 членів і в цей 
спосіб заслужити соб,і-нд по-
чесну назву будівнй”чих У-
НСоюзу і то в його велике 
Г5-річчя! Досі, до кінця ве-
ресня, придбали членство а 
Клюбі 17 союзовців, в цім 
три жінки, а звання будів-
ннчих УНСоюзу придбали 
35 осіб. Разом відзначено 
102 організаторів. За,, цілий 
минулий рік їх було.І2р, от-
же тільки 2 більше. Сподіва-
смося, що в цім ювілейнім 
році це число буде ш Ордай 
на половину збільшену, Ча-
су, вже небагато! Тбму всі 
ставаймо до спільної' праці 
і всі, спльними силами, зго-
туймо Батькові - Союзові 
справді радісний юві^в^. Бо 
в житті установи, як людей, 
ріст, с основою надійної бу-
дучности. 

Збори Ніягарської Округи УНС 
Збори Ніягарської Округи 

УНС відбулися 21-го верес 

МАВПА БОННІ ЗГИНУЛА пїд час лету довкола 
Землі, бо не^могла довше .витримати в тих районах, де 
діс закон невагомости. Ця мавпа жила тільки 8 днів, кру-
жляючи довкола Землі. Фахівці від космічних летів до-
магаються дальших дослідів в цій ділянці, бо перебуван-
ня довший час в районі невагомости може спричинити 
смерть і людям - астронавтам, які відважаться на СМІЛИВІ 
космічні лети. Професор анатомії та фізиології д-р В. Росе 
Бйді а Лос Аяджелесу заявляє, щб завчасно було б вста-
яовлятн орбітальні космічні стадії з людьми, поки не зна-
тимемо більше інформація про вплив невагомости на з д о 
ров'я людини. 

ня 1969 року в парохіяльній 
залі прн церкві св. Марії в 
Торолд. Збори започаткував 
молитвою голова Округи о. 
М. Блаженно. Були заступ-
лені 8 Відділів УНС Н і я -
гарської Округи, а саме: 
Відділ 412, 427, 451, 454, 458, 
461. 462, 468, Відд. 449 з прн-
чннн далекої віддалі не прн-
слав своїх представників. 
Було всіх 19 осіб.Голова Ок-
ругн о. М. Блаженно приві-
тав мгр. І. Геврика, який, 
повертаючись із відбутої 
контролі манна УНСоюзу, 
прибув на збори, передаючи 
від імена Контрольної Комі-
сії УНС найкращі побажан-
ня успіхів у здобутті нових 
членів для Союзу на терені 
Округи. Ного слова порад та 
заохотн присутні прийняли 
з великим піднесенням духа. 

Дальше до слова був по-
кликаянй заступник пред-

сідника УНС та дир. Кана-
дійської Канцелярії ' Б. Зо-
ркч, який вказав н а , зріст 
членства по деяких Відділах 
Округи та заохочував тих, 
які здобули дуже мало, або 
зовсім нічого в передконвен-
ційному році. Головний рад-
ний і обласний організатор 
В. Дідюк в подробицях1 по-
дав внелід праці в прйдбан-
ні нових членів всіх Відділів 
Округи. Він заявив, щр го-
ТОВНЙ ДОПОМОГТИ В npa^ti, КО-
лн Відділи Округи потребу-
ватимуть його де^іГсійогн. 
Після довшої дискусій над 
справою здобуття ' нових 
членів і короткого слова ок-
ружного організатора,'jjxBa– 
лено одноголосно постанову 
перевиконати назначену 
квоту здобуття нових членів 
всімн Відділами Округи. 
Короткою молитвою, а від-
так спільною перекуекбю ва-
кінчено Збори. 

Петро Дяків 
. 
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СВОБОДА, ОУБОТА, 25-го ЖОВТНЯ 1969 
, ДІЛІ і і iffi і вааваайд 1і 

Плануймо разом і організуймо оселі 
емерит,в 

” Х о ч звалімо, щ о „старість 
1- не р а д и т ь ' , т о м а л о щ о 
робимо, щЬб забезпечити со-
бі і у п р ^ 2 ^ т и tw i . . .тихий 
вечір" и з ф о ^ о життя: Л и ш е 
раз ч в т а ^ ^ ^ С в о б о д і " (чис-
ла 130, І ф 4 І 9 в 6 Р ) 4 i K l l -
ву і д о б р А ^ З ф а ц ь о в а в у стат-
т ю інж. 5 ф ^ И о л я н с ь к о г о на 
ц ю Tei^y^Sja ж а л ь пізніше 
не бачив Jg-йі,: в ідгуків на ц ю 
статтю, ^e^– не чув вісток 
про здісвеЬмя цієї думки. А 
ряди н а ш и х емеритів постій-
но зростають і. щ о важніше, 
д е д а л і б ільше н а ш и х л ю д е й 
стає н а старість . самотніми. 

Н і х т о з-. нас не хоче на 
старі літа б у т и комусь тяга-
рем. а в американській дійс-
ності м а л а хто б у д е „ д о ж и -
вати свого віку" при дітях. 
З д р у г о ї сторони треба ус-
відомити j)06i, щ о б у л о б ду -
ж е прикро опинитися на ста-
рість в ч у ж о м у оточенні. на-
віть колн^,б д е б у л о у КОМ-
фортовому- п іклувальноиу 
домі. Щ о б : . ц е марево саміт-
ности не т я ж и л о над нами. 
треба плямувати і організу-
вати кооперативні оселі пен-
сіонерів н а здорових ф і н а н -
сових основах . 

Ми, українці , виявляли 
кооперативні і організаційні 
прикмети .нав іть серед д у ж е 
невідраднях. обставин. Чому 
не творити т е п е р кооператив 
-спілок дуія„будування і ад-
мініструв^ння осель емерн-
тів? Кілька ініціативних 
кандидат ів на емеритуру мо-
ж е з а с н у в а т и тимчасову 
с п і л к у CJwl,ding c o m p a n y ) , 
яка п і д ш у к а л а б і закупи-
ла б місце д л я майбутньо': 
оселі пенсіонерів, розробила 
б д о к л а д н о плянн і присту-
п и л а б до організаці ї і пра-

ВНОГО Оформлення СПІЛКН-
кооператнви, як нзприбутко-
вого підприємства (nonpro– 
fit organ iza t ion ) з п о д а т к о 
вими полего іами. У моїй у я -

ПКІ'ШИП РАЗ в НЮ ИОРКУ 

Два всликігпалкіЬіа фільми 

,,ДЖЮЗЕППЕ 
У ВАРШАВІ" 

Весела, лОДовпа афера з ча 
с п війни, .т англійськими під-

. и , ,,,наднр^амн., 

Кльжоста Чижевска, 
ЗбіґиЄв Нибульскі. 

Тільки однії день - -
ВІВТОРОК. 2Я-го ЖОВТНЯ 

від 12:І5 — останній 
сеанс 8:2Л. 

ACADEMY OF MUS1C 

126 East 14th Street 
Bet. 3rd And 4th Aves. 

M A N H A T T A N 

В Україні помер о. Євген Шанковський 

вд, це б у л а б оселя мотеле-
вого типу, д е к о ж н и й уд і -
ловець - співласник мав би 
індивідуальне помешкання, 
городчик і місце на авто, 
тобто всі можливості неза-
л е ж н о г о життя. Оселя мала 
б спільний, з и м о ю накрива-
ний плавальний басейн, :-
д а л ь н ю , к у х н ю , б ібліотеку, 
читальню, з а л ю імпрез та 
відділ медичної опіки д л я 
легко хворих, яких д о г л я д а -
ли б л ікар і сестра. Відпо-
відно вивінуваний піклува-
льннй відділ оселі міг би КО-
ристати з ф о н д і в медичної 
опіки ( m e d i c a r e ) . 

Оселя повинна бути збу -
дована в здоровій гірській 
околиці , недалеко від н а ш и х 
вакаційпих осередків. цер-
ков і б ільших поселень на-
шої еміграції . 

Н а м о ю д у м к у , д л я збу -
дування оселі потрібно, щоб 
50 д о 100 зац ікавлених гро-
мадян вплатили по одному 
уділові п р и б л и з н о 10 тисяч 
долярів . В ід кількості! уді-
лів з а л е ж а л и б розміри oce– 
лі. її внвінування - та впсо-
та адміністративних оплат. 
Як згадано вище, уд іловець 
був би власником індивіду-
ІЛЬНОІ-О помешкання з ді-
л я н к о ю землі слівласником 
всіх інших вигід. Оселя мала 
5 свою статутову самоупра-
ау, що її завданням б у л о б 
підбирати добру адміністра-
цію. схвалювати б ю д ж е т , 
планувати і перевіряти гос-
подарку. 

Після 50-го року життя 
к о ж н и й у ж е повинен поду-
магн про те, щ о б провести 
свої епц?ші літа в свойому 
рідному довкіллі , серед ЛЮ-
дей з подібними інтересами 
та з забезпечгнням медично-
го д о г л я д у . В ідпов іддю на це 
с така кооперативна оселя , 
5cj тільки в таких умовах 
п о д р у ж ж я й поодинокі на-
ші емерити м о ж у т ь жити 
гідно і життєрад існо . Ц и х 
проблем не можуть розв'я-
затн задовільно ні д о б р о д і й -
чі організаці ї , ні церкви. , иі 
братські с о ю з и , це м о ж у т ь 
зробити тільки самі зацікав-
лені . 

Лін тут у Вашингтон і тво-
рнмо вже групу, д л я п л я н у -
вання першої' кооперативної 
оселі пенсіонерів. Розумість-
ся, що о с е л я б у д е організо-
вана на баз і цілої нашої е-
міграції. 

Хто цікавиться ц і є ю enpa– 
вою. просимо в ідгукнутися 
у , .Свободі", або писати на 
подану а д р е с у автора. 
Богдан Козак 
6520 - 8 th Ave . , 
Hyat t sv i l l e , Md., 2 0 7 8 3 

МОЛОДЕЧИЙ ВІДДІЛ СОЮЗУ У К Р А Ї Н О К 
АМЕРИКИ ім. М. Вовчка в ПАССЕИКУ 

ч - лалронгус на 

ХРИСТИНИ ВІДДІЛУ 
які відбудуться 

в суботу, 15-го листопада 1969 р. 
в залі УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ 

Пї при 240 Hope Avenue. Paaaaic, N.J. 
Год. 6:36 :-r БЕНКЕТ 

В програмі: Оля Кяріппліко-Шугаи — монолог. 
РафаІд Вскке - скрипка 
Роман' Строцький народний танок, 
Андрій Фарміїа — сольоспів. 

По ВснкеТІ о ГОД. 9-ій - З А Б А В А . Оркестра .,ТЕМПО' 
Встуи на Бенкет - ЯО.00, на саму Забаву - 12.30. 

Стрій вечірний. 

В Україні , в селі Яківна, 
Городенківського району , 1-
вано - Франківської області ! 
помер 3 березня 1969 року 
о. Євген Ш а н к о в с ь к и й н а 
83-му році життя . Й о г о по-
х о р о н н л н в селі Д у л і б а х н а 
Стрийщині, д е він н а родив -
ся і д е його батько та д і д о 
б у л и парохдми. П о х о р о н и 
в ідбулися 7 б е р е з н я ц. р. ду -
ж е величаво, при масовому 
здвизі народи' з Д у л і б , Гра-
бівця, К о н ю х о в а та Б е р е ж -
ниці, д е о. Євген т е ж ЯИКО-
нував душпастнрські обо-
в язки і був л ю б л е н и й ус іма. 

О. Євген Ш а н к о в с ь к и й н а -
родився в Д у л і б а х . 31 с іч-
ня 1887 року. Й о г о д ідо , о. 
шамб. Лев Шанковський був 
тоді парохом Д у л і б , його ба-
тько. о. шамб. Петро Ш а н -
ковськнй був тоді парохом 
недалекого Завадова. Д и т и н -
ство провів о. Євген у З а в а -
дові, д е часто в домі його 
батька гостював Іан Фраико, 
г імназійний товариш і д р у г 
його батька. Іван Фраико 
мав великий вплив н а мало-
го хлопця , ш о брав радо у-
часть у всіх рибальських та 
природознавчих п р о г у л ь к а х 
н а ш о г о великого пнсьменнн-
ка. 

Євген Шанковський вчився 
в гімназії в Стрию, у Львові 
( ак адеміч н а) т а в Коломиї , 
де склав іспит зрілости п 
1906 році. П ісля м а т у р н за-
писався на теолог ічний f ф і -
л о с о ф і ч н и й ф а к у льтети 
Львівського у н і верситету. 
На ф і л о с о ф і ч н о м у ф а к у л ь -
теті студіював українську іс-
торію в п р о ф . Грітиевсько-
го та всесвітню історію. 
Склав учительський іспит і 
був призначений д о Стрий-
ської гімназі ї з укр . мовою 
навчання, щ о м а л а nocra– 
лнм з утраквістичних відді-
лів місц. д е р ж а в н о ї гімназії 
і мала почати навчання в 
шкільному році 1914-1915 . 
Одночасно, майбутній о. Є з -
ген закінчив теологічний 
ф а к у л ь т е т і був висвячений 
і 9 1 3 року. О д р у ж и в с я з Л у -
кісю Ільннцькою, д о ч к о ю 
емер, профес ійного старшн-
нн австр. армії в ранзі капі-
тана. 

П е р ш о ю душпастнрськоіс 
п о с а д о ю о. Євгена б у л о со-
трудництво в Д у л і б а х , д е 
після смерти д і д а в 1900 ро-
ці, парохом став й о г о бать-
ко — о. Петро. Міська рада 
в Стрию, щ о д а в а л а презен-
т у н а п а р о х і ю в Д у л і б а х , не 
хот іла дати її синові о. шамб . 
Лева Шанковського , щ о був 
свідком оборони в процесі 
Івана Франка, а щ о й мав 
власний процес за „поши-
рювання соціалістичної лі-
тератури", на якому О к р у ж -
ний с у д у Стрию визнав йо-
го винним і присудив д о ка-
ри 6 тижнів а р е ш т у із при-
пиненням. Тільки А п е л я ц і й -
ннй Суд у Львові скасував 
цей б е з г л у з д и й вирок, бо ж 
те. щ о стринська прокут)а-
т^фа н а з в а л а , ,соціялістич-
н о ю літературою", б у л а ті-
льки к н и ж к а Івана Франка 
„ Б а л я д и і розкази" , яку то-
д і ш н і и стрийський д е к а н , о . 
Шанковський п о ш и р ю в а в 
м і ж священиками деканату . 
Ц ю неохоту Стрнйської місь-
кої ради дати презенту , о. 
Петро Ш а н к о в с ь к и й обій-
шов так, щ о обмінявся зі 
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Т-во Українських Інженерів Америки 

повідомляє, що 

ТЕХНІЧНО - НАУКОВИЙ 
СИМПОЗІЮМ 

- - відбудеться -

в суботу, 8-го листопада 1969 р. 
о год. 4-ій по пол. у приміщенні 

. УКРАЇНСЬКОГО ІНСТИТУТУ 
. ,2 Kawt 79th Strwet в”ІІю Порк,у. Н. И. 
Пр9 сучасну техніку і процеси Q розвитісу 

доповідатимуть: 
інж. P. ВОЛЧУК, Інж. Е. ЯРОШ, 

інж; Р. ГАЛІБЕП, інж. Б. ЧАНКТВСЬКИИ 
ЇСоордиПаТор сесії інж. С. П Р О Ц И Ж 
(Організатор СВМПОЗІКжу іиж. 3 . ГАЛЕВІЇЧ 

Запроо^-сться до ^іастк Шанопие Громадянство. 
ГЦслн Kontpepeindi ПЕРЕКУСКА при ЧАЮ. 

Літературно-Мнстецькігй Клюб 
у Філадельфії, Па. 

і 
Товариство Подолян прп УВАН , 
Cj-бота, 15 ЛИСТОПАДА 1969 

„900:ліття Кам'янця Подільського" 
У програмі доповіді про місто, султаншу POKCO– 

ляну і Кармелюка, Мистецька частина. 
І,.,С Виставка пам'яток. 

Подробиці в найближчому оголошенні. 
J Прохасмо слідкуйге! 

сл. пам. о. Остапом Нижан-
ковським п а р о х і я м и : о. Н н -
жвнковський пішов д о Зава-
дова, а о. Шанковськиі і д о 
Д у л і б . 

В и б у х війни в 1914 році 
у н е м о ж л и в и в постання у к -
раїнської г імназі ї в С т р и ю і 
т е ж ударемнив п л а н и о. Єв-
гена стати г імяаз ійнмм у ч н -
телем. Московську інваз ію 
перебув о. Євген у Д у л і б а х , 
але п о відході царської а р -
міі в 1915 році, о. Євгенові 
довірено д у ж е в а ж л и в е зав-
д а н н я . В ін став зас ідателем 
парохі і в Забомот івцях на 
Ж н д а в щ и н і , я к а в роки ін-
вазі і п е р е й ш л а добровільно 
на православ'я. О. Євгенові 
д о р у ч е н о привести з а б о л о -
тівчан н а з а д д о єдностн з 
грека - к а т о л и ц ь к о ю церкво-
ю. 

П і с л я виконання ц ь о г о 
завдання, в 1916 році, на до-
ручення Митрополичої К о н -
систорії, о. Євген став польо-
вим священиком австрійсь-
кої армії. У друг ій ПОЛОВИ-
ні 1917 року, був польовим 
священиком австр. комен-
д а н т у р и в П л е в л е в Ч о р я о -
горї. Там, на с а м и й Й о р д а н , 
19 січня 1918 року б у в по-
ранеяий в а ж к о в засідці чор-
ногорськими комітаджами і 
взятий ними в полон. Д о в і -
давшнсь, щ о мають д і л о зі 
священиком, вони в з я л и ІІО-
го на л ікування високо в го-
ря , а вилікувавшяг, доставн-
ли м а й ж е п ід само П л е в л е . 
П ісля цього ,о. Євген nepe– 
бував у лічннці в Сараєві , 
а австр. армія переводила 
г е ж д о х о д ж е н н я , с еред я к и х 
умов він попався в п о л о н . 
Вояки, щ о б у л и з ним у sa– 
сідці, т а к о ж його д н я , всі 
з а г и н у л и . 

З причини частинно! іива-
лідности, о. Євгена зв ільне-
в о з австрійської армії и а -
передодні Л и ст о п а д о в о г о 
зриву. В У Г А , вік був по -
льовим священиком з а п а с у , 
якийсь час сповняв обов'яз-
ки д у ш п а с т и р я Стрнйської 
з а л о г и . В 1919 році отримав 
п е р ш у д у ш п а с т н р с ь к у noca– 
д у , як" п а р о х К о н ю х о в а , 
Стрийського д е к а н а т у , але в 
1922 році перейшов д о Бе-
режниці , цього ж деканаті ' , 
д е виконував т е ж обов'язки 
к а т е х и т а й вчителя Красної 
рільничої ш к о л и . В 1929 ро-
ці перейшов на п а р о х а П л а -
в'я н а Скільщнні , а в 1931 
році отримав свою останню 
д у ш л а с т н р с ь к у п о с а д у в 
Струтині н и ж н ь о м у , Р о ж н і -
тівського деканату , д е nepe– 
бував д о 1946 року. В 1948 
році, за постановою сільра-
ди, мусів з а л и ш и т и з д р у ж и -
н о ю це село . 

О. Євген Ш а н к о в с ь к и й 
був привітною, л а г і д н о ю 
л ю д и н о ю , веселої й милої 
вдачі. В у с і х сво їх п а р о х і я х 
гуртував молодь, п ідбирав з 
них н а й з д і б в ї ш и х , підготоа-
ляв їх д о г імназ ійних студій 
і посилав д о гімназії . Н а п р и -
ходстві в нього б у л а з а в ж д и 
„кляса" з лавками й шкіль-
н о ю т а б л и ц е ю д л я цісї цілі. 
Мав гарний теноровий го-
лос і о у в д у ж е д о б р и м про-
ппвідником; с у с і д и радо за-
пропгітзали й о г о н а свята, 
п р а з н и к н т а всякі врочистос-
ті Про масткн н е д б а в ; гос-
подарив на стільки церков-
ч и х грунтах , скільки сам міг 

Іранський шах закінчив триденну 
візиту в ЗСА 

Японія відновлює... 

Ш а х Ірану Мохаммед Р е з а Паглеві разом з президентом 
Іі ікооном перед Віл іш Д о м о м у Ваішшгтоні під час і-р.шня 

і і : іціин:иіміою гнмну. 

' 

Вашингтон. - 23-го жои-
тня іранський шах Могам-
мед Реза Паглеві закінчив 
триденний побут у ЗСА, під 
час якого пін конферував Ь 
американськими д і ржавни-
ми мужами та з президентом 
Ніксоном про військово обо-
рониі наслідки того факту , 
щ о в 1971-ім році В е л и к і 
Британія мас підтягнути 
свої збройні сили з району 

Перської затоки. Ш а х щн-
ро попрощався з Пре;шден-
том, але до підписання дого-
вору прп купно Іраном літа-
ків у ЗСА, і про продаж ipa– 
нсько! нафти Америці не 
' ійшло. В цін справі nepero– 

ворн будуть продовжувати-
сл. Ніксон прийняв запро-
шеннн шаха відвідати Іран 
в часі, що буде визначений 
пізніше. 

( З а к і н ч е н н я 

теро теперішній стан свогЛ 
військової ф л о т и . 

На летунській японській 
воонній баз і Г а т а н а т с у ко-
лишній пілот, а тепер гене-
рал - майор, з гордістю 
ствердив: „ О ф е н з н в а - , це 
найкраща сбороиа". А тому, 
мовляв, стан японської пові-
тряної оборони мас, зб ільши-
тися з 1 ^ 0 0 літаків д о бодай 
передвоєнного стану - - 1 3 -
708 літаків. 

Щ о п р а в д а , наземним. части-
нам японської самооборона 
йде в а ж к о з поповнюванням 
та розбудовою. У той час, 
коли до Морської Академі ї 
голоенться на кожне вільне 
місце 5 охочих , а до летунст-
ва ще більше - - наземні час-
тинн втрачають річно д о в?о 
свого стану внаслідок резнг-
націй. Г о л о в н о ю причиною 
цього с низькі платні . Звн-
чайна секретарка в Токіо 
заробляє більше, як сержант 
піхоти. 

Водночас із розбудовою 
японських збройних сил 
ростуть видатки. Д о 1958 p., 
коли почалася розбудова мі-
літарної сили, видатки на ві-
ВСЬКО б у л и д у ж е малі—1.4 
більйона долярів, що стано-
вило 1г7 загального держаів-
ногт) б ю д ж е т у . Д л я nopin– 
няння п о д а й м о , п іо 
в 3 д х і д н і н Німеччині 
ьійськові видатки становлять 
4 . 5 г г , а в ЗСА 8 .3 Ґ ^ зага-
льного б ю д ж е т у . Японські 

, , ,ясгрі'бн" вимагають для 

зі crop. 2-ої) - " - - щщ 

цісї цілі до 20 блн. д о л я р і а 
у 1980 році, але, як в и д н о 
і з дотеперішніх заяв, УР--Д-
та провідники опозиці ї До 
цього не допустять.Проте н а -
віть ті. які в и с т у п а ю т ь 
проти високих видатків н а 
армію, припускають, щ о і з 
ростом японського нац іона-
ЛІЗМу видатки на збройні си-
лн в недалекому майбутньо-
му зростуть щонайменше в 
чотири рази. 

З С А та деякі азійські ДеР" 
жаші хотіли б бачити ,мілі-
тарно сильну Японію, щ о б 
вона була провідником у 
формуванні колективної 6 e v 
пекн, якій з а г р о ж у ю т ь кому-
шетачний Китай і СССР. Т а к 
само думають т а к о ж і япон-
ські провідники. Але вони не 
уявляють собі, що о з б р о є н а 
Японія мас . .перебрати" о-
бороку Азії під ЗСА. Мініс-
тео закордонник cnjiaa Я п о -
нії, Кіїчі Дїчі. в ж у р н а л і 
,,Форін Е ф ф е р - " з цього 
приводу писав: . .Японська 
публічна опінія просто н е 
приготована до такої ролі . і. 
як м?ні здасться, аз ійські 
народи не б а ж а л и б собі цьо-
го". 

Японська мілітарна потуга 
зростатиме з кожним роком. 
Але повороту д з давнього 
."тпну. коли ЯПОНСЬКІ МІЛІ-
тарнстн керували політн-
кью в краю і завойовували 
чужі краї — ие передбача-
сться. 

Українське мистецтво на Пряшівщині 

Увага Українці Річмокду, Вірджіпія, Вадшнгтопу 
і Балтимору та околиць. 

Проф. ФІЛШОН ДАВИДОВИЧ ковтонюк 
з ВІрдЖІиського Штатного Університету 
поділиться своїми враженнями на тему: 

Український Католицький Синод і 
посвячення Храму св. Софії в Римі 

(Думки православного) 
Доповідь ілюстрована знімками відбудеться 

в неділю, 26-го жовтня 1969 року 
о год. 1:80 

SISTERS OF VERONA CHAPEL 
1307 Like Side Avenue, Richmond, Уз. 

Ласкаво заггрошувмо. 
За Управу Української Громади Річмонду 

Інж. ЛЕВ БЛОНАРОВІГЧ 

Ціна: 2 дол. (12 с на пересилку). 
Замовлення слати (належність тільки чеками) д о 

S V O B O D A 
81-8.4 Grand Street, P.O. Box 340, Jersey City, NJ 07503 
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МОЖНА ЗАМОВИТИ 

АЛЬБОМ УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ 
І СТРІЛЕЦЬКИХ ПІСЕНЬ НА ГІТАРУ 

аіаднв ВОЛОДИМИР ОСЕРЕДЧУК 
Взяв би я байдару; Ой ти дівчино зарученая; їхав 

козак за Дунай; Повій вітре на Україну; З а твої дівчино. 
Віють вітри; Вечір на дворі; НЗч така; Накрила ніч-

ка; Човник хитасться; Масва нічка; Колись дівчино мн-
ла; їхав стрілець на війтюньку! Ой чого ж ти зажурнв-
ся; Ой за гасм. гасм. 

В неділю 11 жовтня в Ук-
раївсько.му Інституті А мери-
кн мнетець Осип Н. Кулик, 
проергсор мистецтва в П е д з -
гогічному Інституті Уяівер-
ситету Ш а ф а р н к а . мав ціка-
ву доповідь про сучасне МИС-
тецтво Пряшівщини. Він ро-
зповіп про те, як то ПОВОЛІ 
виробляється українська ми-
стецька свідомість. Спершу. 
між двома війнами, разом а 
цілим Закарпаттям, тоді в 
складі Чехословлччинн, тут 
провідну ролю відіграв, як 
мистець і організатор. Поснп 
Вок:пай. Українське мист -
цТвЬ виростало на здоровому 
ґрунті традиції , що ї. ОТВО-
ряв1 інарод своїми піснями, 
Kf.ika.MH, орнаментом. різі.-
бо!д, а особливо архітекту-
рок5, яка оригінальністю 
своїх ф о р м дала внесок в ар-
х ітектуру світову. На фор-
мування мистців мали вплив 
чеські і словацькі мистецькі 
школи, позитивну ролю туї 
відіграла також Українська 
Студія Плястнчного Мист -
цтва в Празі , що діяла та-: 
д з останньої війни. 

Після відірваний Пряшія-
щини від органічно з не: ' 
зв'язаного Закарпаття, и 
МИСТЦІ ЩЄ бІЛЬШе ВКЛЮЧИЛИ" 
ся в мистецькі тендгнції. що 
домінували в чехів і слова-
ків, бо свої мистецькі сту-

унравити, а решту зднвчв ь 
аренду , а то й за спасибі. 
Достатків на його пле-банм 
не б у л о ніколи, але він гим 
не турбувався . Поза зразко-
вим сповнюванням своїх 
душпастнрськнх обов'язків. 
любив гі^атн в шахи, в КО-
лн не б у л о з ким, то завзл-
го студіював у л ю б л е н у іс-
торію. Потім, у су,ботні вечо-
ри, д ілився в читальні сво-
їм історичним знанням .м 
своїми парохіянамн. які гі 
історичні гуртки д у ж е люби-
ли, і р а д о на них сходилися . 
Серед парох іян тішився лю-
бов'ю і п о ш а н о ю . Величаві 
похорони о. Ш а н к о в с ь к л м 
в наші часи цьому найкра-
иіий д о к а з . ' 

О. Шанковський залишив 
двох синів та дочку, заміж-
ню за священиком. 8 внуків 
та правнуків. Помер після 
довгої н е д у г и тоді, коли зда-
валося, щ о видужус . Залн-
шив по собі вдячну пам'ять 
у своїх парохіян, які завж-
дн згадуватимуть ї:ого як 
л ю д я н у д о б р у в зразкового 
священика. ВЙП. Н.Н. 

дії вони відбували в Празі 
н Братиславі . В цій остан-
ній 1952 р. постала перша 
Словацька Мистецька Ака-
демія, яка спочатку мус:ла 
пропагувати соцреалізм, ал-і 

згодом включилася в коло 
проблем загально-світового 
мистецтва. Сьогодніші мнст-
ці української Пряшівщини 
переважно модерні, їх твор-
чість відбивас не тільки ре-
а.:ізм, а й експресіонізм. ку-
б:.'.м і надреал.зм. З визнач-
ишшх слід згадати такі як 
Микола Д н ц , Андрій Гай. 
Іван ПІаірранко. Юрій Kpe– 
енла, Ю л і б Мушка. Павло 
Маркович, Степан Глпак, 'І1-
на КіПІшовська - ВІ0С0В4. 
Д^які мистці з Пряшівщини 
жнпуть і працюють у Чехії 
і Словаччині, їх тзорчісгь 
мас загальне чехо - сло-
вацькс значення. Зі стар-
швх сюди належать Д е з и -
дерій МИЛИЙ і Орест Д у б а , і . 
графічній творчоті ЯКОГО 
присвячена окрема обшир-
на монографія, з молодших 

скульптор Андрій Рудав-
еький і маляр Петро Рсма-
н.тк. 

ПІСЛЯ ДОПОВІДІ бу.Т.І ЗЗПИ-
тн. а д-р Роман К л ю ф а с роз-
лівів про свою недавню ПО-
їздку на Пряшівпшну, з н-
кої пін вивіз наскрізь пози-
тнп:іі враження. Доповідь 
відбулася на тлі виставки 
пряшівськнх видань, що те 
ісч відбувається в Інституті 
і шдчинена до кінця жок-
гпд), і деяких творів самого 
Туднка. Дуже добре щи-
и:”ння робила окрема ВИС-
тавка каталогів мистецьких 
виставок із збірки Туликп 
з експресивними модерними 
творами пряшівськнх мнс-
тців, д а л е к и х від будьякогс. 
провінціялізму. Господарем 
вечора був Карпатський Д о -
слідннй Центр, а м:істця-до-
поз : дача представив днрек-
тор Українського Інституту 
Америки Юліян Ревай. Між 
присутніми м о ж н а б у л о ба-
чити кількох відомих пнсь-
менннків. Тільки українськ. 
мистці Ц ю Порку її зовсім 
поминули; а шкода, з не 
навіть д у ж е модерним ню-
йоркчанам м о ж н а б у л о чп-
мало сі:ористатн. С. Г. 

МОЇ ДНІ 
БОРНО ОЛЕБОАЯДКО 

У КОМУНІС?ГИЧиОМУ КНТА1 З А С У Д И Л И на 10 ро-
ків в'язніщі Труца ф о н Кс ілендера . як . .американського 
шпигуна", щ о скривався за покришкою мінералог ічясго 
ф л х і г д я . Він був кількакратно в Кита; від 1965 року, пра-
цюючи для з а х і д н і о - німецького петрохемічного кондер-
ну . .Люргі Гсзельшафт' . що м,-.с умову з комуно - китаи-
ськнм урядом щодо з б у д у в а н н я пагрохемічної ф і б р и н и 
Недалеко м. Лянчов. 

ДІЛИМОСЯ СУМІМШ) пігткою л Чл”іі:іми ВІДДІЛУ, 
друня.мн і Знайомими^ 

іци 'і'ї-го жовтня 19в9 роКу ич (м-му році життя 
ПІЧ110ДІШІПО упокоївся и Ваві 

би. п. 
ОЛЕНСДНДЕР ТУР 

Покійний народився п 1901 р. в Куликові, пов. Жовкла 
в Західній Україні 

ПОХОРОН відбудеться п суботл, 2."і-го жовтня 1969 
року о год. 9-ій ранку. З Української Католицької Д е р -
кпи Чесного Хреста на АсторП, на Гейт оф Гевсн. 

УПРАВА Т-ВА ..ИКРКМИІІІЛЬ" 
141-ий ВІДДІЛ УКРАЇНСЬКОЇ 
НАРОДНОЇ ПОМОЧІ в НЮ ПОІ'КУ 

;i:i-мість квіт.в пи свінгу МОПиу 
бл. п. д-ра ВОЛОДИМИРА БІЛОЗОРА 

ЖерТВуСМо 1Д.00 ДікЛЯр:В 
МА Українських Bocinntv Інвалідів. 

71-ий ВІДДІЛ СУЛ в Д Ж Е Р З І (ЧІТІ, Н. Дж. 
о 

Вельмишаповній Пані М. ВІлозор — Почесній ЧЛСІГЦІ 
71-го Відділу О ' л І опечаленій Годині аисловдірвмо 

наніс ІЛЯре сніпчуття. 

Залііс-ть війка ті свіжу могилу 
Дорогого Побратима ВнлвольнЯХ .Чмагапь 

сотпні:а-лікпрії УГД 

ся. а. д-ра ВОЛОДИМИРА БІЛОЗОРА 
складаймо ?Л.ОО доларів 

іг- Фонд Українських Воєнних Інвалідів. 
о 

В)мьмншановній Дру:киїгі і І'однпі lloidftiioro, 
вксловліосМо наше сердечне співчуття. 

Д-р Миколи і Олександра ТКІ'ЛКЦЬКІ 

Замість квітів на свіжу могнлу 

бл. п. д-ра ВОЛОДИМИРА БІЛОЗОРА 
ЖерТВувМО 1Л.(Ю дол-ірів 

н:-. Українських ВоСПИИХ ІИВ ілідів. 
Ірина і Роман КАЧМАІ^ОЬКІ 

Замість квітів на свіжу могилу 

бл. п. д-ра ВОЛОДИМИРА БІЛОЗОРА 
складаймо 10.Ofl долярів 

Па Фонд Українських Вокнннх Інвалідів. 
Марія і :ірннка ТЛ'І”КО 

J 
Залгість квітів на с,віжу,могилу Пспаб.чтнього 

cs. п. інж. ЮРІЯ ТАРАСА ІТУІІІКЕВИЧА 
тої НТІН в Он рослі 

сададаїоть 25.оо долярів 
Д-р Михайло ft Варка ТЮПСОВІ 

Замість квітів на могилу 
бл. п. ЕВГЕНІЇ ФКРЕНЦЕВИЧ 

:i.io:!Cit.in 30.00 ДОЛЯрІВ 
на Пластовий Вишкільвий Фонд bt. Дікгга: 

Я. І І. ЛА-ЧОТКІІ. L Нннка, О. І О. Парубчаки, 
И. І В. Сохами, Н. і М. Титли. М. І. Шевчуки 

Замість квітів на свіжу могилу 
сп. п. інж. ЮРІЯ ТАРАСА ГРУІІІКЕВИЧА 

на цілі' Наукового Товаркства ІМ. Шевченка 
в Оарсгль, Франція 

ок-іадіиоть ЗОЛО до.гярів 
Мнханлниа Й Микола БІГУНИ 
Орися і Ігор РУДЕНСЬКІ 
Ярослявя й Ярослав КРШПТАЛОВІГЧІ 

Замість кВітів На свіжу могилу 

бл. п. квгкнп ФЕРЬІІИІ:ВИЧ 
складають Ю.РО долярів 

на Фонд Л'краііюьісих В'иашнх Ішиїлідів 
Ольга Й Зенон ГОРЕЧІШ 

Моитреаль. Квіо. 

Залгість квітів на свіжу могилу 
. юного плжттуяа-розвідчнка 

аі. п. БОРИСА ДРАГ AHA 
складають 25.00 долярів 

на завершеїгал будови і^іплнці на Пластовій Оселі 
„Вовча Тропа" в ІсТ Четгем, Н. П. 

Лідія 1 д-р Роман СМИКИ 
Coal City, НІ. 

„ ' ' -
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СВОБОДА, СУБОТА, 25-го ЖОВТНЯ 1969 -Ч. 197. І 
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11 
Праця "4 

11 
STOCK CLERK 

on sweaters. Steady work. N i c e 
working conditions. Good .tula– 
ry A fringe benefits A. vaca– 

tions. 
Sheridan Creations і і 
10 Bayvlew Avenue 

Lawrence, N'.Y. 
Call (518) 371-4302 
Ask for Mr. Hector 

11 
Праця 

MALE 

4 
11 

МЕХАНІКИ 
до air conditions. Обслуга ft 
Інсталяція, мусять бути і-шо-
клясні фахівці. Висока плат'-
іія для фахових. Венофй-н, 
добра будучійсть для аідпо-

иідних. 
Air ideal (518) 621-3111 

AUTO MECHANIC 
volltKWagen dealer in Ocean 
County looking for a qualified 

' man who САП reooghize a top 
! opportunity, v w experience de– 

,Ls^rabie but if you nave every– 
T thing' else we will train you. 
і Absolutely worth your while to 
: consider relocating. Top pay. б 

day week, all fringes. Call 
r -x л L WaLshak and. Dillon 
- j Тойвґ River,'N.J. S49-0S0O 

l j ^Aslrror Mr.'Clark. 

Літературну нагороду Нобеля дістав 
ірляндсько-франіїузьний письменник 

Семюел Беккетт 

Творча зустріч з письменниками 
в Рочестері, Н. Й. 

ENVELOPE DIE CUTTERS1 

Мусять мати досвід. Постійна 
праця, доб. платня, всі 6ене-' 
фітн. кпойна фабрика, мусять" 
говорити по-анг. Долшш МІС-

га Брутлиігу. Тел. 
(tit) 4А 2-5200. Ask for Bjrf 

ОИЕРЕИТОРИ 
Досвід при ковертах. Постій-
йа праця, присмлі умовний. 
доб. платня,, всі бенефіти. 
io:iiftiia фабрика, иусять гово-
ритн цо-акг. Dpwtown Brook– 

lyn. Потрібно теж Shipping 
Clerk. 

Oall ВШ (212) JA 2-,MOO 

WAREHOUSE 
SUPERVISOR A 

RECEIVING CLERK 
noorifififa праця, npnoud умо-

віши. ВІК ие м:іг, значення. 
У'ап Dusen Aircraft Supply Co. 

600 industrial Avenue 
Teterboro Airport. N J . 

Call (201) 288-1881 

ELECTRONICS 
TECHNICIAN 

yjwtauation A Service of Exe– 
cutone intercom A Sound 

Systems. 
Opportunity for right person 
to oetxime careei e-mployee in І 
exciting field of inter-offlce j 
communications. Some experi– І 
ence in electrical wiring requir– 
ed. Good starting salary. Com– 

prehensive benefits program ( 
plus car allowance. 

Call Mr. Jorvto (201) 3SA-7100 j 
Clark Walter A Sons, inc. 

1283 Broad Street 
B!oomfleld. NJ. 

СТОРОЖА БУДИНКІВ 
ПОВНИЙ - час, гарна платня. 
npotny писати або тел. Wayne 
Township Board of Education. 
Wayne. NJ. Пенсія, багато 
свят, забезпечення і уніфор. 
ми За доиоилепмям І ЧПЛІКЛ-

ціями тел. Mr. Ralph 
Mastmherte (201) 694-8000 

Ext. 288 or til. 

MACHINIST 
"fief" "mafhme aluminum and 

brass production parts to сіо.че 
tolerances. High school machine 
shop training, apprentice tmin– 
lng or equivalent experience re-
quired. Opportunity for growth. 
Paid hospitaliZHtitm - Major 
Medical Group Llfo insurance 
- Holidays. - vacations. Call 

for appointment, 887-8100. 
Engelmann Microwave Co. 

Skylirw Dr. Montvllle. NJ. 

WAREHOUSEMEN - (2) 
LIGHT MATERIAL 

HANDLING. 
PLEASANT 

CONDITIONS. 
Call 549-4606 

Стокгольм. - Окремий 
Комітет при Шведській Ака-
демії Наук повідомив, що 
цьогорічну літературну на-
городу Нобеля признано ір-
ляндсько-французькому пи-
сьменникові Семюелеві Век-
кетові. В урядовії! заяві 
стверджуються, що цю ВЯГ0-
роду признано тому, що на-
городженнн письменник В 
новій формі, в романах і в 
драмах, змальовує злидні й 
марність модерної людини. 
Секретар Академії Карл 
Рагнар Поров ннмов yenpa–' 
ведлнвлюсться за рішення 
Академії і старається під-
креслюватв позитивні ас-
пектн глибоко песимістичної і 
творчостн Беккетта. Він ска-
зав, що творчість цього пнсь 

11 
Праця 

MALE 

PORTERS 

-4 
11 

І І О , І У І Г І 
'Робітники на т.іртаку. :i 
.досвідом, постійна праця. 
'висока іошйиа с галка т1 

багато овертаймів. Прнсм-
1 ні умовний праці, добра на-

года для відповідного. 
.Me uinw brook Lumber 
2274 Belmore Avenue 

Bellmore, 1-І. 
Call (516) S i 5-07Л0 

Питати aa Phil — Norton. 

РОБЛЕНІЙ! МОДЕЛІВ 

Новий продукт. Висока плпт-
ая для фахових. Досвід ке-
нечпкй. ЗМУЧЄІП малою плат-

нею? Тел. (203) 289-8789. 
Сагтапо Design Associates 

26 North Turnpike Rd. 
Wallengford, Conn. 

b"ull or part time. Day shift 7 
AM io 6 P.M. Pleasant working 
conditions in a new. modern air 
conditioned plan!, if interested 
please call or apply in person. 

Ask for Mr. Chenkln 
Zenith Laboratories, inc. 

140 LeOraod Avenue 
Northvale. N J . (201) 767-1700 

^ Праця ^ 
1 ИКІ P WANTED FF,MAl.E І 

"господиня 
МеШЧАННЯ Ha місці або без. 
2 дітей. East End Area. 5 Діпи 
н ти:кш. субота і неділя віль 
не. Приємна, тепла атмосфе 
ра. Тел. від ПОЙ5 до п'ятниці 

по 6 по пол. 
F1 8-872.') 

BURNERS 
Experienced. Sieady all 

year round work 
^ Union Bent-fits 
9 vacation 

Apply in person 

UPSETT ШС. 
Port Kearny 

(Hackensack Ave.) 
South Keamy, N.J. 

SEWING MACHINE 
OPERATORS 

WANTED. EARN 5126 tr 
S200 per week all year round 
on better line of work. Merrov 
and single needle. Experience 
on coats or suits, dresses 
sportswear or bathing su ib 
background suitable. All union 

benefits and fringes. 
Textile Specialty 

Building 8-А. 4th Floor 
Я2-І28 Пах-ton Aventie 

Рачк.. N J 478-518J 

Семюел Бекетт 
лавреат літературної aaro– 

родп Нобеля 

менника подібна до негатн-
вів фотографічних, з яких 
виникають потім позитиви. 
Нагороджений письменник 
наїюднвся 63 роки тому в 
Ірландії в Дублнні, але від 
11)37 року живе в Парижі, і 
більшість його творів напн-
саяа по французькії. Hau– 
більше знаним твором ROBO– 
го нобелівця с п'сса з 1951'-
го року під заголовком 
"Waiting for Godot", в якій 
показана „марність люді ь-
кого життя". Беккетта' не 
могли повідомити про одер-
жання нагороди, бо він пе-
ребувас в Тунісі в Африці і 
невідома його адреса. Спо-
діваються, що нагороджс 
ннй не поїде 10-го грудня до 
Стокголму по нагороду і не 
виголосить там промови, ію-
дібно як це зробив був фран 
цузьюій письменник ЄК.ЧІ-
стенціяліст Пол Сартр. 

Гурток книголюбів при'47 
Відділі Союзу, Українок А-
м.'рикн в Рочесторі зорган; 

зуваа творчу зустріч із міс-
цеВИМИ ПИСЬМеННН'КаМії П Ні' 
ДІЛЮ 28 ВСІ-НІСНЯ ц. р. в зал. 
і”-ва „Самопоміч' . Відкрнл: 
.tyc-гріч голова КНИГОЛЮБІ. 
а. Ірина Руслак, вг:аючи :и 
jpahHx госгси 11 з асовую-
'.її мег); цхї першої творчої 
:устрічі а місцевими автор;' 
.і.і на тергні рочест.г.с.коі 
української громадії. Отел. 
11. Руснак передала слово 
п. мгр. Ромниомі Чорноб:..с-
ні. 

Пан мгр. Чорнобиль нак-
рес.чив коротку історію ро ;-
аігтку українського письма 
на тлі всесвітнього „княгм-
писання", починаючи з сн-
ьої давнини від знаків-сим-
волів через створення aaoy– 
ки, а згодом винайдення 
друкарського станка аж до 
найновіших часів. 

Після цього п. мгр. Чор-
аобіль приступив до ігрезе4-
гації авторів. 

Перший - це п. Анатоль 
Ґалан - - шніюко відомий у-
же автор багатьох оповідань, 
нове.іь, повістей, а також 
віршів. 

Другий — п. Евстахій За-
гачевськнй, автор кількох 
прозових т в о рііз-мемуаріи, 
зокрема повісти „Львівська 
братія". 

Третій — и. Харитон Дов-
галкж, який збагатив укрл-
їнську лперагуру ц. р. сво-
.;JO першою і збіркою onoai– 
дань „Кладка над потоком' . 

З характеристикою твор-
чости п. Анатоля Галина 
з а ступила п. Мирослава 
Приймак, про твори Евсга-
х.л Загачевського доповідав 
л. ..up. Роман ЧорноОіль, я 
.ijH) „Кладку над потоком' 

i t 
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FACTORY WORKERS 
.Must be denendnble. For clenn. 
steady wrrt-k. J90-S110 week. 

Excellen' benefit!) 'md 
advancement opportunity 

Call Personnel Dept. 
Gentry Corp. 

Fair ljnwn. N-l. 
791-7100. ext. 2Д0 

An eqiwl opportunity employer 

WAREHOUSEMEN 
An OUtst'inrtinT ooonrfunltv to 
wtirk with в growing firm. Full 
time - Я 15 AM - 4:S0^PM. Part 
time - anv hours between 8:15 
AM to 1 ? . п р ч . Г-—' , w i n " – 
s-alarv. Call (201) 7G7-1252 or 

Walter J. Johnson incorp. 
S55 ChftMtnut Street 

Nonvood. New Jersey 
A ri eoii'1! onprtrfimltv emnlover 

APPLIANCE 
TECHNICIANS 

immediate permanent openings 
і to service ,чпН repair full line 
j of household appliances for 

lending appliance distributor. 
і Fully experienced, top pay. All 
. Company benefits. Whii les nmy 
І be taken home An equal op– 

portunity employer. 
: Westlnghouse Appilanre Sales 

ft Service 
; t Oe!b Ave. Union, N J . 

(201) 687-7015 

MAN TO w o w as F1LM 
INSPECTOR 

Experienced or not experienced. 
Steady work St excellent 

benefits. 
Call Ґ212) 581-2040 

AUTO 
MECHAN1CS (2) 

Experienced. 

Also B""'v Min nnd l.'sed C;ir 
Getready Man. 

Apply Service Mnpr. 

JOHN R1NALD1 
(203) f528-0304 

M ft О ('MRYS!.ER. 1NC. 
500 Queen Street 

SOl 'Tl l lNGTON. CONN. 

METAL WORKERS 
W A N T E D 

Stainless Steel fabricators 
pop foreman Buffer Polishet 
Чеііягс Welders. Kitchen-
ware quality. Experience' 
on washing machines лт 
dishwashers preferred. Foi 
top men Sb.OO rate per hour 

Fringe benefits. 
Call J.D. Lvneh 
(201) 887-G700 

BANK TELLERS 
EXPERIENCED 

and 

TRAINEES 
FOR NYC S A v i N O S 1NST1-
TUTlON LOCATED ON THE ) 

L O V E R EAST S I D E OF 
MANHATTAN. 

THESE W1LL BE FULL ТІМЕ j 
JOBS WH1CH OFFER MANY ! 
EMPLOEE BENEF1TS, 1N 

A D D I T I O N TO REGULAR 
SALARY. 

Tel.: Mr. N!CHOLS 
OR 4-3350 

Bankers Federal SavlnRi 
130 2nd Avenue 

Corner St. Mark's Pi. 
New York. N'.Y. 

ВЕЧІР РЕПОРТАЖІВ 
ПРО ПОСВЯЧЕННЯ 

СВ. СОФИ В РИМІ 

Бронкс, Н.И. - Репортаж 
.іро посвячення Собору св. 
^!офії в Римі прочитає п-І 
.)льга Соневнцька на исчо-
рі, що відбудеться в суботу j 
J5 жовтня, заходом Ь2 Від- j 
іілу СУА на Врбнксі, Н.И., І 
у церковній залі о год, З:Зи 
ло пил. при 1745 Вашингтон 
ївшо. Гостям раді. 

S Меншання й 
АЛАРТАМЕНТ 

до вннайиу п Д:ксрзі Ситі. Н. 
Дж. З кімнати, огрівшиш, гар. 
вода, газ, елвхрика. Спокійна 
околиця. Побажане подружжя 

н сер. піці. 
338-0618 

п. Харнтона Довгалюка та 
ного творчі задуми на ман-
бутне доповідала п., Марія 
Крамарчук. 

Зустріч із місцевими пи-
сьмонниками пройшла в 
щирій дружній атмос(рері. 

Присутні задавали авторам 
багато питань у зв'язку, з 
написаними творами та їх 
творчими задумами, на які 
автори давали вичерпні від-
повіді. 

Нехай Бог иіастнть на-
шим дорогам авторам! До 
нової зустрічі, з новими до-
сягненнями. 

Степан Чорігій 

ДО ВАРШАВИ ВЕРНУВСЯ з Америки амбасадор 
ЗСА В:лтср Штессель. який вестиме надзвичайно важливі 
;юзмови з китайськими комуністами, якщо Иейпінг рі-
шив біг відновній їх. Кігтайські комуністи перервали їх 
і початком минулого року. Китайсько - американські зус-
грічі на ах5асадорському j.iBHi у Варшаві були одиноким 
Зезпсссреднім контактом між тими двома державами. Ко-
муно - кнтаііську амбасаду у Варшаві очолює від довшого 
іасу шарж д'аффер Лаі Янґ, бо Иейпінг відкликав був 
іілшьість своїх амбасадорів у часі „культурної революції". 

Припускають, шо тепер Пейлінг призначить нового амба-
садора до Польщі 

юс юс 
ЛІ 'лео І к о в б а с н і в и р о б и 

за німецьким виробом для смакунів. 
Вироби у власній фабриці ковбас. 

ТІЛЬКИ ОДНА ЯКІСТЬ - НАИЛШША 
яку найліпше люблять господині і цілі родннн 

Заіиить до найближчої КРАМНИЦІ KABL-EHMJCB 
KARJL І 11 ЛІ В 11 
P O R K S K H i i ; S 

Головна крамниця: 
83-30 Fresh Pond Road Rldgewood — Brooklyn, JN.Y 

Філії крамниць в Шо Иорку 1 поза містом. 
ю с і й с 

48 Е. 7tb 8Щ 
Тої.: GR 8-9550. New York Citjf 

УКРАЇНСЬКІ МАШИНИ . 
ДО ПИСАННЯ і 
тільки в Арці. 
' . . і ' - 4 

Українське Внсялкоае Бюро 

ROMAN PARCEL SERviCfc 
141 8nd Ave. Smr York Cltf 
Tel.: 475-7480. — ВнсяласмД 
на СВЯТА до УССР за. 8в8.ой 
:іетуїн і.іачо нош гою 5 вовісі 
хусток, 2 найл. іілаіці, 8 ішря 
папі, панчіх і S нари mi;apne– 
ток. Замовляюте телефоніч^ 
но або листовно. Урядові 
години: від понед. до суб. 8:80 
до 6:00 неч , н неділю від 10 

до 2-ої по.пол. 

ФЛОРИДА ;. 
Для туристів і пенсіонери!. 35 
найвищій частині Флориди, ї 
центрі цитрусових плантаці^ 
с чудовий клімат із чистим 
повітрям і найкращою водою, 
Прохар'гуваїгня Й мешкання 
тут с багато депіееші. За ія-

формацісю звертайтеся: і 
Petro Уакко 
1U. 1. Box 173 К. 
Dade City, Florida 83525 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
УНСОГОЗУІ 

Ш l t^al lstnttb Ш 

Реальність — Забезпечення — Подорожі 
РЕАЛЬНІСТЬ (REAL ESTATE) 

Наложимо до Multiple Listing. Масмо великий вибір до-
міп на продаж в гарних, чистих, спокійних околіщях 
Flushing, Bayside, WhiteHtone. Beechhurst, Fresh Meadows, 

Douglaston. Little Neck. 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ (1NSURANCE) 

На домн. анта, та торговельїгі підприємства. 
П О Д О Р О Ж ( T R A V E L ) 

На Україну та до всіх інших країн. Можливість їхати 
саМШі або з ОвбвЮ власною групою. Ми приготовляймо 
кожну деталь вашої подорожі. Також масмо цілий ряд 
місцевих та чужоземних подорожей та екскурсій. Всі 

інформації та обслуга безкоштовні. 
Одиноке українське бюро цих справ 

у Flushing, Queens, G 
SCOPE AGENCY 
ДМИТРО ГОРВАИ, ВЛАСНИК 

Телеф. 857-5400 
192-12 Northern Blvd. 

FLCSH1NG, N.Y. 11858 
Щодня від 10 до 6 год. веч., суботу до 5-ої 

Різне W 

'І FOOD MANUFACTURER f 
Щ Чеекл individual with hotel jj;: 
R -efltaumnt or bakery expe H 
;Jrience in preparation of foot"-І ; 
4 and bakery products. Rent'' j j 
Qresume A salary required to: 4 , 
k' Я. Gumpert Co. 
і a t t : Mrs. F. ІММео 

812 Легяеу Avenue m 
Щ Jer^er Cltv. N..1. 07Я08 ЯІ 

GENERAL FACTORY 
No experience necessary. Full 
time employement. Company 
paid benefits including: Pension 
plan. Life insurance. Blue Gross 
fc Shield. 9 paid holidays, v"aea– 

1 tjon. Jobs starting at S2.46. Op– 
1 portunity to advance to higher 

rated positions. Woodbridge 
area. Rotating shifts. Other 

jobs on dav shift available. 
Phone Mr." Znllo. 634-3955. 

І Z 
GR00ND5MAN -

BUS DRIVER 
Shenendehnmi Central School 

(518) 371-6000 
Day shift, S2.28 hourly. Good 
fringe benefits and pleasant 

J. working conditions. Contact 
M r , S w a r t z , ext. 277 

. for appointment. 

ART!STS 
Technical illustrators on sclcn 
tific text ройка. Flptire^lin? 
studio is looking for talented 

people of high quality. 
Manhattan area. 

226-359R 

ПОТРІБНИН СУПЕР 
гбо no.MS'Uun: cynepn. ОтоШПЯ' 
ля будинку оливою ч. 6. Без. 
i:ouirouiie помешк.чним. гал. 
електрика, телефон га платня 
місячно по домовленяості. Ти-
ІЦ і ЦИСГа околиця :і БровКСІ 

Дзвонити ЩОДЄН їй, 

Те. ірфон; 587-0217 

S Miscellaneous В j 
НА ЛОВЕЦЬКИЙ І 
ЛЕЩЕТАРСЬКИП 

СЕЗОНИ 

1 

ЯКШОРКГЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 
гп ігімепькі епеаіяльвооті 

JCHAUER і WEBER 
- ДІМ ЯКОСТЕЙ -

РІЙНІ М'ЯСНІ РИРОГ,И, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННА І ШВЧХНЦШ 
КОВЬАСКЯ ф ш и н к и 

Ц Funeral Directors Ц 
Theodore WOLlNNlN,lnc 

Директор 
Похоронного Зааедржиа 

128 EaBt 7th Stives 
NEW YORK, N.Y. (t) 

Tel.: GR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

НОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

Completely 
A1R CONDmONBlD 

ЗаГімаї:тьси Похоронами 
в стейті NEW УЕНаВЛГ. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна ft найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в донь, тик 1 
в ночі 

WILLIAM p. 
RASLOWSKY,. Manager 

129 Grand.Street 
(cor. Warrec Street) 

JERSEY СИТ, NJ. 07808 
HKnderson 4-5181 

Uv^iUKUX крамниць Великих крамниць 
ID Ч І П YOKH: ІЯА4 2nd Avenue. (А6-ВЧІ 8ts.) - , . ,,–... 
lo RUKJEWOOD: 56-64 Myrtle Avrnue .,-– 
ln ASTORLA: гн--JX stelm"vay S trwt :^--– ----
KKANK1.1N SQUARE, I - I . : U H I l lempstead Tpk. - - . 
in W l U a i l l N t l : 4І-(1в Main Street . . . . , „ - „ „ 
n 4At KHON HE1011TS: 82-10 37th Avenue -

in Ft .ORAL PAH,H L.1.: 2iS - Г. ИПІмНі Aveuue - - . 
in КОІІ01ІККЕРМІЕ. N.Y.: 4Л0 Main Street - - - . 
i s EAMT NORTHPORT. L.1.: Ш - A Uirh ПвИ Rd -

„ - . ТИ 9-8047 
. – УА 1-7088 
„ A S 4-3218 
- - 487-7877 

1 — D E 5-1154 

(914) 454-9078 
(519) 757-0801 

LYTWYN U tYTWYH 
UKRAINIAN 

FUNERAL DlRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА І ЧЕСНА 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 i J 

Праця, вже від зараз для 
TOOLMAKERS 

j І і-шоклясних 
МАШИНІСПН 

Висока платня, доскон. великі 
бенефіти, уділ з доходу. 

Thul Machine Worke 
835 Е. 3rd Street 

Plalnfleld, NJ. 

Дог . О П К Р Е П Т О Р И -КИ 
На машинах сліпого стебиу-
вания (bUndaUcjh), денна шікр-
та. Праця секційна і цілість 
ОДЯГУ. присміП ум.тннн праці, 

праця б'ля дому. 
Cotupihta Sportswear 

SS-ІІ КСИЖЄУЄМ Avenue 
Woodsl'le. Qiieenn 

Call РЇ0-0ЯС8. ask for luan 

PROGRAIVTNI 1RS1NG 
INSTRUCTOR 

Program director to conduct 
ln-t"ervlce education project 
funded bv National institute 
of Ment.il Health. Master'.^, 
degree in psychiatric nursing 
required. One' year experience 
in clinical psvehiatric nursing 
preferred. Salary S10.230 plus 
unequalled fringe benefits. Con-

tact Medical Director. 
Esnev County Overbroad! 

Hospital, Cedar Grove, NJ. 
гаді) rr. 9-ічоп 

До вннайиу :-M!iani з улогід-
яениями ia ;іень, тиждень або 
сезон. Також добрі домашиьо 

варені харчі. 
HasavS Elizabeth House 

A Motel 
Кіеїчоптаппн, N.Y. ХІАЛ0 

Tel.: (914) 254-32Я0 

НЕ ТРЕБІ 
Д О В Г О 
ЧЕКАТИ 

THERMAL AMERICAN 
U S E R Q t , U i T Z CO. 

RT. 202 MONTVILLE, N. J. 

Has vacancies for men 5 ft. 10 in. or taller, in a number of departments. 

, AT RATES OF 53.17 to S3.40 
PLUS SHIFT DIFFERENTIAL 

COMPANY PA1D Blue Cross. Blue Shield. Rider J, Major Medical, life in– 
stirance and pension plan, 2 weeks vacation alter 10 months service, 12 paid 
holidays, plus sick days, work clothes provided and laundered. ' -.-– " " 

PHONE FOR APPOlNTMENT 334-7774 

ІАЖИТЇТЕ Щ Е СЬОГОДНІ 
Д-ра П. ШЛЛЄРА 

З ІЛЛЯ 
І. MULLEK'S Pt'RE НВШ-

COMPOUND ^ в, 
А вже за КІЛЬКА годин, л ава 
дальше слідуючого дня n o r 

егесь ііпше 
Це зілля ділав дуже скора ) 

є дуже помічне в слідуючи) 
недугах: кваси жо.тудка, .та 
аїр, нестравність, гази, al̂ riSs 
ванпя, заворотв голова, біль J 
крижах 1 Інші недомагання. 

Ціна одної пачка 310.00, в 
якщо хочете для свого прИа 
теля, тоді дві пачка тільки -
110.00. 

Якщо Ви неоадовочепі про 
тягом 24-48 годив, авернгп 
пачку, в гроші будуть Вав 
і^йчае повернені. 

Іїншіть аараз, долучунго 
чек або мові ордер на адресу: 
ТНВ M1LLER CO, 1NC. Dpi. 4) 
790 Broad 8treet, Newark, NJ. 

ьлі btitii Je ижгть замолоду 
чаших дітей з найстаршою 
іайпільшою й найбагатшою 
чкраінською національною 
установою позо межами 
Ьатьківіцинч, якою є Укра-
нський Народний Союз, щоб 
лпеннити їм кращу будун-
Ш”ГЬ, а нашій громаді f 
іільному овіті нового овідо 

, 

Д-Р ЛУКА ЛУЩВ 

ІВАН ФРАНКО - БОРЕЦЬ ЗА 
НАЦІОНАЛЬНУ І СОЦІАЛЬНУ 

СПРАВЕДЛИВІСТЬ 
Прапл охоплюв цілість життя, діяльпостп 1 творчоств Івана Фоавка, починаю" 

чв під його дитячих і юнацьких літ аж по останні роки поета. Біографію 1 гвор 
чість розглядав автор на основі поетових творів 1 ияслпвів самого Івана Франка 
чніщ. іннодигь їх дуикя і погляди окремих франкознавдів дореволюційннз і іти 
пярспалюційинх як також сучасних підсопстськшс. Шість повних сторідох друк; 
rfftftvae ги^стр вавиьої і сучасної література про Івана Франка, яку вихоглвгпи 

автор. 
Четжт ас'иинпи Бути в кожній украІнськІВ хаті. 

ам сторін друку. Тверда оправа. Шив вв бо 
Зажовлеини 1 валелшість слати: 

НІУОВООА", 81-83 Grand Street (Р.ОЗох 346). JERSEY C1TY, N.J. 07303 

B a f f t t v W i ^ y i r l W g F i W ^ y ^ r f f ^ , Я 

S 1 N K O W S K Y 
FUNERAL SERviCE 
4221 PARK A V E N U B 

BRONX, N.Y. 1046T 
(near E. Trernunt Avenue) 

Tel.: 66S-2475 
Д и р е к т о р 

ПОСИФ СЕНКОВСЬКИВ 
Завідує влшптуванаим по 
хоронів в кшілнцпх, пало 
жеикх в кожнім районі міс 
та. Похорони по 

них пінах. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ИОГРЕВНИК 

Займається Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN. 
NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-
ра Модерна гапліщя до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORKi N.Y. 
ORegon 4-2668 

ТАРЗАН, 4 . G2G7. Ода атакуг. Тарзана 

i'cro-.s^TO СніБРб vo K;OT BECOAS CWEPS SY MUKPSEIKS 
ТН5Л PA-rH îtS! 1S iT NOT VOU^ LAW THAT tROTHEZ. 
SUCCEE?S RKCTHEH? УО^г UMCU, HERE --OUT 6ANA 

15 УСМІ. FATHER 5 BKOTHEZ! і z : 1 

П 

VCLAIMCUS O?A, 
ІАУПГЕЄЕК OF wig 
РАТНЄІ IN W'S 
AAvemoN то 

КС0ЛЕ WDTO-iwyro 
CHIEF, HESITATES 
WITH HIS OJ!FE AS 
TAKZAN CHl?ES НІЛ 

М^рзоннин Ода, пбнпннк і В:ітпжки мото-мотів не стрийко ось тут, старий Ґа-
1 свого батька з амбіції стати ! стають ватажками вбнваю-
(аатяжком мото-мотів. вага- чи своїх батькіп! Чи не с це 
сться. чи вжити ножа, коли ваше право, що брат етап на-

,Тарзан докоряє йому. 'с т у п н и ким брата? Твій 

на, с братом твого батьна 
Не говорю з чужинцями. 

Я вбиваю їх! 

Боронися, Тарзане! Ві 
також синам Краімн . . . 
кіій злий, як злою стала 
на! 
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